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εμπιστεύεσαι;

     «Είναι μάλιστα η πίστη πεποίθηση

      γι’ αυτά που ελπίζονται,

      βεβαίωση για πράγματα

      που δεν βλέπονται».

                          Εβραίους 11:1
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Θεό;

Στην αγαπημένη μου σύζυγο, Λόις.

Το ξέρω ότι δεν είμαι πρωτότυπος.

Πρωτότυπος είναι μόνο ο Θεός.

Αυτά που γράφω δεν είναι παρά

 μετάδοση της πρωτότυπης και 

αλάνθαστης αλήθειας του Λόγου του Θεού.

Περιεχόμενα

1.  Εμπιστοσύνη

2. Το παράδειγμα του Αβραάμ

3. Η σχέση σου με το Θεό

4. Αντιμετώπιση

5. Τα λόγια μας

6. Αλήθεια ή πραγματικότητα;

7. Η γη των υποσχέσεων

8. Η δόξα του Θεού

1. Εμπιστοσύνη

Τις προάλλες, συνάντησα κάποιο παλιό μου φίλο από το γυμνάσιο. Είχα χρόνια να το δω και κάπως ξαφνιάστηκα. Ο λόγος που ξαφνιάστηκα ήταν γιατί αυτό που είδα δεν το περίμενα. 

Ήταν ταλαιπωρημένος από τη ζωή, χωρίς κάποιο ιδιαίτερο πρόβλημα βέβαια, αλλά πολύ αγχωμένος και ανήσυχος. Καθώς μου μιλούσε, είδα την απογοήτευση να ζωγραφίζεται στο πρόσωπό του. Απογοήτευση για ανθρώπους, για καταστάσεις και για άλλα διάφορα.

Τίποτα το ασυνήθιστο σ’ αυτά που έλεγε. Για να είμαι όμως ειλικρινής μαζί σας, κάπου αναγνώρισα και τον εαυτό μου. Όχι ακριβώς τα προβλήματα του, αλλά περισσότερο τον τρόπο με τον οποίο τα αντιμετώπιζε.

Είναι αλήθεια ότι το μυαλό μας συχνά, γεμίζει με ερωτήματα όπως:

«Γιατί να συμβαίνει αυτό σε μένα»; και «Πότε Θεέ θα βάλεις το χέρι Σου»; Κι εγώ ο ίδιος, πολλές φορές, αγχώνομαι και ανησυχώ ακόμα και με μικρά πραγματάκια για τα οποία εκ των υστέρων καταλαβαίνω ότι δεν άξιζαν τον κόπο να αγχωθώ γι’ αυτά.

Η πικρή αλήθεια είναι ότι έχουμε μάθει να τα θέλουμε όλα εδώ και τώρα. Και δεν είναι κακό να θέλεις καλά πράγματα να συμβαίνουν στη ζωή σου. Το θέμα όμως δεν είναι να έχεις καλά πράγματα. Το θέμα είναι πότε θα τα έχεις αυτά τα πράγματα. Όλα τα θέλουμε όχι πιο αργά από το τώρα. Μάλιστα, αν ήταν δυνατό να τα παίρναμε και χθες θα ήταν ακόμα καλύτερα. Σ’ αυτό το σημείο όμως, επιτρέψετε μου να πω κάτι το οποίο για μένα είναι πολύ σημαντικό. Είναι καιρός τώρα που άρχισα να πιστεύω στο Θεό (περίπου 17 χρόνια). Μέσα λοιπόν από το προσωπικό μου ψάξιμο (κυρίως μελέτη της Αγίας Γραφής και προσευχή) και βέβαια μέσα από τους δικούς μου προβληματισμούς, λάθη και αποτυχίες, κατέληξα στο συμπέρασμα ότι ο Θεός που πιστεύω είναι ο Θεός του τώρα.

Αλλά και αν ακόμα ο Θεός είναι ο Θεός του τώρα, αυτό κατά οποιονδήποτε τρόπο δε σημαίνει ότι εγώ θα πάρω αυτό που ζητώ από Αυτόν τώρα. Γιατί; Διότι από τη μια ο Θεός θέλει να μας δώσει όλα τα καλά πράγματα που έχει για μας τώρα, αλλά από την άλλη δεν μπορεί. Και όταν λέω δεν μπορεί δεν εννοώ ότι δεν έχει τη δυνατότητα να μας δώσει ότι χρειαζόμαστε. Όμως εμείς οι άνθρωποι είμαστε εκείνοι που Τον σταματούμε. Λίγο δύσκολο να το καταλάβουμε, όμως είναι αλήθεια ότι οι άνθρωποι μπορούν να σταματήσουν το Θεό από του να δώσει αυτό που θέλει να δώσει και αυτό που θέλει να κάνει.

Ο Θεός αγαπητοί μου, δεν πιέζει ποτέ κανένα και ποτέ δεν θα παραβιάσει την ελευθερία της εκλογή κανενός ανθρώπου. Ο Ίδιος είναι που μας έφτιαξε με ελεύθερη βούληση και δεν είναι κανένας σ’ αυτόν τον κόσμο που να σέβεται την ελευθερία των αποφάσεων μας και των επιλογών μας περισσότερο από το Θεό. Ο Θεός λοιπόν, θα επέμβει στη ζωή σου μόνο αν εσύ θέλεις. Αν δεν θέλεις δεν θα κάνει ποτέ τίποτα.

Ας πάρουμε για παράδειγμα την πρώτη χριστιανική εκκλησία. Αλήθεια πόσα χρόνια διατηρήθηκε στο επίπεδο με το οποίο άρχισε; Ένα αιώνα, δύο, τρεις; Μετά τι έγινε; Γιατί δημιουργήθηκαν όλα αυτά τα χωρίσματα; Ο Θεός δεν μπορούσε να τα σταματήσει; Και η απάντηση είναι: Όχι. Δεν μπορούσε. Τα χωρίσματα αυτά δεν ήταν δική Του ευθύνη. Οι άνθρωποι φταίνε. Άνθρωποι, οι οποίοι προσπάθησαν να εμπορευθούν τα πράγματα του Θεού. ΄Ανθρωποι, οι οποίοι θέλησαν να χρησιμοποιήσουν την εκκλησία σαν πολιτική δύναμη.

Ο Θεός όμως αγαπητοί μου, ποτέ δεν είχε τέτοια σχέδια για την εκκλησία Του. Όλα αυτά ήταν ανθρώπινες επινοήσεις που αποσκοπούσαν σε ανθρώπινα συμφέροντα. Ας μη ξεχνάμε όμως ότι ο Θεός είναι Άγιος και δεν μπορεί να εργαστεί με οτιδήποτε ακάθαρτο. Ο Θεός δεν μπορεί να είναι εκεί που υπάρχει πονηριά και ανθρώπινη φιλοδοξία. 

Ο άνθρωπος λοιπόν είναι ικανός να σταματήσει το Θεό. Βέβαια εκείνο που περισσότερο απ’ όλα που σταματά το Θεό είναι η απιστία. Ο Θεός δεν μπορεί να κινηθεί όπου υπάρχει απιστία και αμφιβολία.

Μερικές διευκρινήσεις

Πριν προχωρήσω, θα ήθελα να διευκρινίσω κάποια πράγματα τα οποία θα σε βοηθήσουν να κατανοήσεις το Θεό. Όλοι μας μιλάμε για ανθρώπινες σχέσεις. Προσωπικά πιστεύω πολύ στις σχέσεις. Μια σχέση είναι ότι πιο πολύτιμο μπορεί ο άνθρωπος να έχει πάνω σ’ αυτή τη γη.

Ας πούμε ότι ήσουν φτωχός και πλούτισες. Και ας πούμε, ότι για να πλουτίσεις κουράστηκες, έγινες χαλί για να σε πατήσουν, και ας πούμε ότι σ’ αυτή τη ζωή έχεις ταλαιπωρηθεί αφάνταστα. Τώρα όμως είσαι πλούσιος, έχεις λεφτά, έχεις ακίνητα, έχεις γιοτ, έχεις ότι επιθυμεί η ψυχή σου. Η ερώτηση μου είναι: Από φίλους τι γίνεται; Και δεν εννοώ φίλους που σε αγαπούν για τα λεφτά σου, αλλά φίλους που σε αγαπούν γι’ αυτό που είσαι.

Αυτό που θέλω να πω, είναι ότι όλοι μας χρειαζόμαστε ένα φίλο, κάποιον για να μιλά και να επικοινωνεί μαζί σου, κάποιον για να συμμερίζεται λύπες και χαρές, κάποιον που να σε καταλαβαίνει. Η φιλία, αγαπητοί μου, είναι μια πολύ ακριβή λέξη, η φιλία είναι η ανώτερη σχέση που μπορεί να υπάρξει μεταξύ δύο ανθρώπων. Στη Βίβλο και συγκεκριμένα στις Παροιμίες στο 18:24 λέει: «…και υπάρχει φίλος στενότερος από αδελφό.» Σχέσεις λοιπόν, φιλία, κάτι το πολύ σπουδαίο σ’ αυτή τη ζωή, κάτι που όλοι μας πρέπει να επιδιώξουμε. Κάτι που αν γίνει σωστά κρατάει μέχρι το τέλος. 

Όμως για να κτιστεί μια σχέση, χρειάζεται ένα απαραίτητο συστατικό. Μια σχέση για να υπάρξει, πρέπει να διέπεται από εμπιστοσύνη. Χωρίς εμπιστοσύνη δεν μπορεί να πας πουθενά όσον αφορά μια σχέση. Μάλιστα όσο περισσότερη εμπιστοσύνη υπάρχει, τόσο πιο δυνατή γίνεται η σχέση. 

Τώρα γιατί όλη αυτή η παρένθεση περί σχέσεων; Να σας απαντήσω. Διότι ο Χριστός γι’ αυτό το λόγο ήρθε στη γη. Για να φτιάξει τη σχέση Του με τον κάθε άνθρωπο. Ναι φίλοι μου, ο Χριστός δεν ήρθε στη γη για να φτιάξει μια θρησκεία. Ήδη όταν έφτασε εδώ υπήρχαν αρκετές θρησκείες. Και ο Θεός δεν είναι κάποιος που συναγωνίζεται κανέναν. Δεν ήρθε για να κάνει μια καλύτερη θρησκεία από τις ήδη υπάρχουσες.  

Όχι ήρθε για να συνάψει προσωπικές σχέσεις με τον κάθε άνθρωπο που θα ήθελε να έχει σχέσεις μαζί Του. Θέλω να ξέρεις, ότι αν υπάρχει κάποια προτεραιότητα στο Θεό, αυτή είναι η σχέση που θέλει να έχει μαζί σου. Μια σχέση όμως που θα στηρίζεται στην εμπιστοσύνη. Ο Θεός θέλει να ξέρει ότι αυτή η σχέση θα στηρίζεται κατ’ αποκλειστικότητα στην εμπιστοσύνη σου στο πρόσωπο Του.

Ο Θεός δεν θέλει απλά να Τον βλέπεις σαν μια διέξοδο στα προβλήματα σου. Ο Θεός θέλει να Τον εμπιστευθείς χωρίς όρους. Αλήθεια, έχεις σκεφτεί ποτέ ότι ο Θεός είναι μια προσωπικότητα και χρειάζεται κατανόηση; Ή το Θεό το βλέπουμε μόνο σαν μια ανώτερη δύναμη; Αγαπητοί μου, ο Θεός είναι κάτι πολύ περισσότερο από μια ανώτερη δύναμη. Ο Θεός είναι μια προσωπικότητα. Είναι «Ο Θεός», αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι δεν έχει την ανάγκη της αγάπης μας.

Στο κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο, στο 15 κεφάλαιο ο Χριστός επανειλημμένα λέει: «μείνετε ενωμένοι μαζί μου…». Το μείνετε ενωμένοι μαζί μου είναι και αυτό μια προϋπόθεση για μια σχέση. Όλοι μας ξέρουμε ότι σχέση από μακριά δεν γίνεται. Και ο Χριστός φωνάζει «μείνετε κοντά μου, μην απομακρύνεστε από μένα».

Πού θέλω όμως να καταλήξω; Να σας πω. Δεν είναι ανάγκη συνεχώς να είμαστε σε μια κατάσταση άγχους και σε μια κατάσταση ανησυχίας. Δεν είναι ανάγκη το μυαλό μας να είναι συνεχώς απασχολημένο με τις λέξεις «γιατί» και «πότε».

Θα ήταν πολύ καλύτερα να τα ξεχνούσαμε όλα και να κοιτάζαμε στο Χριστό. Δεν θα ήταν καλύτερα αν μαθαίναμε να κοιτάμε το Χριστό στο πρόσωπο παρά στα χέρια; Το άγχος και η ανησυχία δεν ωφελούν σε τίποτα. Και είμαι σίγουρος ότι και εσείς το ξέρετε, το άγχος και η ανησυχία δεν καλυτερεύουν την κατάσταση.

Κοίταξε στο Χριστό

Πώς κάποιος κοιτάζει στο Χριστό; Επιτρέψτε μου να σας απαντήσω μέσα από την Αγία Γραφή. Πάμε λοιπόν μαζί στο βιβλίο των Αριθμών στο 21 κεφάλαιο και 5 εδάφιο: «Και ο λαός μίλησε ενάντια στον Θεό, και ενάντια στον Μωυσή, λέγοντας: Γιατί μας ανέβασες από την Αίγυπτο για να πεθάνουμε στην έρημο; Επειδή ψωμί δεν υπάρχει, και νερό δεν υπάρχει˙ και η ψυχή μας αηδίασε τούτο το ελαφρύ ψωμί. Και ο Κύριος έστειλε προς τον λαό τα φίδια, τα φλογερά φίδια, και δάγκωναν τον λαό, και πολύς λαός από τον Ισραήλ πέθανε.» «Και αφού ο λαός ήρθε στον Μωυσή, είπαν: Αμαρτήσαμε, επειδή μιλήσαμε ενάντια στον Κύριο και ενάντια σε σένα˙ Παρακάλεσε τον Κύριο να σηκώσει τα φίδια από μας. Και ο Μωυσής δεήθηκε για τον λαό». Και ο Κύριος είπε στον Μωυσή: Φτιάξε για τον εαυτό σου ένα φλογερό φίδι, και βάλ’ το επάνω σε ένα ξύλο˙ και καθένας που θα δαγκωθεί, και κοιτάξει σ’ αυτό, θα ζήσει. Και ο Μωυσής έκανε ένα φίδι χάλκινο, και το έβαλε επάνω σε ένα ξύλο˙ και αν ένα φίδι δάγκωνε κάποιον, αυτός, κοιτάζοντας το χάλκινο φίδι, ζούσε.»

Προσέξτε με για λίγο. Ας βάλουμε τους εαυτούς μας μέσα στην έρημο. Η ζέστη είναι αφόρητη. Η δυσωδία από τα νεκρά σώματα είναι αφόρητη. Πτώματα αλλά και φίδια είναι παντού. Κι εσύ στη μέση αυτής της κατάστασης. Δεν νομίζω ότι η όλη εικόνα είναι μια εικόνα που να σου εμπνέει ασφάλεια. 

Ξαφνικά εκεί που περπατάς τόσο προσεκτικά, νιώθεις κάτι να κινείται στα πόδια σου, αλλά πριν προλάβεις ν΄ αντιδράσεις, νιώθεις το ελαφρύ αλλά θανατηφόρο τσίμπημα. Βλέπεις το φίδι να απομακρύνεται από κοντά σου και κρύος ιδρώτας σε περιλούζει γιατί ξέρεις ότι σε λίγα λεπτά δεν θα υπάρχεις. Ο θάνατος είναι ήδη μέσα στο αίμα σου. 

Μέσα λοιπόν σ’ αυτό το πλαίσιο είναι που εσύ πρέπει να γυρίσεις το κεφάλι σου και να στρέψεις το βλέμμα σου από το πόδι σου, από το δάγκωμα, από το φόβο, από την τάση του να κάνεις κάτι, προς το χάλκινο φίδι που ο Θεός είπε στο Μωυσή να φτιάξει. 

Να λοιπόν ο τρόπος που κάποιος στρέφει το βλέμμα του προς το Χριστό.

Βασικά σταματάς να βλέπεις την πληγή, αγνοείς τον πόνο, αγνοείς το φόβο και τον πανικό, παραβλέπεις τα συμπτώματα και κυριολεκτικά στρέφεις τον προσοχή σου στο Χριστό.

Ένας άλλος τρόπος περιγραφής του στρέφω την προσοχή προς το Χριστό, είναι όταν σταματώ να ανησυχώ και να αγχώνομαι και σταματώ να ρωτάω γιατί και πότε. Πότε Θεέ θα τελειώσει αυτό το πρόβλημα; Γιατί περνώ αυτό που περνώ; Σταμάτα να σκέφτεσαι έτσι και άρχισε να εμπιστεύεσαι το Θεό. Εμπιστεύομαι το Θεό σημαίνει: Δεν ανησυχώ, απλά Τον εμπιστεύομαι χωρίς να με απασχολεί το πότε θα ενεργήσει και το πώς θα ενεργήσει.

Αν στη ζωή σου κυριαρχεί το άγχος και η ανησυχία αντί η χαρά και η ειρήνη αυτό είναι απόδειξη ότι δεν εμπιστεύεσαι το Θεό. 

Στην προς Φιλιππησίους επιστολή 4:6 δείτε τι λέει: «Μη μεριμνάτε για τίποτε˙ αλλά, σε κάθε τι, τα ζητήματά σας ας γνωρίζονται στον Θεό με ευχαριστία διαμέσου της προσευχής και της δέησης. Και η ειρήνη του Θεού, που υπερέχει κάθε νου, θα διαφυλάξει τις καρδιές σας και τα διανοήματά σας διαμέσου του Ιησού Χριστού».

Αλήθεια τι είναι το μήνυμα των πιο πάνω εδαφίων; Τι σημαίνει μη μεριμνάτε; Έψαξα στο λεξικό για να βρω τη λέξη μέριμνα. Μέριμνα σημαίνει νοιάζομαι, φροντίζω, ενδιαφέρομαι. Με άλλα λόγια ο Λόγος του Θεού μας λέει: Εάν έχετε προβλήματα μη νοιαστείτε γι’ αυτά, μη φροντίσετε γι’ αυτά, μην ενδιαφερθείτε. Απλώς γνωστοποιείστε τα στο Θεό με ευχαριστία και προσευχή και αφήστε την ειρήνη του Θεού να σας κυριεύσει. 
Πώς θα είναι η προσευχή σας; Να σας εξηγήσω. Ας υποθέσουμε ότι είστε σε μια οικονομική ανάγκη. Τότε η προσευχή σας θα είναι ως εξής:

«Κύριε Ιησού Χριστέ δεν έχω λεφτά να πληρώσω τον τάδε λογαριασμό. Σ’ ευχαριστώ που δεν τα έχω, προσεύχομαι σε Σένα να μου τα προμηθεύσεις καθώς Εσύ είσαι ο προμηθευτής μου. Και πάλι Σ’ ευχαριστώ που με άκουσες. Αμήν». Αυτή πρέπει να είναι η προσευχή σου. Μετά από την προσευχή, αν εσύ εμπιστευτείς το Θεό, δεν θα είσαι ούτε σε άγχος, ούτε σε ανησυχία. Θα το «ξεχάσεις» και θα προχωρήσεις, έχοντας τη βεβαίωση μέσα σου ότι η υπόθεσή σου είναι στα χέρια του Θεού. Η απόδειξη ότι εσύ εμπιστεύεσαι το Θεό, είναι όταν κατά την διάρκεια του προβλήματος δεν ανησυχείς.

Το ξέρω ότι όλα αυτά που λέω, ίσως να σας φαίνονται λίγο υπερβολικά.

Όπως και αν σας φαίνονται, πάντως δεν είναι οι δικές μου απόψεις. Εγώ απλώς σας μεταφέρω τις απόψεις του Ίδιου του Θεού. Αν λοιπόν, είναι απόψεις του Θεού, νομίζω ότι θα ήταν καλή ιδέα να τις υιοθετήσουμε και να τις βάλουμε σ’ εφαρμογή διότι σε τελευταία ανάλυση μόνο ο Θεός μπορεί να λύσει τα προβλήματά σου.

2. Ο Αβραάμ

Όλοι μας θέλουμε να έχουμε το Θεό κοντά μας. Όλοι μας θέλουμε να έχουμε το Θεό φίλο μας. Το ερώτημα μου είναι: Γιατί νομίζεις ότι ο Θεός θέλει εσένα για φίλο Του; Και γιατί ο Θεός να θέλει εσένα κοντά Του; Δεν μπορώ να καταλάβω γιατί παίρνουμε το Θεό σαν δεδομένο. Ο Θεός δηλαδή δεν έχει προσωπικότητα; Δεν έχει κάποια δικαιώματα;

Για να καταλάβετε όμως τι εννοώ, πάμε μαζί στο βιβλίο της Γένεσης, στο σημείο εκείνο που αναφέρεται στον Αβραάμ. Ο Αβραάμ, όπως πιθανώς να γνωρίζετε έχει ονομαστεί από τον Ίδιο το Θεό σαν φίλος Του. Στη Γένεση 12:1-4 αναφέρει: «Και ο Κύριος είπε στον Άβραμ: Βγες από τη γη σου, και από τη συγγένειά σου, και από την οικογένεια του πατέρα σου, στη γη που θα σου δείξω˙ και θα σε κάνω να γίνεις ένα μεγάλο έθνος˙ και θα σε ευλογήσω, και θα μεγαλύνω το όνομά σου˙ και θα είσαι για ευλογία˙ και θα ευλογήσω εκείνους που σε ευλογούν, και θα καταραστώ εκείνους που σε καταρώνται˙ και μέσα από σένα θα ευλογηθούν όλες οι φυλές της γης. Και ο Άβραμ πήγε, καθώς του είπε ο Κύριος˙ …».

Και ο Άβραμ πήγε. Δεν το συζήτησε. Δεν είπε: «μα Κύριε δεν μπορώ να αφήσω τη γη που μεγάλωσα και όλους τους φίλους και συγγενείς μου και να φύγω». Όχι, ανταποκρίθηκε αμέσως στο Θεό με μια απόλυτη εμπιστοσύνη. Μέσα στο Λόγο του Θεού που μόλις διαβάσαμε λέει: «Και ο Άβραμ πήγε».

Πάμε μαζί στο 15ο κεφάλαιο της Γένεσης για να δούμε την εξέλιξη των πραγμάτων. Διαβάζουμε από το εδάφιο 2: «Και ο Άβραμ είπε: Δέσποτα Κύριε, τι θα μου δώσεις, ενώ απέρχομαι άτεκνος, και ο κληρονόμος του σπιτιού μου είναι αυτός ο Ελιέζερ από τη Δαμασκό; Είπε ακόμα ο Άβραμ: Να, δεν έδωσες σε μένα σπέρμα˙ και να, θα με κληρονομήσει ο υπηρέτης μου. Και να έγινε σ’ αυτόν λόγος Κυρίου, λέγοντας: Δεν θα σε κληρονομήσει αυτός˙ αλλ’ εκείνος που θα βγει από τα σπλάχνα σου, αυτός θα σε κληρονομήσει. Και τον έφερε έξω, και είπε: Κοίταξε τώρα ψηλά στον ουρανό, και απαρίθμησε τα αστέρια, αν μπορείς να τα  απαριθμήσεις˙ και του είπε: Έτσι θα είναι το σπέρμα σου. Και πίστεψε στον Κύριο˙ και λογαριάστηκε σ’ αυτόν για δικαιοσύνη.»

«…Και πίστεψε στον Κύριο…». Ο Άβραμ δεν ήταν κάποιος συζητητής ή κάποιος σκεπτικιστής. Ίσα – ίσα ήταν ένας απλός άνθρωπος με μια καρδιά μικρού παιδιού. Αλήθεια ποιός από μας θα πίστευε τόσο εύκολα σε μια τέτοια υπόσχεση; Ο Άβραμ πίστεψε.

Και βέβαια η ιστορία μας δεν τελειώνει εδώ. Υπάρχει συνέχεια. Όλοι μας γνωρίζουμε τη συνέχεια. Είναι μια συνέχεια που τη θαυμάζουμε και που πολλούς από μας ίσως να μας προβληματίζει κιόλας.

Στη Γένεση 22: 1-9 περιγράφεται το πώς ο Θεός ζήτησε από τον Αβραάμ τον γιο που του χάρισε, τον γιο που θα εκπλήρωνε την υπόσχεση. Πριν χρόνια όταν πρωτοδιάβασα την ιστορία της θυσίας του Ισαάκ είπα: «Μα τόσο άσπλαχνος και σκληρός είναι τελικά αυτός ο Θεός;» Ίσως και εσύ να σκέφτηκες έτσι. Όμως σήμερα μπορώ μετά βεβαιότητας να σου πω ότι ο Θεός ούτε άσπλαχνος είναι, ούτε και σκληρός. Είναι όμως ένας Θεός που σίγουρα δοκιμάζει. Και μάλιστα έχει κάθε δικαίωμα να μας δοκιμάσει.

Γιατί δηλαδή, εσύ δεν δοκιμάζεις τα πάντα; Μήπως δεν δοκιμάζεις το αμάξι που πρόκειται να πάρεις πριν το αγοράσεις; Ακόμα και αν είναι καινούργιο; Ο αρραβώνας τι είναι; Δεν είναι μια περίοδος δοκιμασίας γι’ αυτούς που πρόκειται να παντρευτούν για να δουν αν ταιριάζουν; Και τι δεν δοκιμάζεις σ’ αυτή τη ζωή; Τα πάντα. Από το φαγητό μέχρι το σπίτι που θα αγοράσεις, μέχρι τους φίλους που θα διαλέξεις, μέχρι τα ρούχα που θα φορέσεις. Γιατί; Διότι θέλεις να σου ταιριάξουν. Όπως λοιπόν εσύ έχεις το δικαίωμα να δοκιμάζεις τα πάντα, τι σε κάνει να πιστεύεις ότι ο Θεός δεν το έχει; Στο κάτω – κάτω, ποιός σου έδωσε το δικαίωμα να δοκιμάζεις; Ο Θεός δεν στο έδωσε;

Ο Θεός αγαπητέ και αγαπητή μου είναι μια προσωπικότητα με δικαιώματα. Δικαιούται λοιπόν να δοκιμάσει αυτούς που λένε ότι Τον θέλουν. Και έχει δίκιο. Γιατί οι περισσότεροι από μας, Τον θέλουμε για να μας κάνει τα χατίρια και όχι γιατί Τον αγαπάμε γι’ αυτό που είναι.

Ο Αβραάμ, δικαιωματικά ονομάστηκε ο πατέρας της πίστεως. Όμως, αυτό που για μένα κάνει περισσότερη εντύπωση είναι το γεγονός ότι ο Θεός τον ονομάζει φίλο Του. Δεν είναι όντως εντυπωσιακό ο Θεός να σε ονομάζει φίλο Του; Στην επιστολή του ο Ιάκωβος γράφει στο 2:23: «Και εκπληρώθηκε η γραφή, που έλεγε: «Ο δε Αβραάμ πίστεψε στον Θεό, και του λογαριάστηκε σε δικαιοσύνη»˙ και ονομάστηκε «φίλος του Θεού».
Φιλία σημαίνει σχέση. Και για να κτιστεί μια σχέση χρειάζεται χρόνος. Ο χρόνος είναι το μόνο πράγμα που έχουμε σ’ αυτή τη ζωή. Ας προσέξουμε πως εκμεταλλευόμαστε το χρόνο μας. Ο Θεός ψάχνει για φίλους, ψάχνει ανθρώπους που θα Τον εμπιστευτούν με όλη τους τη καρδιά. Ανθρώπους, που αν και δεν καταλαβαίνουν μερικά πράγματα συνεχίζουν να εμπιστεύονται Εκείνον που ξέρει.

3. Η σχέση σου με το Θεό

Όλα στη ζωή μας εξαρτώνται από τη σχέση μας με το Θεό. Όσο καλά πάει η σχέση σου με το Θεό, τόσο πιο πολύ θα είσαι μέσα στο θέλημα Του. Όταν  η σχέση σου με το Θεό δεν πάει καλά τότε να περιμένεις όλων των ειδών τα προβλήματα στη ζωή σου.

Το πιο σπουδαίο πράγμα στη ζωή κάθε ανθρώπου, είναι η σχέση του με το Θεό. Ας ξεχάσουμε για λίγο τους φίλους μας, την οικογένεια μας και όλα όσα συμβαίνουν γύρω μας και ας σκεφτούμε για λίγο σε πιο επίπεδο βρίσκεται η σχέση μας με το Θεό. 

Το ξέρω ότι όλα αυτά που είπα πιο πάνω, είναι πολύ σπουδαία πράγματα στη ζωή κάθε ανθρώπου, αλλά ακόμα πιο σπουδαίο είναι η σχέση που εσύ έχεις με το Θεό. Ο Θεός θέλει εσένα. Ο Θεός θέλει την καρδιά σου. Ο Θεός θέλει να γίνει προσωπικός σου Θεός. Ο Θεός πρώτα είναι προσωπικός Θεός και μετά γίνεται Θεός της μάζας. Η προτεραιότητα λοιπόν του Θεού, αναμφισβήτητα είσαι εσύ.

Ο Χριστός στο 15 κεφάλαιο, στο κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο, λέει 8 φορές: «μείνετε κοντά μου…». Το μείνετε κοντά μου, είναι μια προϋπόθεση για τη διατήρηση μιας σχέσης. Δεν μπορούν δύο να λένε ότι έχουν σχέση, χωρίς να βρίσκονται μαζί, χωρίς να μιλούν και χωρίς να κάνουν πράγματα μαζί. Έτσι λοιπόν και με τη σχέση μας με το Χριστό. Δεν μπορεί να υπάρχει σχέση εξ’ αποστάσεως.

Βέβαια η κάθε σχέση στηρίζεται πάνω στην εμπιστοσύνη. Μάλιστα το επίπεδο μιας σχέσεως κρίνεται από το επίπεδο της εμπιστοσύνης που υπάρχει.  Και μια και μιλάμε για τη σχέση μας με το Θεό, για να έχουμε σχέση μαζί Του, πρώτα πρέπει να Τον εμπιστευτούμε.

Το ερώτημα που προκύπτει είναι πώς εμπιστευόμαστε το Θεό; Το Θεό τον εμπιστεύεσαι χωρίς να ξέρεις το πότε και το πώς ο Θεός θα ενεργήσει. «Αχ Κύριε πώς θα γίνει αυτό, μου φαίνεται ακατόρθωτο».

Ακριβώς, το γεγονός ότι σου φαίνεται ακατόρθωτο είναι ένας λόγος παραπάνω για να εμπιστευτείς το Θεό. «Ω Κύριε πότε επιτέλους; Πόσο ακόμα πρέπει να περιμένω;» Αγαπητέ μου, όταν κάποιος εμπιστεύεται το Θεό δεν απασχολεί το μυαλό του με το «πώς» και το «πότε». Το «πώς» και «πότε» τα αφήνεις εξ’ ολοκλήρου στα χέρια του Θεού. Και σ’ αυτό όμως το σημείο θέλω να διευκρινίσω ένα πράγμα. Ότι ο Θεός ποτέ δεν αργοπορεί. Και ποτέ δεν θα έρθει πριν την ώρα Του.  Ο Θεός είναι πάντα στην ώρα Του. Είναι τέλειος στα ραντεβού Του.

Θυμάμαι μια μέρα που κάλεσα στο σπίτι μου κάποιο τεχνίτη για να μου φτιάξει μια οικιακή συσκευή που είχε χαλάσει.

«Τι ώρα θα είστε εδώ κύριε Γιώργο;» Τον ρώτησα.

«Στις 12:30 κύριε Σταύρο» μου απάντησε.

Μπήκα κι εγώ στο μπάνιο για ένα ντους για να είμαι έτοιμος, γιατί μετά από τον τεχνίτη είχα κάπου να πάω. Μετά από 7 λεπτά ακούω το κουδούνι της εξώπορτας. Κοιτάζω το ρολόι απέναντι μου και ήταν 12:17.

Για να μην σας τα πολυλογώ, ο κύριος Γιώργος ήταν στην πόρτα μου 13 λεπτά πιο γρήγορα κι εγώ δεν ήμουν έτοιμος, γιατί ήμουν ακόμη στο μπάνιο. Μάλιστα, στη προσπάθειά μου να τον προλάβω να μη μου φύγει (γιατί στις μέρες μας βρίσκεις γιατρό πιο εύκολα παρά υδραυλικό), κόντεψα να γλιστρήσω και να πέσω.

Αυτό που θέλω να πω είναι ότι δεν ήμουν έτοιμος. Ο Θεός είναι πάντα έτοιμος, όμως ποτέ δεν θα έλθει όσο ξέρει ότι εσύ δεν είσαι έτοιμος. Θέλει να σου δώσει όλες τις ευκαιρίες που χρειάζεσαι για να γίνεις έτοιμος. Έτοιμος για πιο πράγμα; Έτοιμος για να Τον εμπιστευτείς. Διότι ακόμα και το Θεό χρειαζόμαστε χρόνο για να Τον εμπιστευτούμε.

Πάμε μαζί στο βιβλίο της Εξόδου στο 13:17-18 να δούμε κάποιο παράδειγμα που θα μας βοηθήσει να κατανοήσουμε μερικά πράγματα καλύτερα. «Και όταν ο Φαραώ εξαπέστειλε τον λαό, ο Θεός δεν τους οδήγησε διαμέσου του δρόμου της γης των Φιλισταίων, αν και ήταν ο συντομότερος˙ επειδή, ο Θεός είπε: Μήπως ο λαός, βλέποντας τον πόλεμο, μεταμεληθεί και επιστρέψει στην Αίγυπτο. Αλλ’ ο Θεός περιέφερε τον λαό διαμέσου του δρόμου της ερήμου προς την Ερυθρά Θάλασσα˙ και ανέβηκαν οι γιοι Ισραήλ από τη γη της Αιγύπτου εξοπλισμένοι.»

Προσέξτε ο συντομότερος και ο πιο άνετος δρόμος δεν είναι πάντα ο καλύτερος. Ο Θεός όχι μόνο δεν τους οδήγησε από τον πιο σύντομο δρόμο, αλλά τους οδήγησε και από τον πιο άβολο δρόμο, εκείνο της ερήμου. Γιατί; Διότι ο λαός δεν ήταν έτοιμος για πόλεμο. Στις Παροιμίες 14:12 λέει: «Υπάρχει ένας δρόμος που φαίνεται στον άνθρωπο σωστός, αλλά τα τέλη του φέρνουν σε θάνατο.»

Αγαπητέ μου φίλε, η ζωή μας είναι ένας αγώνας, η ζωή είναι ένας πόλεμος που πρέπει να κερδηθεί.  Ο Θεός θέλει εσύ να βγεις νικητής, και αν Τον αφήσεις αναλαμβάνει να σε εκπαιδεύσει και να σε κάνει ένα ικανό πολεμιστή. Και βέβαια, σ’ αυτό το σημείο επέτρεψε μου να σου πω, ότι η έρημος είναι ένας από τους καλύτερους τόπους εκπαίδευσης. Εκεί είναι που μαθαίνεις να εμπιστεύεσαι το Θεό. Η έρημος λοιπόν είναι καλό πράγμα. Η έρημος όταν αντιμετωπιστεί σωστά φέρνει μόνο καλά αποτελέσματα. Και να θυμάστε ότι η έρημος έχει ημερομηνία λήξεως.

4. Αντιμετώπιση

Η έρημος είναι ένα αναπόσπαστο μέρος της ζωής μας. Μάλιστα, εγώ θα έλεγα ότι η έρημος είναι ένα απαραίτητο μέρος της ζωής μας. Η έρημος είναι μια αλήθεια που όλοι μας καλούμαστε να δεχθούμε. Το θέμα μας λοιπόν, δεν είναι κατά πόσο θα περάσουμε από ερήμους στο περπάτημα της ζωής, αλλά πώς θα αντιμετωπίσουμε την έρημο. Ποιά θα είναι η  αντίδραση μας μέσα σ’ αυτή την αναπόφευκτη περίοδο της ζωής μας;

Δυστυχώς εμείς οι άνθρωποι, και δεν ξέρω το γιατί, συγκεντρώνουμε τη προσοχή μας στο πρόβλημα και στο τι περνάμε, όμως ξεχνούμε το πιο σπουδαίο μέρος, τον τρόπο αντιμετώπισης. Όπως είπα και πιο πάνω όλοι μας χρειαζόμαστε χρόνο. Και όλοι μας χρειάζεται να μάθουμε να περιμένουμε. Η υπομονή είναι κάτι που το μαθαίνουμε.

Μέσα στην έρημο, δηλαδή μέσα στη ξηρασία, τη μοναξιά, στα απόμακρα μέρη, μαθαίνεις να εμπιστεύεσαι το Θεό. Διότι σε τελευταία ανάλυση μόνο ο Θεός είναι Εκείνος που μπορεί να σου λύσει το πρόβλημα. Μόνο ο Θεός μπορεί να σε φροντίσει. Μόνο ο Θεός μπορεί να μεριμνήσει αληθινά για σένα. «Ναι, και εγώ τι θα κάνω;» με ρώτησε κάποιος. «Τίποτα από εκείνα που ξέρεις» του απάντησα. «Λίγο το έχεις να μάθεις να εμπιστεύεσαι το Θεό;»

Εμπιστοσύνη

Τι σημαίνει εμπιστοσύνη; Εμπιστοσύνη σημαίνει εκφράζω πίστη σε κάποιον, έχω πεποίθηση για την ακρίβεια ενεργειών. Εμπιστοσύνη γενικά σημαίνει αξιοπιστία. Τ’ αντίθετα της εμπιστοσύνης είναι αμφισβήτηση, δυσπιστία, αμφιβολία, σκεπτικισμός. Όμως υπάρχει και μια άλλη λέξη που τα λεξικά δεν την αναφέρουν σαν αντίθετο της εμπιστοσύνης. Και αυτή είναι η λέξη φόβος. 

Πολλές φορές δεν μπορούμε να αποφασίσουμε για κάτι και σίγουρα δεν μπορούμε να το ρισκάρουμε, επειδή ακριβώς φοβόμαστε την αποτυχία. Φοβόμαστε μήπως και κάνουμε λάθος, μήπως και πέσουμε έξω. Ναι, πολλές είναι οι φορές που φοβόμαστε να εμπιστευθούμε το Θεό. 

Σε αυτό το σημείο όμως, να σας υπενθυμίσω μια άλλη πραγματικότητα, που πολλοί από μας τείνουν να την ξεχάσουν. Αυτή η πραγματικότητα ονομάζεται διάβολος. Ο διάβολος είναι μια πραγματική πνευματική οντότητα η οποία προσπαθεί να καταστρέψει τον άνθρωπο. Ο Ίδιος ο Χριστός, τον ονομάζει ανθρωποκτόνο. 

Γιατί όμως αναφέρθηκα στο διάβολο; Διότι ο διάβολος χρησιμοποιεί το φόβο σαν όπλο. Εκμεταλλεύεται κάθε μικρή ή μεγάλη ευκαιρία που του δίνεται, για να βάλει φόβο μέσα στις ψυχές των ανθρώπων. Ο σατανάς δεν θέλει ο άνθρωπος να εμπιστευθεί το Θεό. Ο σατανάς θέλει συνέχεια να αμφιβάλλουμε, να δυσπιστούμε και να είμαστε αναποφάσιστοι. Ο σατανάς θέλει να ζούμε σε μια συνεχή αβεβαιότητα. Γιατί; Διότι ένας άνθρωπος που ζει με τον πιο πάνω τρόπο, είναι ένας αδύνατος άνθρωπος που δεν μπορεί να κάνει και πολλά πράγματα. 

Και παρεμπιπτόντως τρία πράγματα που ο διάβολος δεν θέλει να πιστεύουμε είναι: 

α) Δεν θέλει να πιστεύουμε ότι υπάρχει Θεός. 

β) Δεν θέλει να πιστεύουμε ότι ο Θεός μας αγαπά, και, 

γ) Δεν θέλει να πιστεύουμε ότι ο Θεός έχει μόνο καλά πράγματα για μας.

Ο σατανάς το μόνο που θέλει, είναι να μετατρέπει τους ανθρώπους σε άτομα γεμάτα με φόβο και αρνητισμό. Πρέπει όμως να γνωρίσουμε ότι ο σατανάς είναι ένας ψεύτης και πρέπει να μάθουμε να του λέμε όχι. Δείτε πως ο ίδιος ο Χριστός αναφέρεται στο διάβολο στο κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο στο 8:44: «Εκείνος ήταν εξαρχής ανθρωποκτόνος, και δεν μένει στην αλήθεια˙ επειδή, αλήθεια δεν υπάρχει σ’ αυτόν. Όταν μιλάει το ψέμα, μιλάει από τα δικά του˙ επειδή, είναι ψεύτης, και ο πατέρας του ιδίου του ψεύδους.»

Αγαπητοί μου αν ο Ίδιος ο Χριστός μίλησε με τέτοιο τρόπο για το διάβολο, καλά κάνουμε να τον λάβουμε πολύ σοβαρά υπ’ όψη και να αντιληφθούμε με ποιον έχουμε να κάνουμε. Δεν νομίζω ότι κανένας άνθρωπος, θα ήθελε να έχει οποιεσδήποτε δοσοληψίες μαζί του. 

Δεν χρειάζεται λοιπόν κανένας να τον πιστεύει και ούτε να τον φοβάται. Ο φόβος είναι από το διάβολο και ότι προέρχεται από το διάβολο έχει σαν υπόβαθρο του το ψέμα. 

Αυτό που πρέπει να καταλάβουμε για το φόβο, είναι αυτό που ο Απόστολος Παύλος γράφει στην Β’ Τιμοθέου επιστολή στο 1:7: «Επειδή, ο Θεός δεν μας έδωσε πνεύμα δειλίας, αλλά δύναμης και αγάπης και σωφρονισμού.» Μέσα μας λοιπόν κατά το Λόγο του Θεού δεν υπάρχει φόβος. Μέσα στο πνεύμα μας ο Θεός δεν έβαλε φόβο.

Πιστεύω ότι πρέπει να μάθουμε να ζούμε μ’ αυτό το εδάφιο. Ο Λόγος του Θεού δεν είναι μόνο για να τον ξέρουμε, αλλά για να τον ζούμε.

Το αναφέρω αυτό, διότι πολλοί είναι οι χριστιανοί που ζουν μέσα στο φόβο. Φοβούνται ότι θα αρρωστήσουν, φοβούνται ότι θα πάθουν κάποιο κακό, φοβούνται ότι θα πεθάνουν πριν την ώρα τους κ.ο.κ. 

Ο σατανάς έχει γεμίσει το μυαλό μας με φόβο και αμφιβολία. Το χριστιανισμό μας όμως, δεν μπορούμε να το ζούμε με το μυαλό και με τα σκουπίδια που ο σατανάς έριξε εκεί μέσα. Ο χριστιανισμός είναι θέμα καρδιάς, μιας καρδιάς που πρέπει να είναι γεμάτη με  πίστη. Και η καρδιά γεμίζει με πίστη αν εσύ τη γεμίσεις.

Πολλές φορές χάνουμε την ειρήνη μας και τη χαρά μας. Γιατί; Διότι χάνουμε την εμπιστοσύνη μας προς το Θεό. Και χάνουμε την εμπιστοσύνη μας διότι καθόμαστε και ακούμε το μυαλό μας αντί να ακούμε την καρδιά μας. Όταν λοιπόν ακούμε το μυαλό μας, ακούμε όλων των ειδών τις αντιρρήσεις, αμφιβολίες και αμφισβητήσεις που ο διάβολος πέταξε εκεί μέσα.

Ο Θεός όμως δεν το θέλει αυτό. Στους Ρωμαίους 8:7 διαβάζουμε: «Επειδή, το φρόνημα της σάρκας είναι έχθρα στον Θεό˙…». Ο Θεός θέλει να σταματήσεις να ζεις με το μυαλό σου (διότι το μυαλό είναι μέρος της σάρκας) και να αρχίσεις να ζεις με την καρδιά σου. Άρχισε, αντί να ακούς τα λόγια του μυαλού σου, να ακούς τα λόγια του Θεού. Όταν αρχίσεις να ακούς τα λόγια του Θεού, τότε η εμπιστοσύνη σου προς το Θεό θα μεγαλώσει και η ζωή σου θα αλλάξει ριζικά.

Στη Ρωμαίους επιστολή στο 10:17 λέει κάτι πολύ σπουδαίο. «Επομένως, η πίστη είναι διαμέσου της ακοής˙ και η ακοή διαμέσου του λόγου του Θεού.» Ακούγοντας τα λόγια του Θεού, η πίστη σου αυξάνεται και δυναμώνει. Μου αρέσει πολύ αυτό που λέει στην προς Εβραίους επιστολή στο 3:7: «Γι’ αυτό, το Άγιο Πνεύμα λέει: Σήμερα, αν ακούσετε τη φωνή του, μη σκληρύνετε τις καρδιές σας,… .»

Μην αφήσεις το σήμερα να σου ξεφύγει. Ο Θεός μας είναι ο Θεός του σήμερα. Θέλει εσύ, να πιστέψεις σήμερα. Ο Θεός δεν χρειάζεται χρόνο, εσύ χρειάζεσαι χρόνο. Αν όμως αρχίσεις σήμερα να πιστεύεις, σίγουρα θα δεις το πράγμα για το οποίο πίστεψες να γίνεται γρήγορα πραγματικότητα. Η αναβολή του να πιστέψεις, περιορίζει το Θεό από του να κινηθεί στη ζωή σου.

Ο Θεός ψάχνει ανθρώπους που θα Τον εμπιστευθούν τώρα. Η εμπιστοσύνη βέβαια δεν έχει να κάνει με το «πότε» και με το «πως» ο Θεός θα κινηθεί. Όμως εσύ Τον εμπιστεύεσαι ακριβώς για το λόγο ότι: Ενώ δεν ξέρεις τι θα κάνει, πώς θα το κάνει και πότε θα το κάνει, Τον εμπιστεύεσαι γνωρίζοντας μέσα σου, ότι έχει το καλύτερο για σένα. Αν γνωρίζαμε το «πώς» και το «πότε», τότε δεν θα χρειαζόταν να Τον εμπιστευτούμε τώρα.

Αγαπητέ μου και αγαπητή μου, η πίστη είναι το νόμισμα του ουρανού. Τι θέλεις; Να ακούσεις το Θεό να σου μιλά; Αν πιστεύεις ότι θα Τον ακούσεις, θα Τον ακούσεις. Θέλεις Θεραπεία; Ελευθερία; Εργασία; Τι θέλεις; Ότι αν θέλεις μπορείς να το λάβεις με την πίστη.

Δείτε τι ο Χριστός είπε στο κατά Μάρκο Ευαγγέλιο στο 11:23: «Έχετε πίστη Θεού. Επειδή, σας διαβεβαιώνω, όποιος πει σ’ αυτό το βουνό: Σήκω επάνω και πέσε μέσα στη θάλασσα, και δεν διστάσει στην καρδιά του, αλλά πιστέψει ότι εκείνα που λέει γίνονται, θα γίνει σ’ αυτόν ότι κι αν πει. Γι’ αυτό σας λέω: Όλα όσα ζητάτε, καθώς προσεύχεστε, πιστεύετε ότι τα παίρνετε, και θα γίνει σε σας.»

«Όλα όσα ζητάτε». Μέσα στο όλα, συμπεριλαμβάνεται οτιδήποτε. Οτιδήποτε εσύ έχεις ανάγκη. «Ναι αλλά δεν έχω πίστη» κάποιος μπορεί να πει. Αυτό είναι λάθος. Διότι ο Λόγος του Θεού μας λέει ότι ο Θεός έχει δώσει σε όλους «μέτρο πίστεως». Αν όμως νομίζεις ότι βρίσκεσαι σε χαμηλά επίπεδα πίστεως δεν πειράζει, ξεκίνα με ότι έχεις και από εκεί που είσαι. Η εμπιστοσύνη μας προς το Θεό είναι κάτι που το μαθαίνουμε και είναι κάτι που μεγαλώνει μέσα μας αν βέβαια εμείς το θέλουμε.

Τι είναι όμως αυτό που πρέπει να κάνεις; Πώς ξεκινάς να ζεις δια της πίστεως; Πρώτα, αρχίζεις να ακούς το Λόγο του Θεού, ο οποίος παράγει μέσα σου πίστη και δεύτερο αρχίζεις εσύ να μιλάς σωστά.

Ναι, όχι μόνο το τι ακούς παίζει ρόλο στη ζωή σου, αλλά και το πώς μιλάς. Τα λόγια μας παίζουν πολύ πιο μεγάλο ρόλο στη ζωή μας από ότι εμείς νομίζουμε.

5. Τα λόγια μας

Ο Χριστός είπε: «Επειδή, από τα λόγια σου θα δικαιωθείς, κι από τα λόγια σου θα κατακριθείς» (κατά Ματθαίο Ευαγγέλιο 12:37).

Και στο ίδιο βιβλίο στο 15:11 λέει: «Δεν μολύνει τον άνθρωπο αυτό που μπαίνει από το στόμα, αλλ’ αυτό που βγαίνει από το στόμα, αυτό μολύνει τον άνθρωπο.»

Όταν οι τρικυμίες της ζωής σε χτυπήσουν, και όταν τα προβλήματα έρθουν, πρόσεχε πως μιλάς. Πάνω στο πρόβλημα είναι που φαίνεται πόσο εμπιστεύεσαι το Θεό. Τι λες όταν είσαι κάτω από πίεση; Τι λες όταν είσαι άρρωστος; Τι λες όταν  έχεις οικονομικά ή οικογενειακά προβλήματα;

Η συμβουλή μου θα ήταν, αν σε τέτοιες στιγμές δεν έχεις κάτι καλό να πεις, να μη πεις τίποτα. Αν έχεις λόγια θάρρους και πίστης μίλησε. Αν όμως έχεις παράπονο και μουρμούρα «κλείδωσε το» και μη μιλήσεις. Αν μιλήσεις με παράπονο και γογγυσμό, σε πληροφορώ ότι δεν θα σου βγει σε καλό. Η κατάσταση σου δεν θα βελτιωθεί, αλλά μάλλον θα επιδεινωθεί.

Βέβαια τα λόγια μας δεν είναι μια επιφανειακή αντίδραση όπως πολλοί πιστεύουν. «Ε καλά, και τι έγινε επειδή το είπα;» Και όμως τα πράγματα δεν είναι τόσο απλά όσο φαίνονται, αν λάβουμε σοβαρά τα λόγια του Χριστού. Στο κατά Ματθαίο Ευαγγέλιο στο 12:34 διαβάζουμε: «…Επειδή, από το περίσσευμα της καρδιάς μιλάει το στόμα.» Από το περίσσευμα σημαίνει, αυτό που η καρδιά είναι ήδη γεμάτη και περισσεύει. Τα λόγια μας λοιπόν δεν είναι κάτι το επιφανειακό.

Η καρδιά και το στόμα έχουν μια άμεση σχέση. Ακόμα και η σωτηρία της ψυχής μας εξαρτάται από αυτά τα δύο. Στην προς Ρωμαίους επιστολή στο 10:10 διαβάζουμε: «…επειδή, με την καρδιά πιστεύει κάποιος για δικαιοσύνη, και με το στόμα γίνεται ομολογία για σωτηρία.»

Ναι εμπιστευόμαστε στο Θεό τη ψυχή μας, όμως αυτό δεν φτάνει. Πρέπει να το ομολογήσουμε κιόλας. Και ομολογώ, σημαίνει λέω τα ίδια λόγια. Τα ίδια λόγια που έχω μέσα στην καρδιά μου και τώρα υπερχειλίζουν, τα ομολογώ. Και τι λέω; «Θεέ σ’ ευχαριστώ που με αγαπάς και που με δέχεσαι εμένα τον αμαρτωλό…». Αυτά τα λόγια δεν είναι καθόλου επιφανειακά, γιατί πριν τα πεις τα πίστεψες με την καρδιά σου.

Τα λόγια λοιπόν, παίζουν μεγάλο ρόλο στη ζωή μας. Αν δεν τα προσέξουμε, θα έχουμε τις ανάλογες συνέπειες. Στις Παροιμίες στο 18:21 λέει: «Θάνατος και ζωή είναι στο χέρι της γλώσσας˙ κι εκείνοι που την αγαπούν, θα φάνε από τους καρπούς της».

Τα λόγια μας, έχουν μέσα τους περισσότερη δύναμη απ’ ότι εμείς νομίζουμε. Τα λόγια μας πάντα είναι σπουδαίας σημασίας. Αυτός που λέει «εγώ θα τα καταφέρω» και αυτός που λέει «εγώ δεν θα τα καταφέρω», έχουν και οι δύο δίκιο. Δυστυχώς πολλοί είναι εκείνοι που δεσμεύονται με τα λόγια τους.

Αγαπητέ μου και αγαπητή μου, τολμώ να πω ότι αυτό που είσαι σήμερα είναι αυτό που μιλούσες χθες, και αυτό που μιλάς σήμερα θα είσαι αύριο.

Πάμε μαζί στο βιβλίο της Εξόδου για να δούμε ένα τρανό παράδειγμα, το πώς τα λόγια επηρεάζουν τη ζωή μας. Ο λαός Ισραήλ έχει φύγει από την Αίγυπτο και αυτή τη δεδομένη στιγμή βρίσκεται στην έρημο. Και εδώ να το ξανατονίσω, από την αντίδραση σου μέσα στην έρημο, φαίνεται ο πραγματικός σου εαυτός.

Να λάβουμε βέβαια υπ’ όψη μας ότι ο λαός Ισραήλ έχει δει του κόσμου τα θαύματα. Είδε πως ο Θεός τον ελευθέρωσε από την σκληρή σκλαβιά της Αιγύπτου με τις δέκα πληγές, είδε τη θάλασσα να ανοίγει για να περάσει απέναντι και είδε τη θάλασσα να κλείνει και μέσα της να καταπίνει τον στρατό του Φαραώ που τους κυνηγούσε. Όμως παρ’ όλα αυτά ακούστε πως μιλούν στην Έξοδο 16:3: «… Είθε να πεθαίναμε κάτω από το χέρι του Κυρίου στη γη της Αιγύπτου, όταν καθόμασταν κοντά στα καζάνια του κρέατος, και όταν τρώγαμε ψωμί μέχρι χορτασμού!»

Σας πληροφορώ ότι αυτά τα λόγια τους εκπληρώθηκαν ακριβώς όπως τα είπαν. Όλη αυτή η γενιά άφησε τα κόκαλα της μέσα στην έρημο. Δεν κατηγορώ το λαό του Ισραήλ. Ξέρω ότι όλοι μας λίγο πολύ έτσι θα αντιδρούσαμε. Πολλοί είναι αυτοί που μου λένε: «Σταύρο, καλά τα λες αλλά αν δεν δούμε και κανένα θαύμα πώς θα ανεβεί η πίστη μας;» Και η απάντησή μου βέβαια είναι: «Η πίστη δεν αυξάνεται από το αν θα δες εσύ θαύματα, η πίστη αυξάνεται μόνο με την ακοή του Λόγου του Θεού». Ο λαός Ισραήλ δεν είδε θαύματα; Βεβαίως και είδε. Όμως τα θαύματα και όλα όσα είδαν δεν ήταν αρκετά για να τους πάνε στον τελικό τους προορισμό. Τα θαύματα δεν τους γέμιζαν, το μυαλό τους ήταν στα καζάνια και στο κρέας και ας ήταν κάτω από σκληρό ζυγό!

Ο γογγυσμός, το παράπονο και η μουρμούρα, σίγουρα δεν είναι παράδειγμα εμπιστοσύνης προς το Θεό. Είναι ακριβώς το αντίθετο, είναι παράδειγμα έλλειψης εμπιστοσύνης. Είναι περισσότερο από βέβαιο ότι πρέπει να προσέξουμε τη γλώσσα μας. Η  γλώσσα μας είναι το τιμόνι της ζωής μας.

Δείτε μαζί μου τι ο Ιάκωβος γράφει στην επιστολή του στο 3:2-10: «Αν κάποιος δεν φταίει σε λόγο, αυτός είναι τέλειος άνδρας, είναι δυνατός να χαλιναγωγήσει και ολόκληρο το σώμα. Να, στα στόματα των αλόγων βάζουμε τα χαλινάρια, για να πείθονται σε μας, και μεταφέρουμε ολόκληρο το σώμα τους. Να, και τα πλοία, που είναι τόσο μεγάλα, ωθούμενα από σφοδρούς ανέμους, μεταφέρονται από ένα ελάχιστο πηδάλιο, όπου αν θέλει η επιθυμία εκείνου που το κυβερνά. Έτσι και η γλώσσα, είναι μικρό μέλος, όμως, καυχάται για μεγάλα πράγματα. Να, λίγη φωτιά πόσο μεγάλη ύλη ανάβει˙ και η γλώσσα είναι φωτιά, ο κόσμος της αδικίας. Έτσι, ανάμεσα στα μέλη μας, η γλώσσα είναι που μολύνει ολόκληρο το σώμα, και η οποία φλογίζει τον τροχό του βίου, και φλογίζεται από τη γέεννα. Επειδή, κάθε είδος θηρίων και πουλιών, ερπετών και θαλασσίων όντων, δαμάζεται, και δαμάστηκε από την ανθρώπινη φύση˙ τη γλώσσα, όμως, κανένας από τους ανθρώπους δεν μπορεί να δαμάσει˙ είναι ασυγκράτητο κακό, γεμάτη από θανατηφόρο φάρμακο. Διαμέσου αυτής ευλογούμε τον Θεό και Πατέρα, και διαμέσου αυτής καταριόμαστε τους ανθρώπους, που πλάστηκαν καθ’ ομοίωση του Θεού. Από το ίδιο στόμα βγαίνει ευλογία και κατάρα…».

Δεν νομίζω ότι εδώ χωράνε τα δικά μου τα σχόλια. Τα πράγματα νομίζω είναι περισσότερο από ξεκάθαρα. Θα είναι καλό λοιπόν, να αναθεωρήσουμε μερικά πράγματα και να αρχίσουμε να μιλάμε σωστά. 

Θέλεις να ζήσεις με  πίστη; Άρχισε να μιλάς σωστά. Άρχισε να μιλάς λόγια Θεού. Γέμισε λοιπόν την καρδιά σου με λόγια Θεού. Γέμισε την καρδιά σου με λόγια πίστεως. Θα σου χρειαστούν!

6. Αλήθεια ή πραγματικότητα;

Αν θυμάστε, στην αρχή αυτού του βιβλίου, είπαμε ότι η εμπιστοσύνη είναι η βάση της σχέσης μας με το Θεό. Μια σωστή σχέση βασίζεται πάνω στην εμπιστοσύνη. Όσο πιο καλό είναι το επίπεδο της εμπιστοσύνης μας (όχι μόνο με το Θεό αλλά και με τον οποιοδήποτε άνθρωπο), τόσο καλύτερη και τόσο πιο ποιοτική η σχέση.

Σ’ αυτό όμως το σημείο να τονίσω κάτι. Η εμπιστοσύνη μας προς το Θεό βασίζεται πάνω στο Λόγο του Θεού. Η εμπιστοσύνη πάντα βασίζεται πάνω στα λόγια. Κάποιος μας λέει κάτι και εμείς τον πιστεύουμε. Μόνο που σ’ αυτή την περίπτωση αυτός ο κάποιος είναι ο Θεός και τα λόγια που λέει είναι ο Λόγος του Θεού. Ο Λόγος του Θεού είναι η μόνη αλήθεια. Ο Λόγος του Θεού δεν είναι κούφια λόγια. Ο Λόγος του Θεού δεν είναι οποιαδήποτε λόγια. Ο Λόγος του Θεού πρέπει να αντιμετωπίζεται σαν Λόγος Θεού και όχι σαν ανθρώπινος λόγος. Ότι πει ο Θεός αυτό και είναι.

Δύο αλήθειες;

Εδώ όμως να τονίσω κάτι το οποίο είναι πολύ σπουδαίο. Σ’ αυτό τον κόσμο που ζούμε υπάρχουν δύο αλήθειες. Η μια αλήθεια είναι η πραγματικότητα και η άλλη αλήθεια είναι ο Λόγος του Θεού. Η πραγματικότητα στηρίζεται πάνω στις 5 αισθήσεις. Όραση, ακοή, γεύση, αφή και όσφρηση. Μ’ άλλα λόγια αυτό που βλέπω, ακούω, αγγίζω, γεύομαι ή μυρίζομαι, καταλήγω να πιστεύω ότι είναι η αλήθεια.

Η άλλη αλήθεια είναι ο Λόγος του Θεού. Γιατί όμως κάνω αυτή τη σύγκριση; Διότι υπάρχουν στιγμές που αυτές οι δύο αλήθειες συγκρούονται, κι εγώ κι εσύ πρέπει να αποφασίσουμε τι θα πιστέψουμε. Θα πιστέψουμε αυτό που βλέπουμε και ακούμε, ή θα πιστέψουμε τι ο Λόγος του Θεού μας λέει;

Υπάρχει λοιπόν η φυσιολογική αλήθεια και υπάρχει η πνευματική αλήθεια. Δεν λέω ότι τώρα θα αρχίσουμε να ζούμε αυταπάτες. Και δεν λέω να φτιάξουμε ένα «αγγελικά πλασμένο» κόσμο μέσα στον οποίο θα ζούμε. Όμως, αν η αλήθεια αυτή που λέγεται πραγματικότητα έρχεται να αναιρέσει την αλήθεια του Θεού, τότε σίγουρα θα πρέπει να εκλέξουμε την αλήθεια του Λόγου.

Να σας πω ένα παράδειγμα για να καταλάβουμε τι λέω. Πάμε στην προς Ρωμαίους επιστολή στο 4:18-21. Εδώ ο Απόστολος Παύλος μιλά για τον Αβραάμ και λέει: «Ο οποίος, καίτοι μη έχοντας ελπίδα, πίστεψε με την ελπίδα, ότι επρόκειτο να γίνει πατέρας πολλών εθνών, σύμφωνα με εκείνο που είχε ειπωθεί: «Έτσι θα είναι το σπέρμα σου». Και χωρίς να εξασθενήσει στην πίστη, δεν συλλογίστηκε το σώμα του ότι ήταν ήδη νεκρωμένο, παρόλο που ήταν περίπου 100 χρόνων, και τη νέκρωση τη μήτρας της Σάρρας˙ ούτε δίστασε στην υπόσχεση του Θεού με την απιστία, αλλ’ ενδυναμώθηκε στην πίστη, δοξάζοντας τον Θεό, και έχοντας την πεποίθηση ότι εκείνο που υποσχέθηκε, είναι δυνατός και να το εκτελέσει.»

Ο Αβραάμ 100 περίπου χρόνων δεν έχει κανένα λόγο να πιστέψει ότι θα γίνει πατέρας. Ούτε η εμπειρία του, ούτε οι αισθήσεις του, ούτε το σώμα του δικαιολογούν τέτοια όνειρα. Και τι να πω για τη Σάρρα; Υπάρχει περίπτωση κάποια γυναίκα έστω και να το σκέφτεται ότι μπορεί να κάνει παιδιά σε μια τέτοια ηλικία; Βλέπετε, από φυσιολογικής απόψεως οι άνθρωποι αυτοί όχι μόνο δεν έπρεπε να ελπίζουν, αλλά κατά την άποψη μου δεν θα έπρεπε ούτε να το σκέφτονται. Όμως όχι μόνο ελπίζουν, αλλά πιστεύουν ότι θα γίνει αυτό που ο Θεός τους είπε.

Όχι μόνο δεν απίστησαν αλλά «ενδυναμώθηκαν στην πίστη δοξάζοντας το Θεό». Πότε δόξασαν το Θεό; Όταν όλα φυσιολογικά φαινόντουσαν αδύνατα. Γιατί; Τι έκανε αυτούς τους ανθρώπους να αντιδρούν μ’ αυτό τον τρόπο; Η απάντηση είναι μία. Δεν βασίζονταν σε αυτά που έβλεπαν, δεν πήγαιναν με αυτά που αισθανόντουσαν, δεν λάμβαναν υπ’ όψη τον «κόσμο των αισθήσεων» και της πραγματικότητας, αλλά βασιζόντουσαν πάνω στην αλήθεια του Λόγου του Θεού. Η αληθινή πραγματικότητα γι’ αυτούς ήταν τα λόγια του Θεού.

«Μέχρι εδώ όλα καλά» θα μπορούσε κάποιος να πει. «Στον Αβραάμ όμως μιλούσε ο Θεός». Αν ο Θεός μιλήσει και σε μας, τότε και εμείς  θα πιστέψουμε». Αγαπητέ μου, ο Θεός μιλά και σήμερα όπως μίλησε τότε στον Αβραάμ. Το πρόβλημα δεν είναι στο γεγονός του αν ο Θεός μιλά. Το πρόβλημα είναι πόσο εσύ θέλεις να εμπιστευτείς το Θεό. Να πάρω ένα παράδειγμα της καθημερινότητας για να δεις τι εννοώ. 

Θυμάμαι μια μέρα κάποιος με κάλεσε στο σπίτι του για να προσευχηθώ για τον πατέρα του ο οποίος ήταν κατάκοιτος. Δεν ξέρω πόσα χρόνια βρισκόταν στη κατάσταση που τον βρήκα. Μια δύσκολη κατάσταση θα έλεγα. Ο άνθρωπος αυτός βρισκόταν σε ακινησία, σε πόνο και ταλαιπωρία. Και όχι μόνο αυτός αλλά όλη του η οικογένεια.

Του μίλησα για το Χριστό και του είπα ότι ο Θεός τον θεράπευσε. Το ξέρω, είναι κάπως παρακινδυνευμένο να μιλάς σε κάποιον άρρωστο με αυτό τον τρόπο. Όμως η ουσία είναι ότι αυτά τα λόγια δεν ήταν δικά  μου λόγια. Στη Α’ Πέτρου επιστολή στο 2:24 διαβάζουμε: «… ο οποίος (Χριστός) τις αμαρτίες μας βάσταξε ο ίδιος στο σώμα του επάνω στο ξύλο, για να ζήσουμε στη δικαιοσύνη, αφού πεθάναμε ως προς τις αμαρτίες˙ «με την πληγή του οποίου γιατρευτήκατε».

«Με τη πληγή του οποίου γιατρευτήκατε». Δεν λέει με την πληγή του οποίου θα γιατρευτείτε.

Έτσι λοιπόν στηριζόμενος στο τι ο Θεός είπε στο Λόγο Του και όχι σε αυτό που αντίκριζα, είπα τα πιο πάνω λόγια. «Κύριε Γιάννη πιστεύετε ότι ο Θεός σας θεράπευσε πριν 2000 χρόνια πάνω στο σταυρό του Γολγοθά;» «Ναι» μου απάντησε. Μόλις άκουσα το «ναι» ευχαρίστησα το Θεό για τη θεραπεία του κυρίου Γιάννη και του ζήτησα να σηκωθεί από το κρεβάτι και να περπατήσει. Βέβαια, ο κύριος Γιάννης δεν σηκώθηκε. «Δεν μπορώ» μου είπε. «Δεν πειράζει» του απάντησα. «Θα προσευχηθούμε ξανά μέχρι να είσαι έτοιμος». «Κύριε Ιησού σ’ ευχαριστώ για τη θεραπεία του κυρίου Γιάννη». Τώρα φαινόταν έτοιμος να ανταποκριθεί με πίστη στην υπόσχεση του Λόγου του Θεού, του έδωσα το χέρι μου και τον βοήθησα να σταθεί στα πόδια του. Κάναμε μια πρώτη βόλτα μέσα στο σπίτι του και μετά από εκείνη την μέρα ο κύριος Γιάννης δεν ξαναπήγε στο κρεβάτι εκτός της ώρας του ύπνου. 

Και εγώ, αλλά κυρίως ο κύριος Γιάννης έπρεπε να εμπιστευτούμε το Θεό και το Λόγο Του και όχι αυτά που βλέπαμε και αισθανόμασταν. Η εκλογή ήταν εξ’ ολοκλήρου δική μας. Εμείς εκλέξαμε να πιστέψουμε το Λόγο. Ο Θεός ποτέ δεν πιέζει κανένα να πιστέψει. Μακάρι μερικές φορές να μας πίεζε. Δεν το κάνει όμως. Ο Θεός ποτέ δεν θα παραβιάσει το ελεύθερο της εκλογής που έχεις και που βέβαια Εκείνος στο έχει δώσει.

7. Η γη των υποσχέσεων

Η γη των υποσχέσεων δεν είναι κάτι το φανταστικό. Είναι πραγματικότητα. Το τραγικό της υπόθεσης είναι ότι πολλοί χριστιανοί αντί να είναι μέσα στη γη των υποσχέσεων, βρίσκονται μέσα στην έρημο και μερικοί από αυτούς πεθαίνουν εκεί μέσα. 

Ο κυριότερος λόγος που συμβαίνει αυτό, είναι η έλλειψη εμπιστοσύνης. Εδώ όμως επιτρέψτε μου να γίνω λίγο πιο συγκεκριμένος. Οι δύο λόγοι που προκαλούν την έλλειψη της εμπιστοσύνης είναι: α) η έλλειψη γνώσης και β) η απείθεια.

Η έλλειψη γνώσης νομίζω ότι είναι φανερά κατανοητό. Αν κάποιος δεν γνωρίζει τι έχει και τι του έχει δοθεί, πώς τότε θα το διεκδικήσει κιόλας;

Αν δεν σου πει κάποιος ότι ο Θεός θέλει να σε θεραπεύσει, πώς εσύ θα ζητήσεις και παράλληλα θα πιστέψεις για τη θεραπεία σου; Ή αν δεν γνωρίζεις ότι ο Χριστός σε βαπτίζει με το Άγιο Πνεύμα, πώς εσύ θα ζητήσεις να βαπτιστείς με Άγιο Πνεύμα; Ο προφήτης Ωσηέ το λέει πολύ ξεκάθαρα στο βιβλίο του στο 4:6: «Ο λαός μου αφανίστηκε από έλλειψη γνώσης».

Έχω ήδη αναφέρει ότι η βάση και το θεμέλιο της εμπιστοσύνης μας προς το Θεό είναι η αλήθεια. Η αλήθεια του Λόγου, η γνώση της αλήθειας του Λόγου του Θεού. Ακόμα και όταν πρόκειται για τη σωτηρία του ανθρώπου, αν ο άνθρωπος  δεν γνωρίσει και αν δεν έχει λάβει τη γνώση ότι ο Χριστός σώζει, πώς θα σωθεί; Δείτε τι λέει στην προς Ρωμαίους επιστολή στο 10:14: «Πώς, λοιπόν, θα επικαλεστούν εκείνον στον οποίο δεν πίστεψαν;  Και πώς θα πιστέψουν σ’ εκείνον, για τον οποίο δεν άκουσαν;» Και βέβαια καταλήγει στο 17 εδάφιο για να πει: «Επομένως, η πίστη είναι διαμέσου της ακοής˙ και η ακοή διαμέσου του λόγου του Θεού.»

Ο δεύτερος λόγος που χριστιανοί σήμερα απιστούν και ως εκ τούτου δεν απολαμβάνουν την άφθονη ζωή που ο Χριστός τους δίνει, είναι η απείθεια. Πάμε μαζί στην προς Εβραίους Επιστολή στο 4:6 όπου μιλά για το λαό Ισραήλ και πάλι: «Επειδή, λοιπόν, απομένει μερικοί να μπουν μέσα σ’ αυτήν, κι εκείνοι που είχαν πρωτύτερα ευαγγελιστεί δεν μπήκαν μέσα εξαιτίας απείθειας, …» Και συνεχίζει για να πει σε μας πλέον στο 11 εδάφιο: «Ας φροντίσουμε, λοιπόν, με επιμέλεια να μπούμε σ’ εκείνη την κατάπαυση, για να μη υποπέσει κάποιος στο ίδιο παράδειγμα της απείθειας.»
Απείθεια στην ουσία σημαίνει ανυπακοή. Απειθώ, σημαίνει δεν πείθομαι. Ο λαός Ισραήλ δεν μπορεί να δικαιολογηθεί για έλλειψη γνώσεως. Εδώ έχουμε ένα τρανό παράδειγμα απείθειας. Δεν ήθελαν να πεισθούν στα λόγια του Θεού. Δεν ήθελαν να κυβερνηθούν από τα λόγια του Θεού. Τέτοια απείθεια όμως δεν υπήρχε μόνο τότε. Τέτοια απείθεια, δυστυχώς υπάρχει και σήμερα. Δεν θέλουμε να πεισθούμε στα λόγια του Θεού. Και πείθομαι δεν σημαίνει συμφωνώ. Πείθομαι σε κάτι, είτε διότι δεν συμφωνώ, είτε διότι δεν το καταλαβαίνω. Αν συμφωνούσες ή αν το καταλάβαινες, δεν θα υπήρχε η ανάγκη να υπακούσεις ή να πεισθείς. 

Ας δούμε όμως ένα παράδειγμα μέσα από το Λόγο του Θεού, που πάλι αφορά το λαό Ισραήλ. Πάμε στους Αριθμούς 13:27-33. Ο λαός Ισραήλ σ’ αυτό το σημείο βρίσκεται έξω από τη γη της επαγγελίας και αποφασίζουν να στείλουν κατασκόπους για να κατασκοπεύσουν τη γη.

Φεύγουν λοιπόν οι 12 κατάσκοποι και αφού ξοδεύουν 40 ημέρες εκεί, επιστρέφουν στο λαό Ισραήλ που τους περιμένει και αρχίζουν να δίνουν την αναφορά τους. Δείτε λοιπόν τι γίνεται και τι λένε: «Και ανήγγειλαν στον Μωυσή, και είπαν: Ήρθαμε στη γη, στην οποία μας έστειλες, και είναι πραγματικά γη που ρέει γάλα και μέλι˙ και, να, ο καρπός της˙ ο λαός, όμως, που κατοικεί στη γη, είναι δυνατός, και οι πόλεις περιτειχισμένες, υπερβολικά μεγάλες˙ κι ακόμα, είδαμε εκεί και τους γιους του Ανάκ˙ οι Αμαλικήτες κατοικούν στη μεσημβρινή γη˙ και οι Χετταίοι, και οι Ιεβουσαίοι, και οι Αμορραίοι, κατοικούν επάνω στα βουνά˙ και οι Χαναναίοι κατοικούν κοντά στη θάλασσα, και στις όχθες του Ιορδάνη. Και ο Χάλεβ κατασίγασε τον λαό μπροστά στον Μωυσή, και είπε: Ας ανεβούμε αμέσως, και ας τη εξουσιάσουμε˙ επειδή, μπορούμε να την κυριεύσουμε. Οι άνθρωποι, όμως, που είχαν ανεβεί μαζί του, είπαν: Δεν μπορούμε να ανεβούμε ενάντια σ’ αυτόν τον λαό, επειδή, είναι δυνατότεροι μας. Και δυσφήμησαν τη γη, που κατασκόπευσαν, προς τους γιους Ισραήλ, λέγοντας: Η γη, που διαπεράσαμε για να την κατασκοπεύσουμε, είναι γη που κατατρώει τους κατοίκους της˙ και ολόκληρος ο λαός, που είδαμε σ’ αυτή, είναι άνδρες υπερμεγέθεις˙ και είδαμε εκεί τους γίγαντες, τους γιους του Ανάκ, που είναι από τους γίγαντες˙ και βλέπαμε τους εαυτούς μας σαν ακρίδες, και σαν τέτοιους έβλεπαν κι αυτοί εμάς.»

Προσέξτε, οι αποφάσεις τους ήταν στηριγμένες σε αυτά που είδαν. «Είδαμε εκεί τους γιους Ανάκ…», «είδαμε υπερμεγέθεις άνδρες», «είδαμε γίγαντες», «βλέπαμε τους εαυτούς μας σαν ακρίδες μπροστά τους». Ενώ ο Θεός τους υποσχέθηκε ότι αυτή η γη είναι δική τους και τους την δίνει, εκείνοι προτίμησαν να μη πεισθούν στο Θεό αλλά σε αυτά που είδαν. 

Και από την άποψη του μυαλού και των 5 αισθήσεων είχαν δίκαιο. Το μυαλό αποφασίζει βάση των δεδομένων που έχει. Και πώς λαμβάνει τα δεδομένα του; Με όσα βλέπει και με όσα ακούει. Στο Θεό όμως δεν μπορούμε να πεισθούμε με το μυαλό μας. Ο Απόστολος Παύλος το λέει ξεκάθαρα στην προς Ρωμαίους Επιστολή στο 8:7: «Επειδή, το φρόνημα της σάρκας είναι έχθρα στον Θεό˙ για τον λόγο ότι, στον νόμο του Θεού δεν υποτάσσεται, αλλ’ ούτε μπορεί.»

Και συνεχίζει στο επόμενο εδάφιο για να πει: «Όσοι όμως, είναι της σάρκας δεν μπορούν να αρέσουν στον Θεό.»

Θέλεις να αρέσεις στο Θεό; Σταμάτα να περπατάς με το μυαλό σου. Σταμάτα να περπατάς με αυτά που βλέπεις και ακούς. Και άρχισε να πείθεσαι στο Λόγο του Θεού ακόμα και αν δεν τα καταλαβαίνεις όλα. 

Και σ’ αυτό το σημείο να σας ρωτήσω κάτι. Ο Χάλεβ δεν ήταν μαζί με τους κατασκόπους; Και βέβαια ήταν. Ο Χάλεβ δεν είδε όσα οι άλλοι κατάσκοποι είδαν; Και βέβαια τα είδε. Ποιά όμως ήταν η αντίδραση του; Τι είπε στο Μωυσή και στο λαό; «Ας ανεβούμε αμέσως, και ας την εξουσιάσουμε επειδή μπορούμε να την κυριεύσουμε.»

Διαφορετικός ο τρόπος αντιμετώπισης του Χάλεβ. Γιατί; Διότι ο Χάλεβ ήταν ένας άνδρας πίστεως. Δεν βάδιζε με αυτά που έβλεπε, αλλά με αυτά που ο Θεός υποσχέθηκε. Και ποιό ήταν το αποτέλεσμα αυτής της στάσης του; Όλοι πιστεύω να το ξέρετε. Μόνο αυτός και ο Ιησούς του Ναυή, που ήταν του ιδίου πνεύματος, μπήκαν μέσα στη γη. Όλοι οι άλλοι από τη γενιά τους πέθαναν μέσα στην έρημο.

Αγαπητοί μου, πείθομαι στο Θεό σημαίνει, εμπιστεύομαι το Θεό. Μιλώ και ενεργώ βάση του Λόγου Του και όχι βάση του τι βλέπω ή τι αισθάνομαι. Δεν μπορούμε από τη μια να διακηρύττουμε ότι ο Λόγος του Θεού είναι η αλήθεια και από την άλλη, την ώρα που πρέπει να εμπιστευτούμε το Θεό, να τα ξεχνάμε όλα, να μας πιάνει πανικός, και να κάνουμε πράγματα του μυαλού. Διότι ακριβώς την ώρα των τρικυμιών και της δυσκολίας είναι που καλείσαι να εμπιστευτείς το Θεό. Αν όλα πηγαίνουν καλά, τότε δεν υπάρχει ανάγκη για εμπιστοσύνη. 

Ο Απόστολος Παύλος είπε κάτι πολύ ωραίο στη Β΄ Κορινθίους Επιστολή στο 5:7: «Επειδή, περπατάμε με πίστη, όχι με όσα βλέπουμε.» Ο Απόστολος Παύλος, ήταν ένας φυσιολογικός άνθρωπος σαν εσένα και μένα. Είχε δύο μάτια που έβλεπαν και δύο αυτιά που άκουγαν. Είχε 5 αισθήσεις σαν και τις δικές σου, και είχε ένα πολύ δύσκολο παρελθόν με φόνους στο ενεργητικό του. Διότι πριν γνωρίσει το Χριστό σκότωνε χριστιανούς. Όμως τίποτε απ’ όλα αυτά δεν τον σταμάτησαν για να ευαγγελίσει τον τότε γνωστό κόσμο. Από την Μικρά Ασία μέχρι την Ελλάδα, την Ιταλία και ίσως και την Ισπανία. Χωρίς αεροπλάνο, χωρίς αυτοκίνητο και χωρίς κινητό.

Και τι να πω για τη ζωή του σαν απόστολος;  Ναυάγια, ξυλοδαρμοί, διωγμοί, λιθοβολισμοί, φυγαδεύσεις, φυλακές. Πώς τα κατάφερνε;  Και πώς είχε το κουράγιο να κηρύττει, να γράφει, να συμβουλεύει και να ανοίγει εκκλησίες; Η απάντηση είναι μία: Δια της πίστεως. Η πίστη δεν βλέπει τα βλεπόμενα αλλά τα μη βλεπόμενα. 

Θυμηθείτε για λίγο μαζί μου το Θωμά. Ο Θωμάς όταν άκουσε από τους υπόλοιπους μαθητές ότι ο Κύριος αναστήθηκε δεν το πίστεψε. «Αν δεν δω στα χέρια του το σημάδι των καρφιών, και δεν βάλω το δάχτυλο μου στο σημάδι των καρφιών, και δεν βάλω το χέρι μου στη πλευρά του, δεν θα πιστέψω» είπε στο κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο 20:25. 

Ο Κύριος δεν σταμάτησε να αγαπά το Θωμά γι’ αυτό που είπε. Μάλιστα πήγε ξανά να επισκεφθεί τους μαθητές και ο Θωμάς ήταν εκεί. Προσέξτε όμως τι λέει στο Θωμά στο 27 εδάφιο: «Φέρε εδώ το δάκτυλό σου, και δες τα χέρια μου˙ και φέρε το χέρι σου και βάλε στην πλευρά μου˙ και μη γίνεσαι άπιστος, αλλά πιστός.»

Ο Θωμάς βέβαια χάρηκε που είδε τον Κύριο. «Ο Κύριος μου και ο Θεός μου» φώναξε. Ο Χριστός όμως δεν αφήνει το θέμα έτσι. «Θωμά» του λέει «Επειδή με είδες, πίστεψες˙ μακάριοι όσοι δεν είδαν, και πίστεψαν». Με άλλα λόγια «εσύ Θωμά δεν είσαι μακάριος». «Δεν συμπεριλαμβάνεσαι μέσα στους ευλογημένους». Σκληρά τα λόγια του Χριστού. Όμως ήταν η αλήθεια. Διότι ο Θεός ευχαριστιέται μόνο με την πίστη. «Χωρίς, μάλιστα, πίστη είναι αδύνατον κάποιος να τον ευαρεστήσει˙ επειδή, αυτός που προσέρχεται στον Θεό, πρέπει να πιστέψει, ότι είναι, κι γίνεται μισθαποδότης σ’ αυτούς που τον εκζητούν» (Εβραίους 11:6).

Η πίστη για το Θεό είναι κάτι το πολύ σπουδαίο. Η πίστη στο Λόγο του Θεού είναι η βάση της σχέσης μας με το Θεό.

8. Η δόξα του Θεού

Ακούω πολλούς να λένε ότι θέλουν να δουν τη δόξα του Θεού. Και όχι μόνο το λένε αλλά παράλληλα προσπαθούν με διαφορετικούς τρόπους (τους οποίους θεωρούν εκείνοι σωστούς), να βρουν αυτή τη δόξα. Η απάντηση το πως κάποιος βλέπει τη δόξα είναι ένας. Δια πίστεως. Πάμε μαζί στο κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο, στο 11 κεφάλαιο εκεί που περιγράφεται η ανάσταση του Λαζάρου.

Να πάρουμε όμως τα πράγματα από την αρχή. Ο Χριστός ήξερε από την αρχή ότι ο Λάζαρος ασθενούσε. Όμως δεν έτρεξε για να πάει να το θεραπεύσει. Θα μου πεις όλα τα ήξερε από την αρχή, γι αυτό δεν πήγε. Ναι, το ήξερε, αυτό όμως που εγώ θέλω να τονίσω δεν είναι το τι ο Θεός ξέρει, αλλά πως εμείς αντιδρούμε στις κινήσεις του Θεού. 

Φανταστείτε την αντίδραση της οικογένειας του Λάζαρου. Μια οικογένεια που γνώριζε το Χριστό προσωπικά και που προφανώς Τον εμπιστευόταν. Όμως μέχρι ένα σημείο. Ναι, πίστευαν ότι ο Χριστός μπορεί να θεραπεύσει, ίσως μάλιστα να πίστευαν ότι μπορεί και να αναστήσει, αλλά όχι και αυτούς που ήταν 4 μέρες πεθαμένοι. Τους φρέσκους, κάπου το καταλαβαίνουμε, όμως 4 μέρες νεκρός αποκλείεται. 

Για να μη τα πολυλογώ ο Χριστός έφτασε στο σπίτι του Λαζάρου «καθυστερημένα». Ο Λάζαρος όχι μόνο πέθανε αλλά ήταν 4 μέρες μέσα στο μνήμα. Καθώς λοιπόν πλησιάζει στο χωριό του Λαζάρου, η Μαρία η αδελφή του, τρέχει για να προϋπαντήσει το Χριστό. Και μόλις Τον βλέπει πέφτει στα πόδια Του και Του λέει: «Κύριε αν ήσουν εδώ, δεν θα πέθαινε ο αδελφός μου» (κατά Ιωάννη 11:32).

Ο Χριστός βλέποντας την άμεση οικογένεια αλλά και όλους τους φίλους και συγγενείς να θρηνούν το νεκρό τους «στέναξε μέσα στη ψυχή του και ταράχτηκε» (κατά Ιωάννη 11:33). Πιστεύω ότι ο λόγος της ταραχής του Χριστού, δεν ήταν ο θάνατος του Λαζάρου αλλά η περιορισμένη πίστη των ανθρώπων προς τον Ίδιο. Πίστευαν ότι μπορεί να θεραπεύσει αλλά όχι και να ανασταίνει 4 ημερών νεκρούς. 

Ο Ιησούς λοιπόν κατευθύνεται προς το μνήμα και όλοι πιστεύουν ότι πάει για να κλάψει το Λάζαρο. Όμως όταν φτάνει στο μνήμα διατάζει να σηκώσουν την πέτρα του τάφου. Και ξανά φανταστείτε την αντίδραση του κόσμου. Η Μαρία η αδελφή του Λαζάρου δεν αντέχει και λέει: «Κύριε μυρίζει ήδη. Επειδή, είναι τεσσάρων ημερών».
Η Μαρία εκφράζει αυτό που πιστεύει. Το μυαλό της, δεν μπορεί να χωρέσει ότι ο Χριστός μπορεί να τον αναστήσει, Η εμπειρία της αλλά και η όσφρησή της, της δίνουν άλλα μηνύματα. Ποιά όμως είναι η απάντηση του Ιησού; «Δεν σου είπα ότι, αν πιστέψεις, θα δεις τη δόξα του Θεού;» (κατά Ιωάννη 11:40).

Αγαπητοί μου φίλοι, τη Δόξα του Θεού δεν τη βλέπεις παρά μόνο με την πίστη. Δεν υπάρχει άλλος τρόπος.

· Η πίστη μετατρέπει την ελπίδα σε πραγματικότητα.

· Η πίστη πάει κόντρα στον κόσμο των αισθήσεων.

· Η πίστη μετακινεί βουνά.

· Η πίστη νικά.

· Η πίστη κατακτά.

· Η πίστη ευαρεστεί τον Ίδιο το Θεό.

· Η πίστη βλέπει τη δόξα του Θεού.

«Πίστεψε και θα δεις τη δόξα του Θεού».

Εξώφυλλο στο πίσω μέρος

Το πιο σπουδαίο πράγμα στον κόσμο είναι η σχέση μας με το Θεό.

Κάθε σχέση όμως για να μπορέσει να διατηρηθεί, πρέπει να στηριχθεί πάνω στην εμπιστοσύνη.

Η εμπιστοσύνη είναι το θεμέλιο κάθε σχέσης. 

Θέλεις να έχεις μια καλή σχέση με το Θεό; Τότε μάθε να Τον εμπιστεύεσαι. 

