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Εισαγωγή

Θυμάμαι πριν μερικά χρόνια την «ένταση» που δημιουργήθηκε με το ένα από τα εθνικά μας θέματα και συγκεκριμένα μ΄ εκείνο των Σκοπίων.

Όλοι εδώ στη Ελλάδα μικροί και μεγάλοι νιώθαμε αδικημένοι γιατί κάποιοι προσπαθούσαν να μας κλέψουν το όνομα. «Η Μακεδονία είναι Ελληνική» φωνάζαμε. Και παράλληλα διερωτόμασταν πως κάποιοι  μπορούν και γίνονται τόσο θρασείς προσπαθώντας να μας κλέψουν τη ιερή μας κληρονομιά;

Μάλιστα, τόσο πολύ θυμώσαμε με το θέμα των Σκοπίων που μέχρι και την Αγία Γραφή ανοίξαμε για να αποδείξουμε το γνήσιο του ονόματος. 

Μακάρι βέβαια να την ανοίγαμε πιο συχνά και βέβαια για τους σωστούς λόγους, αυτό όμως τώρα είναι ένα άλλο θέμα.

Θυμάμαι εκείνες τις μέρες βρισκόμουν στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής σε κάποιο συνέδριο. Εκεί έτυχε να γνωρίσω κάποιον από τα Σκόπια ο οποίος συστηνόταν στους Αμερικανούς σαν Μακεδόνας. Σας πληροφορώ ότι κάθε φορά που το έκανε αυτό, μου ανέβαινε το αίμα στο κεφάλι. Βέβαια κατάφερα και συγκράτησα τον εαυτό μου μια και δεν ήθελα να δουν οι Αμερικάνοι το τι «εστί» ελληνικό ταμπεραμέντο.

Το αποκορύφωμα της όλης ιστορίας ήταν όταν μετά από κάποιες συστάσεις τον άκουσα να παίρνει επαίνους και συγχαρητήρια για τον Μ. Αλέξανδρο. Ε, τότε έγινα και εγώ Τούρκος γιατί δεν γινόταν διαφορετικά.

Το θέμα μου βέβαια δεν είναι το Εθνικό μας θέμα και το ξέρετε αυτό από τον τίτλο του βιβλίου μου. Το θέμα μου αφορά το κράτος του Ισραήλ. Όπως λοιπόν εμείς χρησιμοποιήσαμε την Αγία Γραφή σαν μια έγκυρη ιστορική πηγή για να αποδείξουμε την ιστορία μας έτσι και εγώ θα χρησιμοποιήσω την ίδια πηγή για να αποδείξω ότι στο «μεσανατολικό ζήτημα» οι πιο αδικημένοι από όλους είναι οι Ισραηλίτες και όχι οι Παλαιστίνιοι. 

Αν υπάρχει κάποιος αδικημένος  λαός σ’ αυτό τον κόσμο σήμερα, αυτός είναι ο λαός  του Ισραήλ. Γιατί; Αυτό θα το δούμε στη πορεία. 

Το μόνο όμως που θα επιθυμούσα είναι εσύ που διαβάζεις αυτό το βιβλίο να μη το διαβάσεις με φανατισμό αλλά με ανοικτό μυαλό και όσο αντικειμενικά μπορείς. Πιστεύω ότι αν το διαβάσεις με τις πιο πάνω προϋποθέσεις, σου εγγυούμαι, χωρίς υπερβολές, θα σου αλλάξει τη ζωή.

Βέβαια θα διερωτάστε γιατί εγώ να ασχολούμαι με ένα τέτοιο θέμα. Να σας πω. Είμαι ένας άνθρωπος που πιστεύω στο Λόγο του Θεού σαν την μόνη απόλυτη αλήθεια. Όλα τα άλλα είναι σχετικά. Ο Λόγος του Θεού είναι η μόνη αλήθεια για μένα. Πού όμως θέλω να καταλήξω; Θέλω να καταλήξω σ’ αυτό που ο Θεός υποσχέθηκε στον Αβραάμ όταν του πρωτομίλησε: «και θα ευλογήσω εκείνους που σε ευλογούν, και θα καταραστώ εκείνους που σε καταρώνται· και μέσα από σένα θα ευλογηθούν όλες οι φυλές της γης.» (Γένεση 12:3).

Αγαπητοί μου αυτά είναι τα λόγια του Θεού προς όλους εμάς. Ο Θεός ποτέ δεν έκρυψε την Αλήθεια Του από κανένα. Παρά να την συζητάω προτιμώ να την πιστεύω. Με ωφελεί να την πιστεύω. Ακόμα και αν δεν τα καταλαβαίνω όλα. Γιατί; Διότι ο Θεός είναι ο Θεός και εγώ είμαι το δημιούργημα Του. Ο Θεός λοιπόν δεν εξαρτάται από μένα αλλά εγώ από τον Θεό. Ευλογώ λοιπόν τον λαό Ισραήλ γιατί αν το κάνω θα ευλογηθώ από τον Θεό.

Αυτός είναι ο πρώτος και ο κύριος λόγος που γράφω ότι γράφω. Ο δεύτερος λόγος είναι γιατί ο λαός αυτός είναι όντως ένας αδικημένος λαός και σαν άνθρωπος μισώ την αδικία. Και ο τρίτος λόγος είναι ότι αν σαν χριστιανοί δεν γνωρίσουμε την ιστορία μας, πως θα καταλάβουμε τι είμαστε, που βρισκόμαστε και προς τα που βαδίζουμε; Και σ’ αυτό το σημείο να τονίσω κάτι: Όσο και αν θέλουμε να το αποφύγουμε οι ρίζες μας και η ιστορία μας σαν χριστιανοί ξεκινά με την ιστορία του λαού Ισραήλ.

Όλα αυτά βέβαια θα ξεκαθαρίσουν αν δείτε αυτό το βιβλίο με αντικειμενικότητα και όχι φανατισμό και τότε είμαι σίγουρος ότι καθώς το διαβάζετε θα κατανοήσετε πράγματα που μέχρι τώρα δεν ήταν και τόσο ξεκαθαρισμένα μέσα σας.     

1. Ο Αβραάμ

Το κράτος του Ισραήλ δεν είναι ένα σχετικά καινούργιο κράτος το οποίο ιδρύθηκε στις 14 Μαΐου, 1947. Το κράτος του Ισραήλ είναι ένα από τα πιο αρχαία κράτη στη ιστορία της ανθρωπότητας. 

Aς πάρουμε όμως τα πράγματα από την αρχή. Σαν οδηγό μας θα έχουμε την Αγία Γραφή, και βέβαια τα διάφορα καταγραμμένα και αναμφισβήτητα γεγονότα που μας μιλούν για αυτό το «μικρό» αλλά τόσο σημαντικό κομμάτι γης, που είτε θέλουμε να το δεχθούμε είτε όχι  επηρεάζει όλους μας.

Πάμε μαζί στο βιβλίο της Γενέσεως  για να δούμε κάτι πολύ σημαντικό.

Στο 12ο κεφάλαιο του πιο πάνω βιβλίου γίνεται μια από τις πρώτες αναφορές στο όνομα του Άβραμ (αργότερα θα μετονομασθεί σε Αβραάμ). Διαβάζουμε λοιπόν από το πρώτο στίχο: «Και ο Κύριος είπε στον Άβραμ: Βγες έξω από τη γη σου, και από τη συγγένεια σου, και από την οικογένεια του πατέρα σου, στη γη που θα σου δείξω· και θα σε κάνω να γίνεις ένα μεγάλο έθνος· και θα σε ευλογήσω, και θα μεγαλύνω το όνομα σου· και θα είσαι ευλογία· και θα ευλογήσω εκείνους που σε ευλογούν, και θα καταραστώ εκείνους που σε καταρώνται· και μέσα από σένα θα ευλογηθούν όλες οι φυλές της γης.»

Το πρώτο σημείο που σίγουρα πρέπει να δούμε είναι ότι ο Θεός δεν διάλεξε ένα λαό. Πολλοί νομίζουν ότι ο Θεός είναι προσωπολήπτης. Αυτό βέβαια δεν στέκει. Ο Θεός διάλεξε ένα άνθρωπο ο οποίος μετά από πολλά χρόνια εξελίχθηκε σε ένα λαό. Ο Άβραμ ναι από την μια πήρε υπόσχεση από τον Θεό ότι θα γινόταν ένα μεγάλο έθνος αλλά και από την άλλη πίστεψε σ’ αυτή την υπόσχεση και έκανε ότι ο Θεός του ζητούσε.

Δεν ξέρω πως εσείς κατανοείτε τον Θεό. Από την μια ο Θεός είχε κάποιο σχέδιο για την σωτηρία όλης της ανθρωπότητας όταν διάλεγε τον Αβραάμ και από την άλλη ο Θεός ποτέ δεν κάνει τίποτε χωρίς να υπάρχει η ανάλογη πίστη. 

Ποτέ δεν θα διεκπεραιώσει κάποιο σχέδιο Του σ’ αυτή τη γη, αν πρώτα δεν βρει κάποιους ανθρώπους που να το πιστεύουν. Και ο Άβραμ όπως όλοι ξέρουμε εκ των υστέρων, ήταν ένας άνθρωπος πίστεως. 

Μάλιστα η αναφορά που γίνεται για τον Αβραάμ στη Καινή Διαθήκη μας επιβεβαιώνει πέρα για πέρα αυτό το γεγονός. 
Δέστε λοιπόν τι λέει στην Προς Εβραίους Επιστολή στο 11:8: «Με πίστη ο Αβραάμ υπάκουσε, όταν τον καλούσε να βγει έξω, στον τόπο που επρόκειτο να πάρει για κληρονομιά, και βγήκε έξω, μη ξέροντας πού πηγαίνει.»

Μπροστά στα μάτια μας επιβεβαιώνεται η εγκυρότητα του βιβλίου της Γενέσεως για όσους λένε ότι το βιβλίο αυτό είναι εβραϊκής προελεύσεως και είναι φυσιολογικό να γράφει όσα γράφει. Βέβαια από ότι ξέρω η Ορθόδοξη πίστη δέχεται και τα δύο βιβλία ως τον εμπνευσμένο Λόγο του Θεού. 

Το συμπέρασμα μας λοιπόν μέχρι αυτό το σημείο είναι ότι ο Θεός διάλεξε τον Αβραάμ για να τον κάνει ένα μεγάλο έθνος. Ένα έθνος που όλοι ξέρουμε θα γεννούσε τον Σωτήρα του κόσμου τον Ιησού Χριστό. Ο Αβραάμ υπάκουσε τον Θεό και ο Θεός βέβαια τιμά την υπακοή του Αβραάμ ανάλογα.

Ο Άβραμ λοιπόν βγαίνει από τη γη του που παρεμπιπτόντως ήταν το σημερινό Ιράκ και μετά από αρκετές περιπλανήσεις φτάνει σ’ αυτή τη περιβόητη γη. 

Όμως ας πάμε ξανά μαζί στο βιβλίο της Γενέσεως στο 13ο κεφάλαιο και στο 14 εδάφιο. «Και ο Κύριος είπε στον Άβραμ, αφού ο Λωτ διαχωρίστηκε απ’ αυτόν: Σήκωσε τώρα τα μάτια σου ψηλά και δες από τον τόπο όπου είσαι, προς τα βορεινά και τα μεσημβρινά, και τα ανατολικά και τα δυτικά· επειδή, ολόκληρη τη γη που βλέπεις θα τη δώσω σε σένα, και στο σπέρμα σου, μέχρι τον αιώνα·».
Και στο ίδιο κεφάλαιο στο 18 εδάφιο λέει: «Και ο Άβραμ σήκωσε τη σκηνή του, και όταν ήρθε κατοίκησε κοντά στις βελανιδιές Μαμβρή, που είναι στη Χεβρών· και έκτισε εκεί θυσιαστήριο στον Κύριο.» Όλοι μας ξέρουμε αυτό το τόπο που μέχρι σήμερα κρατά την ονομασία του. Εδώ να τονίσω ότι ο Άβραμ χρονολογείται γύρω στο 2090 π.χ.. 

Σ΄ αυτό το σημείο να τονίσω κάτι το οποίο είναι σπουδαιότατης σημασίας. Όταν η Σάρρα η γυναίκα του Αβραάμ πέθανε, ο Αβραάμ αγόρασε από τους Χετταίους το μέρος που θα έθαβε την Σάρρα. 

Αυτό το μέρος ήταν επίσης στην Χεβρών. 
Δέστε τι λέει στο βιβλίο της Γενέσεως στο 23:16. «Και ο Αβραάμ άκουσε τον Εφρών· και ο Αβραάμ ζύγισε στον Εφρών το ασήμι, που είπε σε επήκοο των γιων του Χετ, 400 σίκλους ασήμι, δεκτό ανάμεσα σε εμπόρους» και συνεχίζει στο 19 εδάφιο για να πει «Και ύστερα απ’ αυτά, ο Αβραάμ έθαψε την γυναίκα του τη Σάρρα στο σπήλαιο του χωραφιού Μαχπελάχ μπροστά στην Μαμβρή· Αυτή είναι η Χεβρών στη γη Χαναάν. 

Και το χωράφι, και το σπήλαιο που υπήρχε σ αυτό, ασφαλίστηκαν στον Αβραάμ για κτήμα τάφου από τους γιους του Χετ.»  

Το μόνο δίκαιο συμπέρασμα από τα πιο πάνω εδάφια είναι ότι αυτή η γη ανήκει  νόμιμα στον Αβραάμ. 

Ο Ισαάκ
Η ιστορία εξελίσσεται και ο Άβραμ μετονομάζεται σε Αβραάμ. Κληρονόμος του γίνεται ο γιος του ο Ισαάκ. Όλοι ξέρουμε από τα μαθητικά μας θρανία τι συνέβηκε με τον Αβραάμ. Ο Θεός δοκίμασε τον Αβραάμ ζητώντας του να θυσιάσει τον δωδεκάχρονο τότε Ισαάκ. Ο Αβραάμ περνά τη δοκιμασία και ο Κύριος τον δικαιώνει και τον ονομάζει πατέρα της πίστεως. 

Ο Ισαάκ σαν κληρονόμος παίρνει όλες τις ευλογίες από τον πατέρα του και ο ίδιος αποκτά δύο γιους. Τον Ησαύ και τον Ιακώβ. Ο Ησαύ πουλάει τα πρωτοτόκια στον Ιακώβ. Ο Ιακώβ τώρα σαν ο ευλογημένος παίρνει όλες τις υποσχέσεις και βέβαια μετά από τα συμβάντα αυτά φεύγει μακριά από το πατρικό του. 

Περνούν τα χρόνια και επιτέλους  αποφασίζει να επιστρέψει στο σπίτι του. Στην επιστροφή του πάνω τον συναντά ο Άγγελος του Θεού ο οποίος και τον ευλογεί και τον μετονομάζει από Ιακώβ σε Ισραήλ. Σ’ αυτή λοιπόν τη περίπτωση έχουμε τη πρώτη ιστορική αναφορά του ονόματος του Ισραήλ. 

Στο σημείο αυτό βέβαια να τονίσω κάτι το πολύ σπουδαίο. Ο Ιακώβ όταν επέστρεψε πίσω στη γη του αγόρασε τον τόπο που θα έστηνε την σκηνή του. Στην Γένεση 33:18 διαβάζουμε: «Και αφού ο Ιακώβ επέστρεψε από την Παδάν-αραμ, ήρθε στη Σαλήμ, μια πόλη της Συχέμ, αυτή που είναι στη γη Χαναάν, και κατασκήνωσε μπροστά στη πόλη. Και αγόρασε την μερίδα του αγρού, από τους γιους του Εμμώρ, τον πατέρα του Συχέμ, για 100 αργύρια, όπου έστησε την σκηνή του. Και έστησε εκεί θυσιαστήριο και το αποκάλεσε Ελ-ελωέ-Ισραήλ.»

Ακόμα μια φορά λοιπόν διαπιστώνεται  από νομικής πλέον πλευράς η κατοχή του συγκεκριμένου μέρους της γης. Μάλιστα πολύ αργότερα όταν ο Ιησούς του Ναυή κατακτά τη γη από τους διάφορους λαούς που την κατοικούν, θάβει τα κόκαλα του Ιωσήφ που είχαν μεταφερθεί από την Αίγυπτο σ’ εκείνο ακριβώς το σημείο. «Και τα κόκαλα του Ιωσήφ, που οι γιοι Ισραήλ ανέβασαν από την Αίγυπτο, τα έθαψαν στη Συχέμ, στη μερίδα του χωραφιού, που ο Ιακώβ αγόρασε από τους γιους του Εμμώρ, του πατέρα του Συχέμ, για 100 αργύρια, και έγινε κληρονομιά των γιων του Ιωσήφ.» (Ιησούς του Ναυή 24:32).

Έχουμε λοιπόν τη γη που ο Αβραάμ αγόρασε από τους Χετταίους στην Χεβρών, και έχουμε τη γη που αγόρασε ο Ισαάκ στη Συχέμ. Δύο πολύ σπουδαία μέρη που αφορούν την σύγχρονη ιστορία του Ισραήλ και που για αυτά γίνονται πολλές διαμάχες μέχρι σήμερα.

Βέβαια υπάρχει και ένα τρίτο μέρος το οποίο αναφέρεται σε μας ως αλώνι του Ορνά και που ο Βασιλέας Δαβίδ αγόρασε από τον Ορνά. Στη Β΄ Σαμουήλ στο 24:24 διαβάζουμε «Και ο βασιλιάς είπε στον Ορνά: Όχι, αλλά θα το αγοράσω με αντιπληρωμή, οπωσδήποτε· επειδή, δεν θα προσφέρω ολοκαυτώματα στον Κύριο τον Θεό μου δωρεάν. Και ο Δαβίδ αγόρασε το αλώνι και τα βόδια για 50 σίκλους ασήμι.» Στο αλώνι του Ορνά είναι εκεί που κτίστηκε αργότερα ο ναός του Σολόμωντα στην Ιερουσαλήμ.

Αν θέλουμε να είμαστε ειλικρινείς και δίκαιοι, τότε σίγουρα θα πρέπει να αναγνωρίσουμε ποιοι είναι οι πραγματικοί κάτοχοι αυτών των περιοχών και να τους βοηθήσουμε με την σωστή στάση μας είτε αυτό λέγεται πολιτική είτε σωστή ενημέρωση να τα επανακτήσουν και να έχουν το πλήρη έλεγχο.

2. Ο Ιωσήφ και οι δώδεκα πατριάρχες

Πιστεύω έχει γίνει φανερό και ξεκάθαρο το θέμα της γης και σε ποιον ανήκει. Ας πάμε όμως πίσω στην ιστορία του λαού Ισραήλ για να δούμε πως αυτός ο άνθρωπος ο Αβραάμ εξελίχθηκε σ’ ένα έθνος. 
Ο  Ισραήλ (πρώην Ιακώβ και γιος του Αβραάμ) απέκτησε δώδεκα υιούς. Οι δώδεκα αυτοί υιοί είναι οι δώδεκα πατριάρχες του λαού Ισραήλ οι οποίοι θα εξελιχθούν στις δώδεκα φυλές του Ισραήλ. Στον Ιωσήφ που ήταν και ο γιος των γηρατειών του έφτιαξε ένα πολύχρωμο χιτώνα που όταν οι μεγαλύτεροι του αδελφοί τον είδαν να τον φοράει τον ζήλεψαν. 

Ο πολύχρωμος χιτώνας δεν ήταν βέβαια η μόνη δικαιολογία γ’ αυτόν τον φθόνο που οι αδελφοί του Ιωσήφ έτρεφαν προς αυτόν. Ήταν επίσης και τα όνειρα του Ιωσήφ τα οποία και συμμερίστηκε με τα αδέλφια του, και  που λίγο πολύ έδιναν το μήνυμα ότι μια μέρα ο Ιωσήφ θα βασίλευε πάνω τους. Συνωμότησαν λοιπόν εναντίον του για να τον σκοτώσουν  εγκαταλείποντας τον σε ένα λάκκο της ερήμου. 

Ο Ρουβήν όμως, ένα από τα αδέλφια του προτείνει πάρα να τον σκοτώσουν, καλύτερα να τον πουλήσουν στους εμπόρους. Έτσι και γίνεται. Ο Ιωσήφ ανασύρεται από τον λάκκο και πουλιέται για 20 αργύρια στους Μαδιανήτες εμπόρους οι οποίοι τον μεταφέρουν στην Αίγυπτο για να τον πωλήσουν. 

Οι αδελφοί του Ιωσήφ επιστρέφουν στο σπίτι και ανακοινώνουν στον Ισραήλ ότι τον Ιωσήφ τον κατασπάραξε ένα μεγάλο θηρίο. Μαζί τους μάλιστα είχαν και τον χιτώνα του τον οποίο οι ίδιοι ξέσχισαν και έβαψαν με αίμα ενός αρνιού από το κοπάδι τους για να κάνουν με αυτό τον τρόπο την ιστορία τους πιστευτή.

Ο Ιωσήφ μεταφέρεται στη Αίγυπτο σαν σκλάβος και πουλιέται από τους Μαδιανήτες εμπόρους στον Πετεφρή, ο οποίος ήταν ο αρχηγός των σωματοφυλάκων του Φαραώ. Δέστε όμως σ’ αυτό το σημείο τι λέει στο 39 κεφάλαιο της Γένεσης και 2 εδάφιο: «Και ο Κύριος, ήταν μαζί με τον Ιωσήφ, και ήταν άνθρωπος που ευοδωνόταν ...» και στο 3 εδάφιο λέει «... ο Κύριος ευόδωνε στα χέρια του όλα όσα έκανε.»
Έγινε λοιπόν επιστάτης του σπιτιού και των υπαρχόντων του Πετεφρή και διαχειριστής όλης του της περιουσίας. Όμως λόγω του ότι ήταν ένας όμορφος και ελκυστικός άνδρας, η γυναίκα του Πετεφρή του ζήτησε να κοιμηθούν μαζί. 

Εκείνος αρνείται, και έτσι μια δεύτερη  πλεκτάνη εξελίσσεται εναντίον του. Μια μέρα που ο Ιωσήφ μπαίνει στο σπίτι του κυρίου του, τον περιμένει η Κα Πετεφρή η οποία τον τραβά κυριολεκτικά στο κρεβάτι. Εκείνος αντιστέκεται και εκείνη βάζει τις φωνές ότι δήθεν κάποιος την βιάζει. 

Για να μη τα πολυλογώ ο Ιωσήφ τώρα καταλήγει, άδικα βέβαια στη φυλακή, όπου όμως και εκεί βρίσκει χάρη στα μάτια του αρχιδεσμοφύλακα, ο οποίος και παραδίδει όλους τους φυλακισμένους στα χέρια του Ιωσήφ. Βλέπετε ο Θεός ήταν μαζί με τον Ιωσήφ και όπου ο Ιωσήφ βρισκόταν υπήρχε ευλογία.

Στη φυλακή καταφθάνουν ο οινοχόος και ο αρτοποιός του Φαραώ. Οι δύο τους βλέπουν κάποια όνειρα τα οποία ο Ιωσήφ τους τα εξηγεί και τα οποία βέβαια επαληθεύονται. Η φήμη του φτάνει μέχρι τα βασιλικά στρώματα και σε λίγο καιρό ο Ιωσήφ βρίσκει τον εαυτό του να ερμηνεύει τα όνειρα του Φαραώ που κανένας από τους δικούς του σοφούς δεν μπόρεσε να ερμηνεύσει.

Βέβαια όπως και ο ίδιος ο Ιωσήφ παραδέχεται, την ερμηνεία την είχε διότι ο Θεός τον βοηθούσε και του αποκάλυπτε κάποια πράγματα. Για να συντομεύω όμως την ιστορία, ο Ιωσήφ γίνεται διοικητής της Αιγύπτου. Και ο Φαραώ είναι ανώτερος του πλέον μόνο στο θρόνο. 

Μετά από 7 χρόνια ευφορίας και αφθονίας η Αίγυπτος αλλά και η ευρύτερη περιοχή έχουν να αντιμετωπίσουν πείνα και ανομβρία. Χάρη στο σωστό προγραμματισμό του Ιωσήφ κατά τον καιρό της αφθονίας, η κατάσταση αντιμετωπίζεται με επιτυχία. 

Σε αυτή την περίπτωση κόσμος από τις γύρω περιοχές κατέφευγαν στην Αίγυπτο για βοήθεια. Μαζί με όλους είναι και  τα αδέλφια του Ιωσήφ τα οποία στέλνονται στην Αίγυπτο από τον γέροντα πλέον Ισραήλ, για να αγοράσουν τροφές. 
Ο Ιωσήφ τους αναγνωρίζει, εκείνοι όμως δεν τον αναγνωρίζουν. Και για να συντομεύσω την εξιστόρηση μου, ο Ιωσήφ με τον δικό του τρόπο τους «εξαναγκάζει» να μετοικήσουν στην Αίγυπτο (αν θέλετε λεπτομέρειες μπορείτε να διαβάσετε το βιβλίο της Γένεσης και να διαπιστώσετε και από μόνοι σας τα πιο πάνω).

Κατά την Αγία Γραφή λοιπόν 70 άτομα μετακόμισαν στην Αίγυπτο. Οι 70 αυτοί ήταν τα παιδιά του Ισραήλ μαζί με τις γυναίκες τους και τα παιδιά τους. 
Στο βιβλίο της Εξόδου στο 1:5-7 λέει: «Και όλες οι ψυχές, που βγήκαν από τον μηρό του Ιακώβ, ήσαν 70 ψυχές· ο Ιωσήφ, όμως, ήταν ήδη στην Αίγυπτο. 

Και ο Ιωσήφ πέθανε, και όλοι οι αδελφοί του, και ολόκληρη εκείνη η γενεά. Και αυξήθηκαν οι γιοι Ισραήλ, και πληθύνθηκαν, και πολλαπλασιάστηκαν, και δυναμώθηκαν σε αρκετά υπερβολικό βαθμό, ώστε ο τόπος γέμισε απ’ αυτούς.»

Σ’ αυτό το σημείο της ιστορίας του ο λαός Ισραήλ αν και πολυάριθμος και αυξημένος αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα. Ο νέος Φαραώ είναι ένας σκληρός άνθρωπος ο οποίος  καταπιέζει και καταδυναστεύει τους Ισραηλίτες οι οποίοι τώρα έχουν μετατραπεί σε σκλάβους των Αιγυπτίων.

Αυτή όμως η κατάσταση είναι και η αιτία της μελλοντικής εξόδου του λαού του Θεού από την Αίγυπτο.

3.  Έξοδος

Φόβος ήταν το κίνητρο που διέγειρε τον καινούργιο Φαραώ εναντίων των Ισραηλιτών. Δέστε τι λέει ο Φαραώ όπως αυτό αναφέρεται  στο βιβλίο της Εξόδου στο 1ο κεφάλαιο και 9 εδάφιο. «Να, ο λαός των γιων Ισραήλ είναι μεγάλο πλήθος, και ισχυρότερος από μας· ελάτε, ας σοφιστούμε εναντίων τους, για να μη πολλαπλασιαστούν, και, αν συμβεί πόλεμος, ενωθούν και αυτοί μαζί με τους εχθρούς μας και μας πολεμήσουν, και αναχωρήσουν από τον τόπο.» 

Ένα από τα μέτρα του κακού Φαραώ ήταν και η διαταγή που εξέδωσε για όλα τα νεογέννητα αρσενικά τα οποία κατά τη γέννηση τους έπρεπε να ρίχνονται στο Νείλο ποταμό. 

Μέσα σε αυτό το σκηνικό είναι που γεννιέται ο Μωυσής τον οποίο οι γονείς του αντί να τον ρίξουν στο ποτάμι, τον κρατούν για 3 μήνες κοντά τους. Στη συνέχεια τον βάζουν μέσα σε ένα καλάθι το οποίο και αφήνουν πάνω στα νερά του Νείλου. Το καλάθι καταλήγει στον τόπο όπου η κόρη του Φαραώ λούζεται. Όταν βλέπει το μικρό βρέφος, το συμπαθεί και βέβαια το παίρνει μαζί της στα ανάκτορα όπου και το μεγαλώνει σαν παιδί της.

Ο Μωυσής λοιπόν μεγαλώνει σαν πρίγκιπας μέσα στην άνεση και την πολυτέλεια των ανακτόρων. Όχι όμως για πολύ. Μια μέρα ενώ περπατά ανάμεσα κάπου έξω βλέπει κάποιο Αιγύπτιο να κτυπά  κάποιο Εβραίο. Αυτό του προκαλεί θυμό και αγανάκτηση και αφού βεβαιώνεται ότι δεν τον βλέπει κανένας κτυπά τον Αιγύπτιο τον οποίο και θανατώνει.

Την επομένη μέρα ανακαλύπτει ότι κάποιος τον είδε. Το πράγμα διαδίδεται και το ζήτημα φτάνει μέχρι και τον ίδιο τον Φαραώ ο οποίος ψάχνει να θανατώσει τον Μωυσή. Ο Μωυσής φοβισμένος εγκαταλείπει την Αίγυπτο και πάει στη γη Μαδιάμ. Στη Μαδιάμ παντρεύεται και γίνεται βοσκός στα κοπάδια του πενθερού του.

Μια μέρα εκεί που βόσκει τα πρόβατα του πενθερού του ο άγγελος του Θεού εμφανίζεται μπροστά του και τον διατάζει να πάει πίσω στην Αίγυπτο με ένα σκοπό: Να ελευθερώσει τον λαό του τους Ισραηλίτες από την καταδυνάστευση του σκληρού Φαραώ. 

Μάλιστα αναθέτει στον Μωυσή να οδηγήσει τους Εβραίους σε μια γη που ο Ίδιος έχει προετοιμάσει για αυτούς. 
Δέστε όμως τα  λόγια του Θεού προς τον Μωυσή στο βιβλίο της Εξόδου στο 3:7. «Είδα, είδα την ταλαιπωρία του λαού μου, που είναι στη Αίγυπτο, και άκουσα την κραυγή τους εξαιτίας των εργοδιωκτών τους· και κατέβηκα για να τους ελευθερώσω, από το χέρι των Αιγυπτίων, και να τους ανεβάσω από τη γη εκείνη, σε μια γη καλή και ευρύχωρη, σε μια γη που ρέει γάλα και μέλι, στο τόπο των Χαναναίων, και των Χετταίων, και των Αμορραίων, και των Φερεζαίων, και των Ευαίων, και των Ιεβουσαίων·».

Από τα πιο πάνω λόγια γίνεται φανερό ότι ο Θεός έχει στο μυαλό του μια συγκεκριμένη γη με σύνορα προορισμένη για τον λαό των Εβραίων.

Δέστε στον πίνακα 1 τον χάρτη της εποχής που μιλάμε και που χρονολογείται  γύρω στο 1400 π.χ. και θα καταλάβετε από μόνοι σας τι εννοώ.

Ο Μωυσής  ξεκινά λοιπόν για να πάει πίσω στην Αίγυπτο με ένα σκοπό, να ελευθερώσει τον λαό του από την καταδυνάστευση  των Αιγυπτίων. Εκεί αφού εμφανίζεται στον Φαραώ του ζητάει την άδεια για να πάρει τον λαό του και να φύγει. Ο Φαραώ βέβαια αρνείται και για να συντομεύω την ιστορία που όλοι ξέρετε, ο Θεός προκαλεί δέκα πληγές πάνω στην Αίγυπτο οι οποίες εξαναγκάζουν τον Φαραώ να τους ελευθερώσει. 

Οι Ισραηλίτες τώρα έχουν να διανύσουν μια απόσταση  40  ημερών όμως οι μέρες γίνονται χρόνια. Ο λόγος; Η παρακοή τους και η απείθεια τους προς τον Θεό. Η αμαρτία τους είναι αυτή που τους κρατά μακριά από την γη των υποσχέσεων. Ο Θεός δεν τους έβγαλε από την Αίγυπτο για να τους ταλαιπωρήσει, όμως ο Θεός δεν μπορεί να παραβεί τις αρχές Του όταν πρόκειται περί αμαρτίας. Ακόμα και όταν αφορά τον λαό Του.

Αμαρτία

Το αποτέλεσμα της αμαρτίας είναι θάνατος. Οι Ισραηλίτες εξόδευσαν 40  ολόκληρα χρόνια μέσα στην έρημο. Μάλιστα η πρώτη γενιά όλοι τους πέθαναν εκεί και μόνο 2 άτομα κατάφεραν να μπουν μέσα στη γη που ο Θεός τους υποσχέθηκε. Και εδώ να τονίσω κάτι πολύ σπουδαίο. 
Πόσες είναι οι φορές που κατηγορούμε τον ίδιο τον Θεό για προσωποληψία δήθεν προς τον λαό Ισραήλ; Παραβλέπουμε όμως σχεδόν εσκεμμένα ότι οι ευλογίες που δόθηκαν στον λαό Ισραήλ είχαν ένα μεγάλο τίμημα. Και επίσης παραβλέπουμε την απόλυτη δικαιοσύνη του Θεού ο Οποίος ποτέ δεν συμβιβάζεται με την αμαρτία. 

Ο Θεός είχε ενημερώσει τον λαό Ισραήλ και μάλιστα λεπτομερώς  για τις ευλογίες που τον περίμεναν ως συνέπεια της υπακοής τους προς Αυτόν και παράλληλα τους είχε προειδοποιήσει για τις κατάρες που θα ερχόντουσαν πάνω τους ως συνέπεια της ανυπακοής τους. 

Χαρακτηριστικά θέλω να δούμε μαζί μια από τις κατάρες όπως αυτή αναφέρεται στο Δευτερονόμιο στο 28 κεφάλαιο εκεί που βρίσκεται όλη η λίστα των ευλογιών και των κατάρων. Αρχίζοντας από το 15 εδάφιο λέει: «Αλλά, αν δεν υπακούσεις στη φωνή του Κυρίου του Θεού σου, για να προσέχεις να εκτελείς όλες τις εντολές του, και διατάγματά του που εγώ σήμερα σε προστάζω, όλες οι κατάρες αυτές θάρθουν επάνω σου, και θα σε βρουν.»

Και στο 25 εδάφιο μια απ’ αυτές τις κατάρες είναι: «Ο Κύριος θα σε κάνει να συντριφτείς μπροστά στους εχθρούς σου· από έναν δρόμο θα βγεις εναντίον τους, και από επτά δρόμους θα φύγεις από μπροστά τους· και θα διασκορπιστείς σε όλα τα βασίλεια της γης.» 

Αγαπητέ αναγνώστη όλα είναι γραμμένα και μόνο κάποιος θρασύς και αλαζόνας, μόνο κάποιος φανατισμένος και εγωιστής θα μπορούσε να προσπαθήσει να αλλάξει ή να διαστρεβλώσει την αλήθεια. Αν κάποιος το κάνει σημαίνει ότι αμφισβητεί τον ίδιο τον Θεό.
Ας επιστρέψουμε όμως πίσω στην ιστορία μας. Μέσα στην έρημο ο λαός Ισραήλ αυξήθηκε κοντά στα δύο εκατομμύρια. Ο λαός λοιπόν υπάρχει, το έθνος υπάρχει  και η γη περιμένει. Στην ουσία η γη είναι δοσμένη από τον Θεό, απλώς εκείνοι πρέπει να την κατακτήσουν. 

Και δεν μιλάμε για μια ξένη γη, μιλάμε για μια γη στην οποία ο Θεός είχε δώσει πριν χρόνια στον Πατέρα τους τον Αβραάμ. Δέστε τι λέει στο 30 κεφάλαιο στο βιβλίο του Δευτερονομίου και στο εδάφιο 19: «Επικαλούμαι σήμερα σε σας μάρτυρες  τον ουρανό και την γη, ότι έβαλα μπροστά σας τη ζωή και τον θάνατο, την ευλογία και την κατάρα· γι’ αυτό, διαλέξτε την ζωή, για να ζείτε, εσύ και το σπέρμα σου· για να αγαπάς τον Κύριο τον Θεό σου, για να υπακούς στην φωνή του, και για να είσαι προσηλωμένος σ’ αυτόν· επειδή, αυτό είναι η ζωή σου, και η μακρότητα των ημερών σου· για να κατοικείς επάνω στη γη, που ο Κύριος ορκίστηκε στους πατέρες σου, στον Αβραάμ στον Ισαάκ και στον Ιακώβ, να δώσει σ’ αυτούς.»

Η γη κατακτείται από τον Ιησού του Ναυή και γύρω στο 1050 π.χ. έχουμε το Ενωμένο βασίλειο του Ισραήλ. Ο Ισραήλ νικάει τα γύρω έθνη και εγκαθιδρύεται για καλά στη γη.
 Έχουμε λοιπόν τη γη, τον λαό και σίγουρα ένα έθνος που προέρχεται από μια οικογένεια. Μια οικογένεια ενός ανθρώπου που ο Θεός βρήκε για να εκπληρώσει το σχέδιο του πάνω σ’ αυτή τη γη. Και όταν λέω ανθρώπου, δεν εννοώ οποιουδήποτε αλλά εννοώ ενός ανθρώπου που ήταν έτοιμος να υπακούσει στον Θεό χωρίς όρους.

Είναι λοιπόν φανερό ότι η γη υπάρχει, ο λαός υπάρχει, ο νόμος υπάρχει, η παράδοση υπάρχει, η  κουλτούρα υπάρχει. Αυτό που δεν μπορώ να καταλάβω είναι γιατί δεν υπάρχει η ανάλογη αναγνώριση σ’ ένα τέτοιο γνήσιο από τα υπόλοιπα έθνη. 
 4. Και η ιστορία συνεχίζεται

Το βασίλειο του Ισραήλ εγκαθιδρύεται και γνωρίζει χρόνια καλά, χρόνια ευημερίας και αύξησης. Ο βασιλέας Δαβίδ μετά από πολλούς πολέμους ησυχάζει απ’ όλους τους εχθρούς του και στη συνέχεια ο υιός του ο Σολόμωντας ο οποίος τον διαδέχεται, φέρνει τον Ισραήλ σε μια πολύ προνομιούχα θέση σε σχέση με τους γείτονες του.

Σ’ αυτή την περίοδο κτίζεται ο περίφημος ναός του Σολόμωντα τον οποίο τώρα προς εντροπή όλων μας τον κατέχουν οι μουσουλμάνοι. Ένας ναός αφιερωμένος στον Ύψιστο Θεό ευρίσκεται αυτή τη στιγμή βεβηλωμένος. Δεν έχω τίποτα με τους Άραβες και τους μουσουλμάνους, ούτε θέλω να θίξω το πιστεύω κανενός. Απλώς υπερασπίζομαι το δικό μου πιστεύω όπως υπερασπίζονται κι εκείνοι το δικό τους.  

Βέβαια σ’ αυτή την περίπτωση δεν τίθεται μόνο θέμα πιστεύω αλλά τίθεται θέμα μιας ασύστολης αδικίας εις βάρος του Ισραήλ για την οποία ευθυνόμαστε όχι μόνο σαν δυτικοί αλλά και σαν ορθόδοξοι. Άνθρωποι οι οποίοι κρατάμε το ευαγγέλιο, και που υπερηφανευόμαστε ότι έχει γραφτεί στα Ελληνικά κι όμως που πολύ σπάνια τηρούμε. 

Ένα πράγμα έχω να πω, αυτός ο ναός αργά η γρήγορα θα επιστρέψει εκεί που ανήκει. Και όταν βέβαια γίνει αυτό θα είναι ήδη πολύ αργά για πολλούς, αλλά αυτό είναι ένα άλλο θέμα. 

Γύρω στο 931 μ.χ. συμβαίνει κάτι που συμβαίνει σ’ όλα τα έθνη. Εμφύλιος πόλεμος. Το βασίλειο του Ισραήλ  διαιρείται σε νότιο και βόρειο βασίλειο και σιγά - σιγά η πτώση και η κατάκτηση από άλλους λαούς είναι πλέον γεγονός. Όλα αυτά βέβαια και πάλι ανεπιφύλακτα το τονίζω, είναι η παρακοή και η απομάκρυνση του λαού Ισραήλ από τον Θεό.

Ο Θεός όμως είναι καλός Θεός και είναι αγάπη. Ασχέτως αν ο λαός Ισραήλ αμάρτανε, ο Θεός τον συχωρούσε και του έδινε ακόμα μια ευκαιρία. Βέβαια οι συνέπειες τις παρακοής και της αμαρτίας παρέμεναν συνέπειες. 

Ο Θεός δεν μπορεί να παραβεί τις αρχές Του. Διότι όπως σπέρνει κάποιος έτσι και θα θερίσει. Όμως αυτό δεν σημαίνει ότι δεν θα ελεηθεί και δεν θα συχωρεθεί από τον Θεό ή ότι δεν θα του δοθούν και άλλες ευκαιρίες.

Ο Θεός λοιπόν σε μια προσπάθεια του να συμμορφώσει αυτό τον λαό, του στέλνει προφήτες. Και εκεί μέσα από την καταπίεση που υπόκεινται από άλλους λαούς, τους μιλάει και από την μια τους επιπλήττει και τους ανακοινώνει τις κρίσεις Του εναντίων τους αλλά από την άλλη τους προσφέρει τις λύσεις. Δέστε ένα τρανό παράδειγμα μέσα από την Αγία Γραφή για να καταλάβετε τι εννοώ. Στον Ωσηέ 4:1 αναφέρει: «Ακούστε τον λόγο του Κυρίου, γιοι Ισραήλ· επειδή, ο Κύριος έχει κρίση με τους κατοίκους της γης, επειδή δεν υπάρχει αλήθεια ούτε έλεος ούτε γνώση του Θεού επάνω στη γη.» Επίσης στον Ωσηέ 4:6 συνεχίζει: «Ο λαός μου αφανίστηκε για έλλειψη γνώσης· επειδή, εσύ απέρριψες την γνώση, και εγώ απέρριψα εσένα, από το να ιερατεύεις σε μένα· …». Τα λόγια του Θεού όμως μέσα από το στόμα του προφήτη δεν τελειώνουν εδώ.  Στο τελευταίο κεφάλαιο του βιβλίου του στο πρώτο εδάφιο λέει: «ΙΣΡΑΗΛ, επίστρεψε στον Κύριο τον Θεό σου, επειδή με την ανομία σου έπεσες.» (εδάφιο 4), και συνεχίζει παρακάτω για να πει  «Θα γιατρέψω την αποστασία τους, θα τους αγαπήσω εγκάρδια. Επειδή, ο θυμός μου αποστράφηκε απ’ αυτόν.»

Το «παράξενο» με τον Θεό είναι ότι ενώ θα μπορούσε με άλλους  να επιβάλει κάποια πράγματα, δεν το κάνει και αφήνει τον άνθρωπο να αποφασίσει μόνος του πως θα ζήσει. Αγαπητέ μου και αγαπητή μου, ο Θεός είναι δίκαιος και ο Θεός είναι αγάπη. Είναι ένας δύσκολος συνδυασμός για μια προσωπικότητα, όμως είναι ο καλύτερος και πιο σοφός συνδυασμός που θα μπορούσε ποτέ να υπάρξει. Και παρεμπιπτόντως, αυτός ο Θεός είναι ο ίδιος Θεός και σήμερα, και συμπεριφέρεται σε όλους το ίδιο, όμως αυτό είναι ένα άλλο θέμα.

Το τραγικό της υπόθεσης είναι ότι όλοι μας, εκτός πολύ λίγων εξαιρέσεων, μαθαίνουμε με το δύσκολο τρόπο. Πρέπει να βρεθούμε έξω από την «Εντατική» για να καταλάβουμε ότι έχουμε ανάγκη τον Θεό. Για να μη μπαίνω όμως σε λεπτομέρειες ο λαός Ισραήλ καταλήγει εξόριστος στην Βαβυλώνα για 70 ολόκληρα χρόνια. 

Ο Θεός όμως ήταν μαζί με τον λαό Του στην Βαβυλώνα όπως ήταν και στην Αίγυπτο. Η προσωπικότητα που ξεχωρίζει αυτή την περίοδο είναι εκείνη της Εσθήρ η οποία γίνεται γυναίκα του βασιλιά Ξέρξη και βέβαια βασίλισσα του. Ο Θεός μέσα από την βασίλισσα και τον θείο της τον Μαρδοχαίο, βρίσκει τρόπους για να βοηθήσει τον λαό Του.

Ένας από τους αξιωματικούς του βασιλιά ο οποίος γίνεται και αρχιστράτηγος μισεί το λαό Ισραήλ και τον ζηλεύει με ένα θανάσιμο μίσος. Ο λόγος είναι η άρνηση του Μαρδοχαίου, του θείου της Εσθήρ να υποκλιθεί στον ίδιο αφού το θεωρούσε προσκύνηση, κάτι που απαγορευόταν να κάνει παρά μονάχα στο Θεό του Ισραήλ.

Ο Θεός όμως βοηθά ξανά τον λαό Του και αντιστρέφει τα πράγματα με τέτοιο τρόπο που αντί να θανατωθεί ο Μαρδοχαίος και ο λαός του, θανατώνεται ο Αμάν και οι δικοί του. 

Ποιος είναι ο λόγος που το αναφέρω αυτό το γεγονός; Το γεγονός αυτό το αναφέρω για να δείξω ένα δείγμα αντί-σημιτισμού και τις ρίζες αυτού του κακού πνεύματος. Δέστε μαζί μου τα λόγια του Αμάν και θα καταλάβετε τι ακριβώς εννοώ. Στην Εσθήρ 3:8 αναφέρει: «Και ο Αμάν  είπε στον βασιλιά Ασσουήρη (Ξέρξη):Υπάρχει κάποιος λαός διεσπαρμένος και διαχωρισμένος ανάμεσα στους λαούς, σε όλες τις επαρχίες του βασιλείου σου· και οι νόμοι τους είναι διαφορετικοί από τους νόμους όλων των λαών, και δεν τηρούν τους νόμους του βασιλιά· γι’ αυτό, δεν αρμόζει στο βασιλιά να τους υποφέρει· αν είναι αρεστό στον βασιλιά, ας γραφτεί διάταγμα να εξολοθρευτούν· ...».

Είναι γεγονός ότι οτιδήποτε είναι διαφορετικό μας ενοχλεί. Βέβαια τα κίνητρα του Αμάν ήταν άλλα, όμως είναι γεγονός ότι η διαφορετικότητα ενοχλεί την πλειοψηφία. Αυτό όμως δεν αποτελεί δικαιολογία  για οποιαδήποτε απάνθρωπη και ενάντια στα ανθρώπινα δικαιώματα συμπεριφορά, ιδιαίτερα στις μέρες μας και ιδιαίτερα στη χώρα μας η οποία γέννησε τη δημοκρατία. 

Για να μη παρεξηγηθώ όμως να τονίσω κάτι. Η δημοκρατία δεν είναι υπεράνω του Λόγου του Θεού. Η αληθινή δημοκρατία και η αληθινή προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων μπορεί να εφαρμοστεί μόνο μέσα στο πλαίσιο που λέγεται Λόγος Θεού και Νόμος Θεού. 
Η δημοκρατία ή ο νόμος όταν αυτά εφαρμόζονται, δεν είναι ποτέ ανεξάρτητα των κινήτρων των ανθρώπων που τα εφαρμόζουν ή τα επιβάλλουν. Διότι όπου λείπει η δικαιοσύνη, η αγάπη και το έλεος όλα αυτά δυστυχώς δεν φέρνουν τα σωστά αποτελέσματα.

Σ’ αυτό το σημείο όμως να επιστρέψω στο θέμα μου. Ο λαός Ισραήλ επιστρέφει στη γη του. Ο χαλασμένος ναός του Σολόμωντα ξανακτίζεται και βέβαια σ’ αυτό το σημείο έχουμε φτάσει 400-450 χρόνια πριν τη γέννηση του Χριστού.

Πριν κλείσω όμως αυτό το κεφάλαιο να τονίσω ότι ο αντί-σημιτισμός συνεχίστηκε και συνεχίζεται ακόμα και στις μέρες μας. Από που να ξεκινήσω και που να τελειώσω. Να ξεκινήσω από τη ναζιστική Γερμανία και να καταλήξω στο Ισλάμ με τον Ιερό πόλεμο; 

Ή να ξεκινήσω με την Ορθόδοξη εκκλησία που κατηγορεί τους Εβραίους ότι σταύρωσαν τον Χριστό; Ή να μιλήσω για την Καθολική εκκλησία που με τις σταυροφορίες της είχε σαν στόχο της τον Ισραήλ;

5. Γιατί όλα αυτά;

Γιατί να συμβαίνουν όλα αυτά; Γιατί τόσο ενδιαφέρον για ένα  τόσο μικρό κομμάτι γης; Συγκρίνοντας τον Ισραήλ μ’ όλες τις γύρω χώρες, δεν νομίζω ότι έχουν κάτι για να ζηλέψουν τον Ισραήλ. Το Ισραήλ κοντά τους και από την άποψη μεγέθους αλλά και από την άποψη φυσικού πλούτου, δεν είναι παρά μια μικρή λεπτομέρεια.

Προς τι λοιπόν το τόσο μεγάλο συμφέρον; Τι είναι αυτό που όλοι θέλουν από μια τόσο «ασήμαντη» μικρή χώρα; Και δεν μιλώ μόνο για τα ισλαμικά κράτη αλλά και για όλους τους δυτικούς και πολιτισμένους λαούς, αυτούς τους λαούς που φημίζονται για την δημοκρατία τους, τον πολιτισμό τους και τα τεχνολογικά τους επιτεύγματα.  

Η απάντηση σ’ όλα αυτά και πάλι δεν μπορεί να απαντηθεί παρά μόνο μέσα από την Αγία Γραφή. Πριν όμως αναλύσω την απάντηση μου θέλω να τονίσω κάτι το οποίο αν και εκ πρώτης όψεως ακούγεται απλοϊκό, εντούτοις είναι η μόνη αλήθεια. Πίσω απ’ όλη αυτή την ιστορία είναι ο διάβολος, ο άρχοντας του κόσμου τούτου. Αυτός είναι που προσπαθεί να αφανίσει το Έθνος του Ισραήλ από τον χάρτη διότι ξέρει ότι αφανίζοντας το Ισραήλ, εξασφαλίζει το μέλλον του. Ας πάρουμε όμως τα πράγματα από την αρχή για να καταλάβετε τι ακριβώς εννοώ.

Από την αρχή
Στο πρώτο βιβλίο της Αγίας Γραφής βλέπουμε τον Αδάμ και την Εύα να εξαπατούνται από τον διάβολο. Η εξαπάτηση τους αυτή ήταν αποτέλεσμα της ανυπακοής στο Θεό. Η συνέπεια της αμαρτίας τους δεν ήταν απλώς η εκδίωξη τους από τον κήπο της Εδέμ αλλά η κατάρα που θα τους συνόδευε, όχι μόνο αυτούς αλλά και όλους τους απογόνους τους. Διαβάζουμε λοιπόν από την Γένεση στο 3 κεφάλαιο και από το 14 εδάφιο. «Και ο Κύριος ο Θεός είπε στο φίδι: Επειδή έκανες τούτο, επικατάρατο να είσαι ανάμεσα σε όλα τα κτήνη, και όλα τα ζώα του χωραφιού· επάνω στην κοιλιά σου θα περπατάς, και θα τρως χώμα, όλες τις ημέρες της ζωής σου· και θα στήσω έχθρα ανάμεσα σε σένα και στη γυναίκα, και ανάμεσα στο σπέρμα σου και στο σπέρμα της· Αυτό θα σου συντρίψει το κεφάλι, και εσύ θα του λογχίσεις την φτέρνα του.» 

Τι λέτε; Ότι ο Θεός δεν ήξερε τι έκανε όταν δημιουργούσε τον άνθρωπο;

Και βέβαια ήξερε. Και όχι μόνο ήξερε άλλά όλα ήταν προσχεδιασμένα. Ο άνθρωπος και η δημιουργία δεν είναι κάτι που προέκυψε έτσι κάποια καλή ή κακή μέρα που ο Θεός περνούσε. 

Εδώ εμείς οι άνθρωποι για να πάρουμε μια απόφαση υπολογίζουμε τα πάντα πριν κινηθούμε. Γιατί λοιπόν να πιστεύουμε ότι ο Ίδιος ο Θεός δεν είχε σχέδιο; Έχω ακούσει πολλούς να λένε ότι είμαστε τα πιόνια του Θεού και ότι ο Θεός παίζει μαζί μας. Αγαπητοί μου αν υπάρχει κάτι που ο Θεός δεν κάνει, είναι να παίξει μαζί σου. Μάλιστα αν υπάρχει κάποιος που πραγματικά σ’ αγαπά και σε σέβεται, αυτός είναι ο Θεός. Και ακριβώς γ’ αυτό τον λόγο, εκείνο της αγάπης Του προς το δημιούργημα Του, είναι ο λόγος που κατέστρωσε αυτό το σχέδιο, το σχέδιο της σωτηρίας του ανθρώπου από την αμαρτία και κατ’ επέκταση τον αιώνιο θάνατο.

Το σπέρμα λοιπόν της γυναίκας θα σύντριβε τη κεφαλή του σπέρματος του διαβόλου. Ο Χριστός δηλαδή 4000 χρόνια μετά, με την σταυρική Του θυσία και με την ανάστασή Του θα έσωζε το ανθρώπινο γένος από την κατάρα της αμαρτίας και τον θάνατο. Να γιατί ο διάβολος κυνηγούσε το έθνος του Ισραήλ γιατί ήξερε ότι από εκεί μέσα θα γεννιόταν Σωτήρας. Τους κυνήγησε με τον Φαραώ, τους κυνήγησε με τον Αμάν, τους κυνήγησε με τον Χίτλερ, και αυτά είναι μόνο μερικά από τα αμέτρητα παραδείγματα αντί - σημιτικού πνεύματος που έχουμε. 

Βλέπουμε λοιπόν ότι αυτό το πνεύμα του αντί-σημιτισμού ξεκινά αναμφίβολα από τον ίδιο τον διάβολο. Ναι το αντί - σημιτικό πνεύμα είναι ένα σατανικό και διαβολικό πνεύμα το οποίο έχει σαν στόχο του να σταματήσει το σχέδιο του Ίδιου του Θεού. Μέχρι τώρα ο διάβολος δεν τα κατάφερε να σταματήσει το έργο του Θεού. Και βέβαια δεν θα τα καταφέρει. Και λέω δεν θα τα καταφέρει διότι ακόμα προσπαθεί να καταστρέψει τον λαό του Θεού ο οποίος τώρα πια θα παίξει ένα αποφασιστικό ρόλο στις εξελίξεις και στο κλείσιμο των αιώνων.

Ίσως να νομίζετε ότι υπερβάλω, αν όμως διαβάσετε την Αγία Γραφή και την μελετήσετε προσεκτικά θα δείτε ότι έχω δίκαιο. Και παρεμπιπτόντως να τονίσω ότι είναι ευθύνη κάθε ανθρώπου και ειδικά κάθε Έλληνα να διαβάσει την Αγία Γραφή και να σταματήσει έτσι να γίνεται θύμα κάποιων που ενώ λέγουν ότι ξέρουν το Λόγο του Θεού, εντούτοις πολύ απέχουν από αυτόν. Όχι μόνο δεν μπορούν να βοηθήσουν το κόσμο αλλά και τον οδηγούν προς στην απώλεια.

6. Απέρριψε ο Θεός τον λαό Του;
Δυστυχώς πολλοί είναι σήμερα εκείνοι που νομίζουν ότι ο Θεός απέρριψε το λαό Του. Αυτό είναι ένα μεγάλο λάθος. Δέστε μαζί μου τι λέει ο Λόγος του Θεού και μάλιστα στη Καινή Διαθήκη αυτή την φορά: «Λέω, λοιπόν: Μήπως ο Θεός απέρριψε τον λαό του; 

Μη γένοιτο· επειδή, κι εγώ Ισραηλίτης είμαι, από το σπέρμα τού Αβραάμ, από την φυλή του Βενιαμίν. Ο Θεός δεν απέρριψε τον λαό του, που τον προγνώρισε.» (Ρωμαίους 11:1-2).

Το έχω τονίσει εκ των προτέρων ότι ο Λόγος του Θεού είναι για μένα η μόνη αλήθεια. Οι υποσχέσεις του Θεού για το λαό Του ακόμα ισχύουν και κανένας δεν μπορεί να τις αναιρέσει. Ο Απόστολος Παύλος δια Αγίου Πνεύματος βέβαια, προσπαθεί να βάλει τα πράγματα στη θέση τους. Είναι απαραίτητο για τον Απόστολο Παύλο οι χριστιανοί να πάρουν την σωστή θέση απέναντι στο λαό του Θεού. 

Στην προς Ρωμαίους 11:28-29 διαβάζουμε: «Σύμφωνα μεν με το Ευαγγέλιο είναι εχθροί για σας· σύμφωνα, όμως, με τη εκλογή είναι αγαπητοί για τους πατέρες. Επειδή, τα χαρίσματα και η πρόσκληση του Θεού δεν επιδέχονται μεταμέλεια.» 
Αγαπητή μου και αγαπητέ μου, είσαι χριστιανός; Πιστεύεις στο Χριστό; 

Πιστεύεις ότι ο Χριστός είναι ο Υιός του Θεού; Πιστεύεις ότι ο Χριστός είναι ο Σωτήρας του κόσμου; Αν λοιπόν ο Χριστός είναι ο Θεός που πιστεύεις, μάθε ότι ο Χριστός ήταν Εβραίος, η μάνα του ήταν Εβραία, οι μαθητές του ήταν Εβραίοι, όλοι οι συγγραφείς της Αγίας Γραφής έκτος μιας εξαίρεσης ήταν Εβραίοι. «Ναι, αλλά οι Εβραίοι σκότωσαν τον Χριστό μας» μου είπε κάποιος. Κανένας δεν σκότωσε τον Χριστό. 
Ο Χριστός εθελοντικά πέθανε και η αιτία που πήγε πάνω στο σταυρό του Γολγοθά ήταν η αμαρτία μου και η αμαρτία σου. Και αυτό πάλι δεν το λέω εγώ αλλά ο ίδιος ο Χριστός την στιγμή που ο Πέτρος είχε βγάλει το σπαθί του για να τον υπερασπισθεί και να εμποδίσει την σύλληψη Του στο κήπο της Γεσθημανή. «Τότε, ο Ιησούς λέει σ’ αυτόν: Ξαναβάλε την μάχαιρα σου στη θέση της·  επειδή, όλοι όσοι πιάσουν μάχαιρα, με μάχαιρα θα πεθάνουν· ή νομίζεις ότι δεν μπορώ να παρακαλέσω τώρα κιόλας τον Πατέρα μου, και θα στήσει κοντά μου περισσότερες από 12 λεγεώνες αγγέλων; Πώς, λοιπόν, θα εκπληρωθούν οι γραφές, ότι έτσι πρέπει να γίνει;» (κατά Ματθαίο Ευαγγέλιο 26:52-54).

Και στο κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο στο 10:17 ο ίδιος ο Χριστός τονίζει «Γι’ αυτό ο Πατέρας με αγαπάει, επειδή εγώ βάζω την ψυχή μου, για να την πάρω ξανά. Κανένας δεν την αφαιρεί από μένα, αλλ’ εγώ την βάζω από μόνος μου· εξουσία έχω να τη βάλω, και εξουσία έχω να την πάρω ξανά. Αυτή την εντολή πήρα από τον Πατέρα μου.» Και στον Ιωάννη 3:16 διαβάζουμε: «Επειδή, με τέτοιον τρόπο αγάπησε ο Θεός τον κόσμο, ώστε έδωσε τον Υιό του τον μονογενή, για να μη χαθεί καθένας που πιστεύει σ’ αυτόν, αλλά να έχει αιώνια ζωή.»

Και σ’ αυτό το σημείο να ρωτήσω κάτι; Αν ο Θεός έστελνε τον Γιο Του στην Ελλάδα έχετε την αυταπάτη ότι εμείς οι Έλληνες θα Του συμπεριφερόμασταν καλύτερα; Είμαι βέβαιος πως όχι. Γιατί είμαι τόσο βέβαιος; Είμαι τόσο βέβαιος διότι ξέρω που η αμαρτία και η απιστία μπορεί να οδηγήσουν τον άνθρωπο. 
Και εδώ είναι το θαυμαστό της υπόθεσης, ότι ο Θεός δεν είναι Θεός προσωπολήπτης. Ακόμα και ο λαός Του απολαμβάνει τις συνέπειες της αμαρτίας του. Ας μη γινόμαστε λοιπόν σκληροί στην αντιμετώπιση μας προς τον λαό του Θεού τον οποίο ο Θεός δεν απέρριψε. Εξ άλλου σαν χριστιανοί που είμαστε, το πρώτο μας χαρακτηριστικό είναι το έλεος και όχι η κρίση.

Δέστε ξανά μαζί μου τι λέει ο Απόστολος Παύλος μιλώντας για τον Ισραήλ και θα καταλάβετε τι εννοώ. «Λέω, λοιπόν: Μήπως σκόνταψαν για να πέσουν; Μη γένοιτο. Αλλά με την πτώση τους έγινε σωτηρία στα έθνη, για να τους παρακινήσει σε ζηλοτυπία. Και αν η πτώση τους είναι πλούτος του κόσμου, και η ελάττωση τους πλούτος των εθνών, πόσο μάλλον η ολοκληρωτική επιστροφή τους.» Η επιστροφή του λαού Ισραήλ θα είναι προς το δικό μας συμφέρον. Ας το κατανοήσουμε αυτό και ας αρχίσουμε με τα λόγια μας και τις πράξεις μας να τους ευλογούμε παρά να τους καταριόμαστε και να ρίχνουμε τα δικά μας λάθη και ευθύνες πάνω τους.

«... Και μη υψηλοφρονείς, ...» συνεχίζει ο Απόστολος Παύλος  «...αλλά να φοβάσαι. Επειδή, αν ο Θεός δεν λυπήθηκε τα φυσικά κλαδιά, (λαό Ισραήλ) πρόσεχε μήπως δεν λυπηθεί ούτε σένα. Δες λοιπόν την αγαθότητα και την αυστηρότητα του Θεού. Επάνω μεν σ’ εκείνους που έπεσαν, την αυστηρότητα, επάνω σε σένα την αγαθότητα αν επιμένεις στην αγαθότητα επειδή διαφορετικά και εσύ θα αποκοπείς. Κι’ εκείνοι μάλιστα αν δεν επιμείνουν, στην απιστία θα μπολιαστούν. 

Επειδή, ο Θεός είναι δυνατός να τους μπολιάσει ξανά. Επειδή αν εσύ (η σημερινή εκκλησία) αποκόπηκες από τη φυσική αγριελιά  και μπολιάστηκες, παρά φύση, σε ήρεμη ελιά, πόσο μάλλον αυτοί, (Ισραηλίτες) που είναι από την ίδια φύση, θα μπολιαστούν στην δική τους ελιά;»

Τα πράγματα δεν γίνονται πιο ξεκάθαρα, ούτε μπορούν τα πιο πάνω λόγια να παρεξηγηθούν. Εκτός και αν βέβαια κάποιος θέλει να παρεξηγήσει. Αλλά και αν κάποιος θέλει να παρεξηγήσει επιτρέψτε μου να πιστεύω ότι παρακινείστε από φανατισμό, κάτι το οποίο είναι καθαρά μέθοδος του διαβόλου ο οποίος σκοτεινιάζει τα μυαλά των ανθρώπων μήπως και δουν και μετανοήσουν και επιστρέψουν στην οδό του Κυρίου.

7. Ισραήλ - οδηγός των εξελίξεων

Είτε το θέλουμε είτε όχι, είτε το παραδεχόμαστε είτε όχι τον Ισραήλ δεν μπορούμε να τον αποκόψουμε από την ζωή μας. Ήταν εκεί από την αρχή και θα είναι εκεί μέχρι το τέλος γιατί ο Θεός έτσι θέλει. Ο Θεός είναι ο Θεός και ότι θέλει κάνει. Μας συμφέρει να μάθουμε το θέλημα Του και να γίνουμε συμμέτοχοι σ΄ αυτό. Αυτό όμως είναι εξ΄ ολοκλήρου δική μας επιλογή. 

Όλοι όσοι διαβάζετε το ευαγγέλιο σίγουρα θα ξέρετε τι ο Χριστός απάντησε στους μαθητές Του όταν αυτοί Τον ρωτούσαν για τα σημεία των καιρών και για τη συντέλεια των αιώνων.  «Και ενώ καθόταν επάνω στο βουνό των ελαιών, ήρθαν κοντά του, κατ’ ιδίαν, οι μαθητές λέγοντας: Πες μας, πότε θα γίνουν αυτά; Και ποιο θα είναι το σημείο της παρουσίας σου, και της συντέλειας του αιώνα;» Ο Χριστός χρησιμοποιεί όλο το 24ο κεφάλαιο του Ματθαίου για να απαντήσει στην ερώτηση των μαθητών Του.

Μέσα λοιπόν σ’ όλα αυτά, τους λέει και τα εξής λόγια: «Και από την συκιά μάθετε την παραβολή· όταν το κλαδί της γίνει ήδη απαλό, και βγάζει φύλλα, γνωρίζετε ότι πλησιάζει το θέρος. Έτσι κι εσείς, όταν δείτε όλα αυτά, να ξέρετε ότι είναι κοντά, επί θύραις. Σας διαβεβαιώνω, δεν θα παρέλθει αυτή η γενεά, μέχρις ότου γίνουν όλα αυτά. Ο ουρανός και η γη θα παρέλθουν, τα λόγια μου όμως δεν θα παρέλθουν.» (Κατά Ματθαίο 24:3, 32-35).     

 Όλοι ξέρουμε ότι η συκιά συμβολίζει το έθνος του Ισραήλ. Και όπως έχουμε πει το Ισραήλ έχει γίνει κράτος το 1948. Κάτι που πολλοί δεν το περίμεναν και που όμως έγινε. 

Στη προς Ρωμαίους επιστολή στο 11:25 διαβάζουμε: «Επειδή, δεν θέλω να αγνοείτε, αδελφοί, αυτό το μυστήριο (για να μη υψηλοφρονείτε), ότι στον Ισραήλ έγινε τύφλωση κατά ένα μέρος, μέχρις ότου μπουν μέσα όλα τα έθνη· κι έτσι, ολόκληρος ο Ισραήλ θα σωθεί, όπως είναι γραμμένο: Από τη Σιών θάρθεί ο Λυτρωτής, και θα αποδιώξει τις ασέβειες από τον Ιακώβ. Κι αυτή είναι από μένα η διαθήκη σ’ αυτούς», όταν αφαιρέσω τις αμαρτίες τους.»  Σ’ αυτό το σημείο είναι προφανές ότι ο Παύλος χρησιμοποιεί τα γραφόμενα του Προφήτη Ησαΐα από το 59:20: «Και ο Λυτρωτής θάρθει στη Σιών, και προς όσους, από τον Ιακώβ, επιστρέφουν από την παράβαση, λέει ο Κύριος.»

Αυτή η συγκεκριμένη προφητεία δεν αναφέρεται λοιπόν στην πρώτη έλευση του Χριστού εφόσον επαναλαμβάνεται από τον ίδιο τον Απόστολο Παύλο. Αυτή η προφητεία έχει να κάνει με το μέλλον. 

Από την Σιών λοιπόν θα έρθει ο Λυτρωτής. Τι σημαίνει αυτό; Σημαίνει ότι ο Λυτρωτής χρειάζεται την Σιών μέσα στο σχέδιο Του. Και όταν ο Λυτρωτής χρειάζεται κάτι θα το πάρει, γι’ αυτό να είστε βέβαιοι. Δεν θέλω να επεκταθώ στην εσχατολογία, όμως ένα πράγμα είναι που θέλω να τονίσω. Η χριστιανική εκκλησία δεν έχει αντικαταστήσει τον λαό Ισραήλ.

Και το λέω αυτό γιατί πολλοί νομίζουν ότι η σημερινή χριστιανική εκκλησία είναι ο πνευματικός Ισραήλ. Αυτό είναι μια λανθασμένη αντίληψη εντελώς αντίθετη με την Αγία Γραφή. Πουθενά μέσα στο Λόγο του Θεού δεν βρίσκουμε αναίρεση των υποσχέσεων του Θεού προς τον λαό Του. Και όχι μόνο δεν βρίσκουμε κάποια αναίρεση αλλά παράλληλα βρίσκουμε επιβεβαιώσεις των υποσχέσεων μέσα στην Καινή Διαθήκη.

Το σχέδιο του Θεού είναι τρίπτυχο. Πριν την συντέλεια των καιρών ο Θεός θα κάνει 3 πράγματα. Το Ευαγγέλιο θα κηρυχθεί σ’ όλο τον κόσμο, η αληθινή εκκλησία του Χριστού θα τελειοποιηθεί, και το έθνος του Λαού Ισραήλ θα αναστηλωθεί. Γιατί; Διότι αυτό ήταν το σχέδιο του Θεού από την αρχή. Απλώς εμείς δεν το είχαμε καταλάβει. 

Ελπίζω αυτό το μικρό βιβλιαράκι να σε προβληματίσει και να σε κινήσει σε μια ακόμη πιο βαθιά μελέτη του Λόγου του Θεού, όχι μόνο για το λαό Ισραήλ αλλά και για την δική σου σωτηρία. Διότι η σωτηρία του ανθρώπου εξαρτάται από τον Θεό του Ισραήλ. Βέβαια μ’ αυτά που λέω δεν υπονοώ με κανένα τρόπο ότι οι ίδιοι οι Ισραηλίτες δεν χρειάζονται σωτηρία. Και βεβαίως χρειάζονται. Όμως σίγουρα χρειάζονται και μια άλλη μεταχείριση από την παγκόσμια κοινή γνώμη και ιδιαίτερα από την Ελλάδα η οποία έπαιξε, παίζει και θα παίξει ένα καθοριστικό ρόλο στη ιστορία της ανθρωπότητας. 

8. Ο Θεός δεν κάνει διακρίσεις

Τελειώνοντας θέλω να μεταδώσω σε σένα ότι ο Θεός δεν είναι ένας Θεός διακρίσεων. Είναι ένας Θεός ο οποίος δίνει ίσες ευκαιρίες σ΄ όλους. Και αυτό βέβαια δεν είναι απλώς ένα δικό μου πόρισμα αλλά είναι ένα πόρισμα που και πάλι βγαίνει μέσα από το Λόγο του Θεού. 

Στο βιβλίο της Ρουθ διαβάζουμε μια εξαίρετη ιστορία μιας Μοαβίτισσας η οποία παρά το γεγονός ότι δεν ήταν Ισραηλίτισσα εντούτοις μπαίνει μέσα στο λαό Ισραήλ, και μάλιστα στο γενεαλογικό δέντρο του Δαβίδ και στη συνέχεια στο ίδιο γενεαλογικό δέντρο του ιδίου του Μεσσία, του Ιησού Χριστού. 

Στο κατά Ματθαίο Ευαγγέλιο στο 1:5 διαβάζουμε «Και ο Σαλμών γέννησε τον Βοόζ από την Ραχάβ· και ο Βοόζ γέννησε τον Ωβήδ από την Ρουθ· και ο Ωβήδ γέννησε τον Ιεσσαί· και ο Ιεσσαί γέννησε τον Δαβίδ, τον βασιλιά.»

Αγαπητοί μου όπως τόνισα και στην αρχή, ο Θεός δεν περιορίζεται από φυλή, χρώμα, ή έθνη. Ο Θεός ψάχνει να βρει ανθρώπους οι οποίοι να είναι υπάκουοι στον Ίδιο. Το γεγονός ότι διάλεξε κάποιον ή κάποιους ή έστω κάποιο έθνος αυτό δεν σημαίνει ότι τα μάτια Του είναι κλειστά εις το να δει ανθρώπους με καθαρές καρδίες.

Στη Α΄ Πέτρου επιστολή διαβάζουμε στο 3:12: «Επειδή, τα μάτια του Κυρίου είναι επάνω στους δικαίους, και τα αυτιά του στη δέησή τους· το πρόσωπο, όμως, του Κυρίου είναι ενάντια σ’ αυτούς που πράττουν τα κακά».

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Ιστορικά γεγονότα και πληροφορίες για το έθνος του Ισραήλ.

Το έθνος του Ισραήλ δεν είναι ένα καινούργιο έθνος. Είναι ένα έθνος με μια πλούσια ιστορία. Οι πρώτες χιλιάδες χρόνια της ιστορίας του ξετυλίγονται μέσα από μια αδιάσειστη ιστορική πηγή που ονομάζεται Παλαιά Διαθήκη και που για μας τους Έλληνες δεν είναι απλώς μια ιστορική πηγή αλλά ο αλάθητος Λόγος του Θεού.

Όμως πέρα από την Παλαιά Διαθήκη έχουμε μια πολιτιστική κληρονομιά μαζί με μια δυνατή εθνική ταυτότητα όπως όλα τα έθνη. Μια κληρονομιά και μια ταυτότητα που είναι βέβαια για το Ισραήλ συνυφασμένη με την ιστορία του και το τόσο έντονο παρελθόν του μέσα από τους αιώνες. Μια ταυτότητα και μια κληρονομιά αποδεδειγμένη μέσα από την επιστήμη της αρχαιολογίας (υπάρχουν περίπου 3.500 ευρήματα). 

Δεν μπορώ να καταλάβω πως κάποιοι επιμένουν και θέλουν να κάνουν ένα τέτοιο λαό όπως τον Ισραήλ να ξεχάσει ποιος είναι, να ξεχάσει την ιστορία του και τους αγώνες του και απλώς να απορροφηθεί και να χαθεί μέσα στα άλλα έθνη.

Πιο κάτω παραθέτω μερικά ιστορικά γεγονότα σε χρονολογική σειρά που νομίζω ότι πολλοί τα αγνοούν. Όλα αυτά μπορούν να ελεγχθούν από αξιόπιστες ιστορικές πηγές.

Π. Χ. 

17ος αιώνας:

Οι Πατριάρχες εγκαθίστανται στην γη του Ισραήλ – Αβραάμ, Ισαάκ και Ιακώβ. Από αυτούς γεννιέται ο πρώτος λαός που πιστεύει στον μονοθεϊσμό (Ο Θεός είναι ένας).                


Η πείνα και η ανομβρία πιέζουν τον λαό να μεταναστέψει στην Αίγυπτο. Στην Αίγυπτο παραμένουν για 400 χρόνια.

13ος αιώνας: 
Έξοδος των Ισραηλιτών από την Αίγυπτο.

Ακολουθούν 40 χρόνια στην έρημο. Εκεί δίνονται στον Μωυσή οι 10 εντολές.

1020:         
Η μοναρχία του Βασιλιά Σαούλ – ο πρώτος βασιλέας του Ισραήλ.

1000:         
Η Ιερουσαλήμ γίνεται η πρωτεύουσα του Βασιλείου του Δαβίδ.

960:          
Κτίζεται ο πρώτος ναός από τον υιό του Δαβίδ τον Σολομώντα ο οποίος παίρνει και το όνομα του. Ο ναός του Σολομώντος γίνεται κέντρο λατρείας του λαού Ισραήλ.                                   

586:          
Η Ιερουσαλήμ και ο ναός του Σολομώντος καταστρέφονται από τους Βαβυλώνιους. Οι Ισραηλίτες εξορίζονται στη Βαβυλώνα.

538-515:  
Επιστροφή των περισσοτέρων Εβραίων στην γη του Ισραήλ.  Ο Ναός του Σολόμωντα ξανακτίζεται.

332:         
Το Ισραήλ καταλαμβάνεται από τον Μέγα Αλέξανδρο.

166:         
Επανάσταση του Ισραήλ εναντίων των Μακκαβαίων.

Μ. Χ.                 

63-4:        
Η Ιερουσαλήμ καταλαμβάνεται από την Ρώμη.

Ο Ηρώδης είναι ο Ρωμαίος κυβερνήτης της εποχής αυτής.

70:           
Καταστροφή του ναού του Σολομώντα από τους Ρωμαίους.

73:           
Ηρωική  Μασσάδα.

132:          
Επανάσταση κατά της Ρωμαϊκής αυτοκρατορίας.

                 
Οι Ρωμαίοι καταφέρνουν να επιβληθούν.

351:          
Επανάσταση των Εβραίων 

438:           
Η αυτοκράτειρα Ευδοκία επιτρέπει στους Εβραίους να επιστρέψουν στο ναό του Σολομώντα.

636-1099:     
Αραβική κατοχή: Στον τόπο που ήταν κτισμένος ο ναός του Σολομώντος τώρα κτίζεται τέμενος από τον Καλίφ-Αβτ-Ελ-Μαλίκ.

1517-1291:   
Οθωμανική περίοδος. 

1882-1903:    
Aliyah ( μεγάλης κλίμακας Εβραϊκή μετανάστευση) - από την Ρωσία – το πρώτο κύμα. 

1897:            
Ίδρυση του πρώτου σιωνιστικού κογκρέσου στην Ελβετία από τον Θεόδωρο Χερτς. 

1904:            
Δεύτερο Aliyah- κυρίως από Ρωσία και Πολωνία.

1909:            
Πρώτη Εβραϊκή πόλη  Τελ - Αβίβ.

1917:           
Η κατοχή από Μ. Βρετανία σημαίνει το τέλος της

Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Ο υπουργός εξωτερικών της Μ.Β. ο Balfour προτείνει την εγκαθίδρυση ενός Εβραϊκού  κράτους στην Γη της Παλαιστίνης (Βλέπε χάρτη 1).    

1919:     
Οι Βρετανοί εξουσιοδοτούνται από την Λεγεώνα των Εθνών που αργότερα μετονομάστηκαν Ηνωμένα Έθνη, να αποκαταστήσουν το κράτος του Ισραήλ. Οι Βρετανοί αλλάζουν την πολιτική τους και στο τέλος μόνο 25% από το αρχικό σχέδιο του Balfour δίνεται στους Εβραίους (Βλέπε χάρτη 2). Το άλλο 75% γίνεται αραβικό έδαφος.

14 Μαΐου 1948:     
Τέλος της Βρετανικής Κυριαρχίας και ανακήρυξη      

                               
του κράτους του Ισραήλ.

15 Μαΐου 1948:    
Ο Λίβανος, η Συρία, η Αίγυπτος και το Ιράκ

                              
επιτίθενται  στο Ισραήλ 

3 Ιουνίου 1949:      
Κατάπαυση του πυρός. Η Ιορδανία καταλαμβάνει 

                               
Λωρίδα της Γάζας και την κρατά για 19 χρόνια.

1964:                
Ο πόλεμος των 6 ημερών. Ο πρόεδρος της Αιγύπτου 

Νάσερ κλίνει το κόλπο στην Άγκαπα, και με αυτό τον τρόπο προκαλεί εμπορικό εμπάργκο στο Ισραήλ. Ο

Ισραήλ επιτίθεται στην Αίγυπτο και μέσα σε βασικά

                         
μία μέρα καταστρέφει την πολεμική της αεροπορία.

                         
Επίσης η πόλη της Ιερουσαλήμ επανενώνεται.

1973:
Ο πόλεμος του Γιομ Κιπούρ. Μια οργανωμένη επιδρομή από την Συρία. Η Ιορδανία αν και δεν συμμετέχει, εντούτοις υποστηρίζει. Το Ισραήλ αν και υπέστη μεγάλες απώλειες, μετά από 3-4 βδομάδες καταφέρνει να επιβληθεί και καταλήγει να έχει στην κατοχή του περισσότερα εδάφη.                                                                                                         

1979 Ισραήλ και Αίγυπτος υπογράφουν συνθήκη ειρήνης.

1981:                 
Το  Ισραήλ καταστρέφει με την αεροπορία του τον

                        
πυρηνικό αντιδραστήρα του Ιράκ πριν αυτός

                        
λειτουργήσει. 

    1982:                 
Το Ισραήλ αποχωρεί από το Σινά (Βλέπε χάρτη 3).

    1985:                
Το ξεκίνημα της Ιντιφάτα. Ευρεία κλίμακας βία μέσα σ΄ όλες τις περιοχές του Ισραήλ.

1994:                 
Εγκαθίδρυση της αυτό-καλούμενης Παλαιστινιακής 

                        
κυβέρνησης στην περιοχή της Γάζας και της Ιεριχώ.

1997:                
To Ισραήλ δίνει στις Παλαιστινιακές αρχές σχεδόν όλη την  Χεβρών.

2000 Ξέσπασμα μια καινούργιας Ιντιφάτας. Από το 2000

                          
μέχρι σήμερα το Ισραήλ θρήνησε 1047 νεκρούς από                                     

                          
τους οποίους οι 732 ήταν άμαχοι πολίτες.

2002:             
Το Ισραήλ ξεκινά μια αμυντική θωράκιση λόγω 

εκτεταμένης τρομοκρατικής δραστηριότητας εναντίον  του. 

2003:              
Το Ισραήλ δέχεται το σχέδιο roadmap. 

Απαντήσεις σε φλέγοντα ερωτήματα.

1. Πώς δόθηκε στο Ισραήλ το όνομα Παλαιστίνη; 

Το όνομα Παλαιστίνη δόθηκε από τους Βρετανούς το 1917 όταν ίδρυσαν το κράτος του Ισραήλ. Το όνομα αυτό περιελάμβανε το σημερινό έδαφος του Ισραήλ και το έδαφος της Ιορδανίας (Χάρτης 2).

Το όνομα Παλαιστίνη πηγάζει από το όνομα Φιλισταίοι. Οι Φιλισταίοι ήταν οι εχθροί του Ισραήλ κατά την περίοδο της Παλαιάς Διαθήκης.

2. Ποιος είναι ο σημερινός πληθυσμός του Ισραήλ; 

Έτος                             Ισραήλ                    Κόσμος      

1882                             24.000                       7.800.000

1900                             50.000                     10.600.000

1914                             85.000                     13.500.000

1916-18                        54.000                                     

1922                             84.000                     14.400.000

1925                           126.000                     14.800.000

1939                           449.000                     16.728.000

1948                           650.000                     11.500.000

1955                        1.590.000                     11.800.000

1970                        2.582.000                     12.630.000

1980                        3.283.000                     12.840.000

1990                        3.947.000                     12.870.000

2003                        5.143.000                     13.296.100   

3. Ποιες είναι οι μειονότητες μέσα στο Ισραήλ;

Περίπου 1.500.000 άνθρωποι που αποτελούν το 23% του ολικού πληθυσμού είναι μειονότητες. Αν και στην πλειονότητα τους είναι άραβες εντούτοις μεταξύ τους έχουν αρκετές ιδιαιτερότητες. 

Α. Άραβες Μουσουλμάνοι: Περίπου 1.000.000 οι οποίοι ζουν σε μικρές πόλεις και χωριά. Οι μισοί από αυτούς ζουν στα βόρεια.

Κατά το πλείστον είναι Σούννι.

Β. Άραβες Βεδουίνοι: Είναι επίσης μουσουλμάνοι, περίπου 170.000.

Μένουν στα νότια μέρη του Ισραήλ. Αποτελούνται από περίπου 30 διαφορετικές φυλές.

Γ. Άραβες χριστιανοί: Περίπου 170.000. Κυρίως ζουν στην Χάιφα και στη Ναζαρέτ. Κατά κύριο λόγο είναι Καθολικοί και Ορθόδοξοι.  

Δ. Δρούζε: Περίπου 106.000 που μένουν στα βόρεια χωριά του Ισραήλ.

Είναι αραβόφωνοι με δική τους κουλτούρα και θρησκεία.

Μια από τις ιδιαιτερότητες των πιστεύω τους είναι η πλήρης υποταγή τους στους νόμους του κράτους όπου διαμένουν.

Ε. Σιρκάσσιανς: Περίπου 3.000 σε πληθυσμό. Είναι συγκεντρωμένοι σε δύο χωριά στα βόρεια. Είναι μουσουλμάνοι Σούννι, όμως διατηρούν την δική τους εθνικότητα.

4. Τι σημαίνει Σιωνισμός;

Η λέξη σιωνισμός προέρχεται από την λέξη Σιών (η γη του Ισραήλ). Είναι η λέξη εκείνη που εκφράζει τη σφοδρή επιθυμία των Εβραίων της διασποράς να επιστρέψουν στην γη των πατέρων τους. Αυτή η επιθυμία χρονολογείται από τα αρχαία χρόνια και ιδιαίτερα τον καιρό που ο λαός Ισραήλ είναι εξόριστος στην Βαβυλώνα, περίπου το 550 π.χ.

Ο βασιλιάς Δαβίδ γράφει στον Ψαλμό 137:1: 

Στα ποτάμια της Βαβυλώνας, εκεί καθίσαμε και κλάψαμε όταν θυμηθήκαμε την Σιών.

Αυτή η επιθυμία των Εβραίων να επιστρέψουν στη γη των πατέρων τους αναζωπυρώθηκε το 1897 από τον Θεόδωρο Χερτς στην Ελβετία.

Σκοπός του μοντέρνου Σιωνισμού ήταν η ίδρυση μιας κίνησης με σκοπό την επαναφορά των Εβραίων της διασποράς στον τόπο τους την Σιών.  

5. Τι είναι ο Αντί- σημιτισμός; 

Αντί- σημιτισμός είναι η εχθρότητα εναντίων των Εβραίων.

Σήμ: ο πρόγονος των Εβραίων. Είναι ένας από τους τρεις γιους του Νώε.

6. Ποιοι θεωρούνται παλαιστίνιοι; 

Παλαιστίνιοι θεωρούνται όλοι οι Άραβες οι οποίοι ζούσαν στην Παλαιστίνη τουλάχιστο 2 χρόνια πριν το 1948.

7. Ποια είναι η ισορροπία των δυνάμεων στην περιοχή;

               Στρατεύματα     Εφεδρεία   Τεθωρακισμένα   Αεροπλάνα   

Ισραήλ       186.500           445.000          3.930                    800

Αίγυπτος    450.000           254.000          3.505                    494  

Ιορδανία       94.200             60.000          1.200                   100

Ιράν            350.000           350.000          1.460                    333

Συρία         380.000            132.000          4.800                    520

Σαουδική 

Αραβία      171.000               20.000          1.015                    355

Πηγή: (Cambridge: MIT Press, 2001)

Χάρτης 1

Χάρτης 2

Χάρτης 3

ΕΠΙΛΟΓΟΣ
Η καταγωγή μου είναι από την Βόρεια Κύπρο και μάλιστα από την Κερύνεια. Όταν πρόσφατα άνοιξαν τα σύνορα της διαιρεμένης μας χώρας ήμουν από τους πρώτους που έτρεξα να πάω να δω το σπίτι μου και τους τόπους που κάποτε έπαιζα σαν παιδί.

Πραγματικά έκλαψα και κατασυγκινήθηκα με όσα είδα.

Στο τέλος κατέληξα στο σπίτι μου. Στο σπίτι που έζησα τα πρώτα 13 χρόνια της ζωής μου.

Μέσα στο σπίτι μου τώρα κατοικεί μια τουρκοκυπριακή οικογένεια.

Η κόρη της οικογένειας είναι περίπου 28 χρονών. Γεννήθηκε μέσα στο δικό μου σπίτι. Το σπίτι της είναι σπίτι μου. 

Τι να πω σ΄ αυτή την νεαρή τουρκοκύπρια; Και τι να της εξηγήσω; Και από που να αρχίσω και που να τελειώσω; 

Ποιος φταίει για όλα αυτά; 

Παρ’ όλα αυτά τα γεγονότα παραμένουν γεγονότα. Η ιστορία μιλά με ντοκουμέντα. Δεν μπορώ να παραβλέψω την αλήθεια. Όμως αγαπώ τον κόσμο και αγαπώ τους Tούρκους.

Το ίδιο αγαπώ και τους Παλαιστινίους. Όμως πάνω απ’ όλα αγαπώ την αλήθεια. Σιχαίνομαι την αδικία. Σιχαίνομαι τον φανατισμό. 

Το Ισραήλ είναι το πιο αδικημένο έθνος στον κόσμο. Ειδικά από τα Μ.Μ.Ε.. Αυτή είναι για μένα η αλήθεια.

Γι αυτό δεν μπορώ να σιωπήσω. 

Το βιβλίο αυτό γράφτηκε μήπως και κάποιοι επιτέλους καταλάβουν. 

Εξωτερική σελίδα.

Πιστεύω ότι το έθνος του Ισραήλ είναι το πλέον αδικημένο έθνος στον κόσμο. Τα διάφορα έθνη, τα Μ.Μ.Ε και πολλές φορές ακόμα και ο απλός κόσμος έχει κάτι να πει που δυστυχώς τις περισσότερες φορές δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα.

Σαν άνθρωπος και σαν θεολόγος αλλά πάνω από όλα σαν χριστιανός δεν μπορώ παρά να παρουσιάσω την αλήθεια.

Πιστεύω ότι η θέση μου είναι αντικειμενική διότι βασίζεται πρώτο, πάνω στην Αγία Γραφή και δεύτερο σε αδιάσειστα ιστορικά γεγονότα.

