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Στον  ουρανό  δεν  υπάρχει  βασίλισσα αλλά Βασιλιάς.  Δεν  μπορώ να  καταλάβω  πως  ένας  τέτοιος  λαός  σαν  τους  Έλληνες   έχει  πέσει  σε  ένα τέτοιο  οικτρό  λάθος.  Δεν  μπορώ  να  δεχθώ  ότι  κάποιοι  τουλάχιστο δεν  κατάλαβαν  ότι  κάποιος  μας  κορόιδευε  και  μάλιστα σε ένα πολύ μεγάλο βαθμό.

Από  που  και  ως  που  η  μητέρα  του  Κυρίου  Ιησού  Χριστού  κατέληξε  να της  δίνεται  μεγαλύτερη  δόξα  από  τον  Ίδιο  το  Χριστό;  Διότι  απ’  ότι  ξέρω ο Χριστός  είναι  ο Θεός. Ο  Χριστός  είναι  που  πέθανε  για  όλους  τους  ανθρώπους. Ο  Ιησούς  Χριστός  είναι  ο  Σωτήρας  του  κόσμου. Η  Μαρία την  οποία  εσκεμμένα αποφεύγω  να  ονομάσω  παναγία, (Πανάγιος είναι μόνο ο  Θεός) πώς  βρέθηκε  σε  μια  τέτοια  ‘υψηλή’   θέση με έναν  τέτοιο τίτλο ; 

Αλήθεια  πως  λοξοδρομήσαμε  έτσι; Τι  έγινε; Πώς  ένα  χριστιανικό  έθνος  έπεσε  σε  μια  τέτοια  πλάνη; Πώς  φωνάζουμε  και  λέμε  ότι  η  Ορθοδοξία μόνο  έχει  την  αλήθεια;  Διερωτώμαι  αν  οι  πνευματικοί  μας  ηγέτες  διαβάζουν  την  Αγία  Γραφή. Διότι  αν  την  διάβαζαν  θα  έλεγαν  τουλάχιστον  κάτι  και  για  το  Χριστό. Η  Αγία  Γραφή  που  έχω  στα  χέρια  μου  λέει: «Επειδή  ο  Θεός με  τέτοιο  τρόπο αγάπησε  τον  κόσμο ώστε  έδωσε τον  Υιό  του  τον  μονογενή για  να  μη  χαθεί  καθένας που  πιστεύει  σ’ αυτόν αλλά  να  έχει  ζωή  αιώνιο» ( Κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο 3:16).

Είναι  ξεκάθαρο, ο  Θεός έδωσε  τον  Υιό  Του  για να μη  χαθεί  καθένας  που  πιστεύει σ’ Αυτόν.  Δεν  λέει  καθένας  που  πιστεύει  στη  μητέρα  του  Υιού  του  Θεού θα  σωθεί.

Φίλε  μου, όποιος και  αν  είσαι, σκοπός  μου  μ’ αυτό  το  βιβλίο  δεν  είναι  να  σε  αναστατώσω αλλά  να  σε  προβληματίσω  σοβαρά.  Είναι  θέμα  συνείδησης  και  προσωπικής  ευθύνης  για  μένα  πλέον, και  δεν  έχω  άλλη  εκλογή  παρά  να  σου  πω  την  αλήθεια. Εάν  ακούσεις  αυτή  την  αλήθεια  καλώς  έπραξες. Αν  όχι,  η  εκλογή  είναι  δική  σου.

Πού  ξέρω εγώ  ποια  είναι  η  αλήθεια; Διαβάζοντας  το  Λόγο  του  Θεού, την  Αγία  Γραφή. Για  μένα  η  Αγία  Γραφή είναι  τα  λόγια  του  Θεού  προς  τον  άνθρωπο. Ο  Ίδιος  ο  Ιησούς  Χριστός  είπε  στο  κατά  Ιωάννη  Ευαγγέλιο  στο 8:31:  «Αν  εσείς  μείνετε  στον  δικό  μου  λόγο, είστε  αληθινοί μαθητές  μου· και  θα  γνωρίσετε  την  αλήθεια,  και  η  αλήθεια θα  σας  ελευθερώσει.»
1.

Μόνο  ο  Χριστός

Αγαπητοί  μου  φίλοι, τώρα  φαντάζομαι ότι  μερικοί  από  σας θα  είστε  το  λιγότερο εξαγριωμένοι  μαζί  μου. Σας  καταλαβαίνω,  όμως  η  αλήθεια  είναι  πικρή.  Η  μητέρα  του  Ιησού  Χριστού  του  Κυρίου  μου  και  Κυρίου σου, δεν  είναι  Θεός. Εγώ  και  συ  χρειαζόμαστε  το  Θεό. Κανένας  άλλος  δεν  μπορεί  να  μας  βοηθήσει. Κανένας  άγιος  η  αγία  όσο  άγιοι  και  να  ήταν δεν  μπορούν  να  μας  βοηθήσουν. Ο  μόνος  που  μπορεί  να  σε  βοηθήσει  και  να   αλλάξει  ριζικά  τη  ζωή  σου  είναι  μόνο  ο Χριστός.

Ο  Χριστός  είναι  που  πέθανε  για  σένα  πάνω  στο  σταυρό  του  Γολγοθά   πριν  2000 χρόνια   για  να  προσφέρει  σε  σένα  σωτηρία. Η  σωτηρία  της  ψυχής  σου  εξαρτάται αποκλειστικά  από  το  Χριστό  κι  από  κανένα  άλλο.

Μόνο   ο Χριστός  θα  μπορούσε  να  πεθάνει  για  σένα. Γιατί; Διότι  ήταν  ο  μόνος  αναμάρτητος  άνθρωπος  που  περπάτησε  πάνω  σ’ αυτή  τη γη. Ο  απόστολος  Παύλος  στην  προς  Ρωμαίους  επιστολή  στο  3:23  λέει: «δεδομένου ότι,  όλοι  αμάρτησαν, και  στερούνται  τη  δόξα  του  Θεού·».

Ξέρεις  τι  εννοεί  ο απόστολος  Παύλος  εδώ  με  τη  λέξη  «όλοι»; Πολύ  απλό.  Εννοεί  όλοι. Μέσα στο  όλοι  συμπεριλαμβάνεται  και  η  μητέρα  του Χριστού. Και  εκείνη σαν άνθρωπος  υπήρξε  αμαρτωλή. Και  εκείνη  έπρεπε  να  πιστέψει στον  Ιησού  Χριστό ασχέτως  αν  ήταν γιος  της.      

Και  ο  απόστολος  Παύλος βέβαια  συνεχίζει για  να  πει  στο επόμενο εδάφιο: «ανακυρύσσονται, όμως, δίκαιοι, δωρεάν, με  τη  χάρη του, διαμέσου  της  απολύτρωσης που  έγινε  με  τον  Ιησού  Χριστό˙».  
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Από  την  αρχή  

Ας  βάλουμε λοιπόν  τα  πράγματα  σε  μια  σειρά  και  ας  προσπαθήσουμε  να τα δούμε από την αρχή, με ένα πιο  καθαρό  μυαλό. Η  πρώτη  φορά  που  η  μητέρα  του  Κυρίου  μας  Ιησού  Χριστού αναφέρεται  στη  Βίβλο  είναι  στο  βιβλίο της  Γένεσης. Από  το  3ο κιόλας  κεφάλαιο γίνεται  μία  προφητική  αναφορά  στη  μητέρα  του  Θεανθρώπου. 

Όλοι  γνωρίζουμε  ότι  ο  Αδάμ  και  η  Εύα  παράκουσαν  τη  μοναδική  εντολή  που  ο  Θεός  τους  έδωσε  και  εξαπατήθηκαν  από  το  διάβολο. Τότε  ο Θεός  μη  μπορώντας να  παραβεί  τις  δίκαιες  αρχές  Του,  ανακοινώνει  στους  πρωτόπλαστους  τις  συνέπειες  της  παρακοής  τους.  Δείτε  όμως  τι  λέει  στο  φίδι  το  οποίο  αντιπροσωπεύει  το  διάβολο στη Γένεση 3:15:  «και  θα  στήσω  έχθρα  ανάμεσα  σε  σένα  και στη  γυναίκα, κι  ανάμεσα  στο  σπέρμα  σου  και  στο  σπέρμα  της· αυτό  θα  σου  συντρίψει  το  κεφάλι,  κι εσύ  θα  του  λογχίσεις την  φτέρνα του.»  Το  αξιοσημείωτο  σε  αυτά  τα  λόγια  είναι  η  φράση   «στο  σπέρμα της». Όλοι  ξέρουμε  ότι  ο  άνδρας  είναι  αυτός  που  έχει  το  σπέρμα.  Η  γυναίκα  δεν  έχει  σπέρματα  αλλά  ωάρια. Είναι  ξεκάθαρο  λοιπόν ότι  μια  παρθένος θα έφερνε  τον Υιό  του  Θεού  στη  γη  4000  χρόνια  αργότερα.

Ναι, η Μαρία  επιλέχθηκε   από  το  Θεό  για  να  γεννήσει  το  Χριστό. Αυτό  όμως  δεν  την  κάνει  Θεό. Ναι η  Μαρία  είχε  ένα  τρομακτικό  έργο  να  κάνει, όμως  το  έργο  της όσο  σπουδαίο  και  αν  είναι δεν  δικαιολογεί  εμάς  να  την  λατρεύουμε. Η  πρώτη  εντολή  που  ο  Θεός  έδωσε ήταν:  «Μη  έχεις  άλλους  θεούς  έκτος  από  μένα» ( Έξοδος 20:1). 

Πολλοί  θα  πουν «εμείς  δεν  έχουμε  τη  μητέρα  του  Χριστού  σαν  Θεό». Μπορεί, όμως  σίγουρα  συμπεριφέρονται  σαν  να  ήταν  Θεός. Μάλιστα  είναι  στιγμές  που  η  έμφαση  που  δίνεται  στο  πρόσωπο  της είναι τόσο μεγάλη που σου  δίνει  την  εντύπωση  ότι  ο  Θεός  έχει  παραμεληθεί  και  ξεχαστεί  κάπου  στην  άκρη. Να σας δώσω όμως ένα  παράδειγμα  από την  ιερά  σύνοψη για  να  καταλάβετε  τι  εννοώ.  «Άλαλα τα  χείλη των  ασεβών των  μη  προσκυνούντων την  εικόνα  σου την  σεπτήν...» (Ιερά  Σύνοψις σελίδα 160,  Εκδόσεις Φως).  Αγαπητοί  μου  ο  Θεός  δεν  συμμερίζεται  τη  δόξα  Του  με  κανένα. Ούτε  με  την  ίδια  Του τη  μητέρα. 

Στη   2η  εντολή  διαβάζουμε στο  βιβλίο  της  Εξόδου  στο  20:4-6:  «ΜΗ  κάνεις για  τον  εαυτό  σου είδωλο μήτε  ομοίωμα κάποιου, από  όσα  είναι  στον  ουρανό  επάνω ή  όσα  είναι  στη  γη  κάτω ή  όσα  είναι  στα  νερά κάτω  από  την  γη· μη  τα  προσκυνήσεις μήτε να  τα  λατρεύσεις· επειδή,  εγώ  ο Κύριος  ο  Θεός  σου είμαι  Θεός  ζηλότυπος, που  ανταποδίδω  τις  αμαρτίες των  πατέρων  επάνω  στα  παιδιά, μέχρι  τρίτης  και  τέταρτης  γενεάς  εκείνων  που  με  μισούν·  και  κάνω  έλεος  σε  χιλιάδες  γενεές εκείνων  που  με  αγαπούν, και  τηρούν  τα  προστάγματά  μου.»
Και  θέλω  να  ρωτήσω: Η  Μαρία  η  μητέρα  του  Κυρίου  μας  είναι  πάνω στον  ουρανό; Βεβαίως. Τότε  συμπεριλαμβάνεται  και  αυτή  μέσα  στην  πιο  πάνω  εντολή. Και  ο  Θεός  λέει  ρητώς, «μη τα  προσκυνήσεις». Ναι, μα  εμείς από σεβασμό το  κάνουμε  και δεν  είναι έτσι  όπως τα λες. Πώς  να  τα  πω; Όταν  πας  στην  εκκλησία  δεν λες, «ας  πάω  να  προσκυνήσω»; Και όταν  πας   στη χώρα  Ισραήλ για  να  δεις  τους  τόπους  που  ο  Κύριος γεννήθηκε, πέθανε  και αναστήθηκε,  δεν  λες: «πάω  για  προσκύνημα  στους  αγίους  τόπους»; Και  τι  γίνεται  όταν  πας  στα  διάφορα  μοναστήρια; Και  πού  πας στις 15 Αυγούστου; Και  τι  γίνεται  στην «παναγία  της  Τήνου» και  τι  εννοούμε όταν λέμε, «Κυρίως Θεοτόκον σε  ομολογούμε οι δια σου  σεσωσμένοι»;
Φίλε  μου  ο  Θεός  είναι  Θεός  ζηλότυπος. Αυτό  δεν  το  λέω  εγώ,  Εκείνος  το  λέει. Οι  συνέπειες  της  παρακοής προς  το Θεό  και  τις εντολές Του δεν  είναι  καθόλου  ευχάριστες. Το  ξέρεις  ότι στον ουρανό  γίνεται  συνεχής  δοξολογία  προς  το  Θεό; Δες τι  λέει  ο  Ιωάννης  στο  βιβλίο  της  Αποκάλυψης στο  4ο κεφάλαιο. Μας  περιγράφει πως  οι  άγγελοι  δίνουν  δόξα  στο Θεό και  λέγουν «Άγιος,  άγιος, άγιος ο Κύριος ο Θεός, ο Παντοκράτορας, ο Ην και ο Ων και ο Ερχόμενος.»
Και  μετά  οι  24  πρεσβύτεροι δοξάζουν το Θεό βγάζοντας τα  στεφάνια  τους  μπροστά  στο  Θεό  και  λέγοντας: «Άξιος είσαι,  Κύριε,  να  πάρεις  τη  δόξα και  την  τιμή  και  τη  δύναμη˙ επειδή,  εσύ έκτισες τα  πάντα και  για  το  θέλημα  σου υπάρχουν  και  κτίστηκαν.»  Στον  ουρανό  λοιπόν  είναι  ξεκάθαρο  σε  Ποιόν  οι  άγγελοι  του  ουρανού  δίνουν  δόξα. Η Μαρία η μητέρα  του  Κυρίου  δεν  φαίνεται  πουθενά. Είναι  φανερό  λοιπόν  που  ανήκει  όλη  η  δόξα.  

Προσέξτε μαζί  μου τον τρόπο που  ο  Χριστός  δίδαξε  τους  μαθητές  Του  να  προσεύχονται στο κατά Ματθαίο Ευαγγέλιο 6:9: «Έτσι,  λοιπόν,  να  προσεύχεστε  εσείς: Πατέρα  μας,  που  είσαι  στους  ουρανούς, ας  αγιαστεί  το  όνομά  σου· ας  έρθει  η  βασιλεία σου· ας  γίνει  το  θέλημά  σου, όπως  στον  ουρανό, έτσι  κι  πάνω  στη  γη·». Τι  τους  λέει  να  προσεύχονται  και  να  λένε;  «... ας  γίνει  το  θέλημά  σου,  όπως  στον  ουρανό, έτσι  κι  πάνω  στη  γη·». Τι  γίνεται  πάνω  στον  ουρανό; Μόλις  το  διαβάσαμε. Ένα από  τα πράγματα  που  γίνονται  είναι  η  δοξολογία  και  η  λατρεία  προς το  Δημιουργό και  όχι  σε  κάποιο  δημιούργημα. 

Η  Μαρία  είναι  δημιούργημα, είναι  κτίσμα. Δυστυχώς  τα  λόγια  του  αποστόλου  Παύλου  επιβεβαιώνονται όταν  διά  Πνεύματος  Αγίου  γράφει  και  λέει: «Γι’  αυτό και  ο  Θεός τους  παρέδωσε  σε  ακαθαρσία, διαμέσου των  επιθυμιών  των  καρδιών  τους, ώστε  να  ατιμάζονται τα  σώματά  τους αναμεταξύ  τους. Οι  οποίοι αντικατέστησαν  την  αλήθεια  του  Θεού με  το  ψέμα, και  απέδωσαν  σεβασμό  και  λάτρευσαν την  κτίση, παρά  εκείνον  που  την  έκτισε,  ο  οποίος  είναι άξιος  ευλογίας στους  αιώνες.  Αμήν» (Ρωμαίους 1:24-25).
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Ειδωλολατρία;

Τελικά  τα  πράγματα  είναι  πολύ  πιο  σοβαρά  απ’ ότι  φαίνονται και  όλοι  μας  καλούμαστε  να  πάρουμε  τις  ευθύνες  μας. Ειδικά  οι πνευματικοί  μας  ηγέτες οι οποίοι είναι  περισσότερο  υπεύθυνοι  να  οδηγήσουν  αυτό  το  λαό μακριά  από κάθε πλάνη και πιο κοντά στην αλήθεια.

Δυστυχώς  θα  τολμήσω  να  πω  ότι  έχουμε  πέσει  σε ειδωλολατρία  και  μάλιστα  σοβαρής  μορφής. Όχι  μόνο  εικόνες  της  Μαρίας  της  μητέρας  του  Κυρίου  δεν  θα  έπρεπε  να  έχουμε  και  να  προσκυνούμε, αλλά  ούτε του  Ίδίου  του  Θεού.  Ο  Θεός  κυριολεκτικά  φωνάζει  μέσα από το  στόμα  του  προφήτη  Ησαία: «Με  ποιον,  λοιπόν,  θα  εξομοιώσετε  τον Θεό; Ή,  τι  ομοίωμα  θα  προσαρμόσετε  σ’ αυτόν; Ο  τεχνίτης  χωνεύει μια  γλυπτή  εικόνα και  ο  χρυσοχόος απλώνει  επάνω  της  χρυσάφι, και  χύνει  ασημένιες αλυσίδες. Ο  φτωχός, κάνοντας προσφορά, διαλέγει  άσηπτο  ξύλο˙ και  αναζητάει  για  τον  εαυτό  του  ένα  επιδέξιο  τεχνίτη,  για  να  κατασκευάσει  μια  γλυπτή  εικόνα,  που  δεν  σαλεύει» (Ησαίας 40:18-20).
Και  στο 44:13-17 ο  προφήτης συνεχίζει: «Ο  ξυλουργός  απλώνει τον κανόνα, το  σημειώνει με  στάθμη, το  εξομαλύνει  με  ροκάνια, και  το  σημειώνει  με  τον  διαβήτη, και  το  κάνει  σύμφωνα  με  την  ανθρώπινη  μορφή, σύμφωνα  με  την  ανθρώπινη  ωραιότητα, για  να  κατοικεί  στο  σπίτι. Κόβει  κέδρους  για  τον  εαυτό  του, και  παίρνει  το  κυπαρίσσι  και  τη  βελανιδιά, που  διαλέγει  για  τον  εαυτό  του ανάμεσα  στα  δένδρα  του  δάσους˙ φυτεύει  ένα  πεύκο, και  η  βροχή  το  αυξάνει. Και  θα  είναι  στον  άνθρωπο  χρήσιμο για  κάψιμο˙ και  απ’  αυτό παίρνει και  ζεσταίνεται˙ ακόμα,  το  καίει, και  ψήνει  ψωμί˙ επιπλέον,  το  κάνει  θεό, και  το  προσκυνάει˙ το  κάνει  είδωλο, και  γονατίζει  μπροστά  του. Απ’  αυτό,  το  μισό το  καίει  σε  φωτιά, και  με  το  άλλο  μισό τρώει  το  κρέας˙ ψήνει  το  ψητό, και  χορταίνει˙  και  ζεσταίνεται, λέγοντας: Ω! Ζεστάθηκα, είδα τη  φωτιά˙κι αυτό  που  απέμεινε το  κάνει  θεό, το  γλυπτό  του˙ γονατίζει  μπροστά  του, και  το  προσκυνάει, και  προσεύχεται  σ’ αυτό, και  λέει: Λύτρωσέ  με, επειδή  είσαι  ο  θεός  μου.»           

Αυτή  η  περιγραφή  νομίζω  μας  ταιριάζει  θαυμάσια. Ο  προφήτης  εδώ  αποδεικνύει το  χάρισμα  του  πέρα  για  πέρα. Και  ερωτώ: Είναι  κανένας  που  διαβάζει  την  Αγία  Γραφή στην  Ελλάδα; Έστω  ένας  διάκος, ένας  παπάς,  κάποια  μοναχή;  Με  ακούει  κανένας  εκεί  έξω; Ένα, δύο,  ένα,  δύο, έλα, μ’ ακούει  κανείς;

Η κατάσταση  μας  είναι  τραγική  και  άκρως  απογοητευτική. Όμως όσο απελπιστική  και  αν  είναι  η  πραγματικότητα μ’ όλα  αυτά, εντούτοις υπάρχει ελπίδα. 

Αυτό  που  επάθαμε  δεν  είναι  κάτι  το  πρωτάκουστο. Το  έπαθαν  και  άλλοι  πριν  από  μας  και  εξηγώ: Ο  λαός  Ισραήλ  όταν  ο Θεός  τους  ελευθέρωσε  από  τη  σκλαβιά  της Αιγύπτου   και  τους  οδηγούσε  μέσα  από  την  έρημο  προς  μια  καινούργια  γη,  άρχισαν  να  κουράζονται  και  να  βρίζουν τον  Ίδιο  το  Θεό. 

Στο  βιβλίο  των  Αριθμών  στην  Παλαιά  Διαθήκη  διαβάζουμε  στο  21:5: «Και  ο  λαός  μίλησε  ενάντια  στον  Θεό, ...».  Πήραν  το  όνομα  του  Κυρίου  στο  στόμα  τους  μάταια. Ο  Θεός  τότε  μη  μπορώντας  να  παραβεί  τις  αρχές  Του  έστειλε  προς  το  λαό  φίδια  για  να  τους  δαγκώνουν και  να  πεθαίνουν.

Ο  Μωυσής  τότε  προσευχήθηκε  στο  Θεό  να  κάμει  έλεος  και  ο  Θεός  βέβαια  εισάκουσε  την  προσευχή  του. Δέστε  όμως  πως  έγινε. «Και  ο  Κύριος  είπε  στον  Μωυσή:  Φτιάξε  για  τον  εαυτό  σου  ένα  φλογερό  φίδι, και  βάλ’ το  επάνω  σε ένα  ξύλο· και  καθένας  που  θα  δαγκωθεί,  και  κοιτάξει  σ’ αυτό,  θα  ζήσει» ( Αριθμοί  21:8).  Όντως έτσι  κι  έγινε. Όποιος δαγκωνόταν από  τα  φίδια και  κοίταζε  πάνω  στο  φίδι  που  ο  Μωυσής  έφτιαξε  βάση  των  οδηγιών  του  Θεού,  σωζόταν.  

Πέρασαν  τα  χρόνια, ο  λαός  Ισραήλ  μπήκε μέσα  στη  γη  των  υποσχέσεων και τώρα  έχουν  βασιλιάδες  για  να  τους  κυβερνούν. 

Δείτε  μαζί  μου  όμως  ένα πολύ  ενδιαφέρον  συμβάν   με  κάποιον από τους τότε  βασιλιάδες, τον βασιλιά Εζεκία. Διαβάζω  από  το  Β΄  Βασιλέων  18:3: «Και  έκανε  το  ευθές  μπροστά  στον  Κύριο, σύμφωνα  με  όλα όσα  έκανε  ο  Δαβίδ  ο  πατέρας  του. Αυτός  αφαίρεσε τους  ψηλούς  τόπους, και  κατέσπασε  τα  αγάλματα,  και  κατέκοψε  τα  άλση και  κατασύντριψε  το  χάλκινο  φίδι, που  ο  Μωυσής  είχε  κάνει· επειδή,  μέχρι  τις  ημέρες εκείνες οι γιοί  Ισραήλ θυμίαζαν  σ΄ αυτό·».
Γιατί  όλη  αυτή  η  αναφορά  στην  ιστορία  του  λαού  Ισραήλ; Και  τι σχέση  έχει  με  το  θέμα  μας;  Ο Θεός χρησιμοποίησε το  φλογερό φίδι  πάνω  στο  ξύλο  για  να σώζονται  όσοι  κοιτούσαν σ’ αυτό. Το  γεγονός όμως ότι  ο  Θεός χρησιμοποιεί  κάτι  ή  κάποιον  για  να  εκτελέσει  το  θέλημα  Του, δεν  είναι άδεια  θεοποίησης  προς  το  πράγμα  ή προς το άτομο που  ο  Θεός  για  δικούς  Του  λόγους  χρησιμοποίησε.  

Τη  Μαρία  τη  χρησιμοποίησε  ο  Θεός  για  να  γεννήσει  τον  Υιό  Του. Αυτό  δεν  δίνει  σ’  εμάς το  δικαίωμα να  λατρεύουμε  ή  να  δοξάζουμε  ή  να  προσκυνούμε  ή  να  προσευχόμαστε  προς αυτό  το  άτομο. Η Μαρία, ναι,  ήταν  ένα  αξιόλογο  άτομο, παράδειγμα  ταπεινοφροσύνης  και  υπακοής  προς  το  Θεό. 

«Ναι  αλλά  η  Μαρία  η  μητέρα  του  Κυρίου, μεσιτεύει για  μας  προς  το  Θεό», μου  είπε  κάποιος. Και ο  άνθρωπος είχε  δίκιο  βέβαια,  διότι  έτσι  έχει διδαχθεί. Δείτε  τι  λέει η  Ιερά  Σύνοψη στην 183 σελίδα:  «Δέσποινα και  Μήτηρ του  Λυτρωτού  δέξαι  παρακλήσεις αναξίων  σων  ικετών, ίνα μεσιτεύσης προς τον εκ  σου τεχθέντα ω Δέσποινα του  κόσμου γένου  μεσίτρια».   Δεν  καταλαβαίνω όμως,  πώς  έχουμε  καταλήξει  σε  τέτοιες  πλάνες;  Οι  ίδιοι  οι  απόστολοι εκείνες  τις  πρώτες  αποστολικές  μέρες  τους βλέπουμε να   είναι  τρομερά  προσεκτικοί με το τι  λένε  στον  κόσμο. Στις Πράξεις  των  Αποστόλων στο  4ο  κεφάλαιο   βρίσκουμε  τον  Πέτρο  και  τον Ιωάννη  να  οδηγούνται μπροστά   στο  συνέδριο των  ιερέων  ως  αιρετικοί και  εκεί  ο απόστολος Πέτρος  ανοίγει  το  στόμα  του  και   λέγει  στο  12 εδάφιο: «Και δεν  υπάρχει διαμέσου  κανενός  άλλου η  σωτηρία· επειδή,  ούτε  άλλο  όνομα είναι  δοσμένο κάτω  από  τον  ουρανό ανάμεσα  στους  ανθρώπους, διαμέσου  του  οποίου πρέπει να  σωθούμε.»

Και  σας  ρωτώ, οι  απόστολοι  τότε δεν  ήξεραν  τι  έλεγαν; Και  βεβαίως  ήξεραν. Τότε  γιατί  είναι  τόσο  εμφαντικοί  στο  να  τονίσουν ότι  ΜΟΝΟ ένα  όνομα  είναι  δοσμένο διαμέσου  του  οποίου  πρέπει  να  σωθούμε; Αν  μπορούσαμε  να  χρησιμοποιήσουμε  και άλλο όνομα δεν θα μας το έλεγαν;

Και τι  να  πω  για  το  παράδειγμα  εκείνο  που  ο απόστολος Πέτρος θεράπευσε  ένα  χωλό; Ο κόσμος  μόλις  τον  είδε  έτρεξε  πίσω  του και  όλοι  έγιναν  έκθαμβοι. Δείτε  όμως  μαζί  μου  την  αντιμετώπιση  του  Πέτρου στις Πράξεις  των  Αποστόλων 3:12: 

«… Άνδρες Ισραηλίτες,  γιατί  θαυμάζετε γι’ αυτό; Ή,  γιατί  ατενίζετε  σε  μας, σαν,  από  δική  μας  δύναμη ή  ευσέβεια, να  κάναμε  να  περπατάει  αυτός;» Και  πιο κάτω  τους  εξηγούν  ότι  ο  Θεός  έκανε  το  θαύμα  μέσα  από  αυτούς. Ο απόστολος Πέτρος  δεν  είπε  προσκυνήστε  με. Αν ο Πέτρος  δεν  θέλει  να  τον  προσκυνούμε, τότε  αλήθεια γιατί  τον  προσκυνούμε; Kαι  μάλιστα  τώρα  που  έχει  πεθάνει  και  δεν  μπορεί  να  κάνει  θαύματα;

Ο Ιησούς  Χριστός  δεν  έχει  πεθάνει  για  την  ανθρωπότητα  πάνω  στο  σταυρό; Γιατί να  γίνεται αυτή  η  παράκαμψη; Και  μη  μου  πείτε ότι είναι  από  σεβασμό  προς  το  Θεό, διότι  γνωρίζοντας  τους  Έλληνες,  θα λέγαμε με βεβαιότητα ότι αν  μπορούσαν  να  παρακάμψουν  όλες  τις  δημόσιες  υπηρεσίες  και  να  μιλούσαν  κατευθείαν με τον Υπουργό, τότε  σίγουρα θα  το  έκαναν. Ή  μήπως  θεωρούν  τη  μητέρα  του  Κυρίου  μας ή  τον  οποιοδήποτε  άγιο  ως  μέσο  προς  το  Χριστό;

Στο  Θεό  αγαπητοί  μου  δεν  πάμε  όπως  εμείς  θέλουμε ή με  κάποιο  τρόπο που  επινόησαν  κάποιοι πριν  από  μας. Χρειάζεται ψάξιμο  από  μέρους μας. Ο  Θεός κάνει  ξεκάθαρο σε  μας τον  τρόπο  προσέγγισης. «Ρίξτε  το  βλέμμα  σας  σε  μένα, και  σωθείτε, όλα  τα  πέρατα  της  γης· επειδή,  εγώ  είμαι  ο  Θεός,  και  δεν  υπάρχει  άλλος» ( Ησαΐας  45:22).
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Τρόπος  προσέγγισης
Ο Χριστός,  ο  Υιός  του  Θεού  κάνει  ξεκάθαρο  τον  τρόπο  προσέγγισης  προς  το  Θεό: «Εγώ είμαι  ο  δρόμος, και  η  αλήθεια, και  η  ζωή· κανένας  δεν  έρχεται στον  Πατέρα, παρά  μόνον  διαμέσου  εμού· αν  γνωρίζατε  εμένα, θα  γνωρίζατε  και  τον  Πατέρα  μου· και  από  τώρα τον  γνωρίζετε, και  τον  είδατε. Λέει  σ’ αυτόν  ο  Φίλιππος: Κύριε, δείξε  μας  τον  Πατέρα, και  μας  αρκεί. Ο  Ιησούς λέει  σ’ αυτόν: 

Τόσον  καιρό  είμαι  μαζί  σας, και  δεν  με  γνώρισες,  Φίλιππε; Όποιος  είδε  εμένα,  είδε  τον Πατέρα· και  πως  εσύ  λες: Δείξε  σε  μας  τον  Πατέρα;» (Κατά  Ιωάννη  Ευαγγέλιο 14:6-10). Έχω  την  εντύπωση  ότι  ο  Λόγος  του Θεού  πιο  ξεκάθαρος  δεν  θα  μπορούσε  να  γίνει.

Για  να  πλησιάσουμε  το Θεό  υπάρχει ένας και  μοναδικός  δρόμος,  ο Χριστός. Ο  Χριστός  μάλιστα  είναι  Εκείνος  που  μεσιτεύει  για  μας,  διότι  είναι  ο  μόνος  που  έχει  το  δικαίωμα  να  το  κάνει. Στην  προς  Εβραίους  επιστολή διαβάζουμε  στο 7:25: «Γι΄ αυτό, μπορεί  και  να  σώζει  ολοκληρωτικά (αναφέρεται  στο  Χριστό) αυτούς  που  προσέρχονται  στον  Θεό διαμέσου  αυτού, ζώντας  πάντοτε για  να  μεσιτεύσει  για  χάρη  τους.» Με  άλλα  λόγια  δεν  χρειάζεται να  βάλεις εσύ  κάποιο  μέσο που θα μιλήσει για  σένα  στο  Θεό. Ήδη  ο  Χριστός  μεσιτεύει  για  σένα. Η  Μαρία η μητέρα του Χριστού  δεν  έχει  καμιά  δουλειά  με τη  μεσιτεία. 

Δεν  θέλω  να  δώσω  την  εσφαλμένη εντύπωση  ότι  δεν  σέβομαι  τη  Μαρία και  το  έργο  της,  όμως η  αποκάλυψη  της  αλήθειας δεν  σημαίνει  έλλειψη  σεβασμού. Το  ότι  δεν  προσκυνώ  την  εικόνα  της δεν  σημαίνει  ότι  δεν  την  αναγνωρίζω  σαν μια  άγια  γυναίκα όπως όλους τους  άλλους  αγίους οι  όποιοι  άφησαν  πίσω  τους  ένα  παράδειγμα  αυταπάρνησης  και  μια ζωή  αφιέρωσης  και  υπακοής  προς  το  Χριστό.

Αλλά  αν  νομίζετε ότι  δεν  δείχνω  τον  ανάλογο  σεβασμό  προς  το  πρόσωπο της  μητέρας  του  Κυρίου,  τότε  δεν  ξέρω  τι  νομίζετε για  την  συμπεριφορά  του Υιού της,  του  Ιησού προς  την  ίδια  Του  τη  μάνα.  Δείτε μαζί  μου  πως  ο  Ιωάννης  περιγράφει  στο  ευαγγέλιο  του  στο  2:1  το  όλο  συμβάν: 

«Και  την  τρίτη  ημέρα  έγινε γάμος  στην  Κανά  της  Γαλιλαίας·  και  εκεί ήταν  η  μητέρα του  Ιησού. Προσκλήθηκε,  μάλιστα,  στον  γάμο και  ο  Ιησούς  και  οι  μαθητές  του. Και  επειδή έλειψε  το  κρασί, η  μητέρα  του  Ιησού  λέει  σ’ αυτόν: Δεν  έχουν  κρασί. Ο  Ιησούς  λέει  σ’ αυτή: Τι  κοινό  υπάρχει ανάμεσα  σε μένα και  σε  σένα, γυναίκα; Δεν  ήρθε  ακόμα  η  ώρα  μου. Η  μητέρα του  λέει  στους  υπηρέτες: Κάντε  ότι  σας  λέει.»
Και τι  να  πω για την περίπτωση  εκείνη που ενώ ο Χριστός μιλούσε, οι  μαθητές Του τον  διέκοψαν για να  του πουν ότι η  μητέρα  του  στεκόταν έξω. Δέστε όμως την  αντίδραση Του  στα λόγια  τους στο κατά Ματθαίο Ευαγγέλιο 12:46-50: «Κι ενώ  αυτός μιλούσε ακόμα προς τα  πλήθη, να, η  μητέρα και  οι  αδελφοί του στέκονταν  έξω, ζητώντας να  του  μιλήσουν. Και  κάποιος  του  είπε: Να, η μητέρα  σου  και η  αδελφοί σου στέκονται έξω, ζητώντας να  σου μιλήσουν.

Κι εκείνος, αποκρινόμενος σ’ αυτόν  που του το  είπε  απάντησε: Ποια είναι  η  μητέρα  μου και  ποιοι είναι  οι  αδελφοί μου; Κι απλώνοντας το χέρι του προς τους μαθητές του, είπε: Να, η  μητέρα  μου και  οι  αδελφοί μου· επειδή,  όποιος κάνει  το  θέλημα  του Πατέρα μου, που  είναι  στους ουρανούς, αυτός  είναι σε  μένα αδελφός και αδελφή και μητέρα.»    

Αγαπητοί  μου  ο  Θεός  δεν  είναι  άνθρωπος. Ο  Θεός  δεν  παίρνει  ούτε  καν  εισηγήσεις  από  τους  ανθρώπους. Θεός  είναι  και  ότι  θέλει  κάνει. Η  μητέρα  Του  όμως  ήταν  ένας άνθρωπος  όπως  εσύ  και  εγώ.  Η  μητέρα  του  Χριστού  χρησιμοποιήθηκε  από  το  Θεό  για  να  φέρει  στον  κόσμο  το  θείο  βρέφος. Αυτό  είναι  όλο. Η  Μαρία  δεν  επιλέχτηκε   από   το  Θεό  για  να  πάρει  τη  θέση  του  Θεού.  Η Μαρία  δεν  επιλέχτηκε   από  το  Θεό  ούτε  για  να  μεσιτεύει  για  μας,   ούτε  για  να προσευχόμαστε  εμείς  σε  αυτήν, ούτε για  να την  προσκυνούμε  και  να  της  κτίζουμε  εκκλησίες. Επιλέχτηκε από  το  Θεό  για  να  γεννήσει  τον  Ιησού  Χριστό. «… ο οποίος  ενώ  υπήρχε  σε  μορφή  Θεού, δεν  νόμισε  αρπαγή το  να  είναι  ίσα  με  τον  Θεό·  αλλά,  κένωσε  τον  εαυτό  του, παίρνοντας  μορφή  δούλου, αφού  έγινε  όμοιος  με  τους  ανθρώπους· και, καθώς  βρέθηκε  κατά  το  σχήμα  ως  άνθρωπος, ταπείνωσε  τον  εαυτό  του, γινόμενος  υπάκουος  μέχρι  θανάτου, θανάτου  μάλιστα  σταυρού. Γι’  αυτό,  και  ο  Θεός τον  υπερύψωσε, και  του  χάρισε όνομα που  είναι  το  όνομα  πάνω  από  κάθε  άλλο· ώστε  στο  όνομα  του  Ιησού να λυγίσει κάθε  γόνατο επουρανίων  και επιγείων και  καταχθόνιων·  και  κάθε  γλώσσα να  ομολογήσει ότι  ο  Ιησούς  Χριστός είναι  Κύριος,  σε  δόξα  του  Πατέρα Θεού» (Προς Φιλιππησίους  2:5-11).

Η  Αλήθεια  είναι  η  αλήθεια, είτε  τη  δέχεται  κάποιος  είτε  όχι,  είτε  την  καταλαβαίνει  είτε όχι. Όσον  αφορά  εμένα,  η  μόνη  αλήθεια  πάνω  σ’ αυτόν  τον κόσμο  είναι  ο  Λόγος  του  Θεού. Αυτή  η  μοναδική αλήθεια λοιπόν, είναι  αυτή  που  μπορεί να  ελευθερώσει  κάθε άνθρωπο  που  την  πιστεύει. Στο  κατά  Ιωάννη Ευαγγέλιο  στο 8:32  λέει: «… και  θα  γνωρίσετε  την  αλήθεια, και η  αλήθεια  θα  σας  ελευθερώσει.»
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Η  μόνη  αλήθεια

Ποιά  είναι  αυτή  η  αλήθεια;  Η  μόνη  αλήθεια  είναι ότι  μόνο  στο  Χριστό  υπάρχει σωτηρία,  πουθενά  αλλού. Και  από  τι  θα  σε ελευθερώσει; Από  την  αμαρτία. 

Είναι  γεγονός  ότι  ο  άνθρωπος  δεν  μπορεί  να  σώσει  τον  εαυτό  του. Είναι  σαν  κάποιος που  πνίγεται  και  χρειάζεται ναυαγοσώστη. Όλοι  χρειάζονται  σωτήρα γιατί  όλοι είναι  αμαρτωλοί. Στη  γη  υπάρχει  μόνο  μια  κατηγορία ανθρώπων. Όλοι  είναι  αμαρτωλοί.

Ο  απόστολος  Παύλος απερίφραστα  λέει: «δεδομένου ότι, όλοι αμάρτησαν, και  στερούνται τη  δόξα  του  Θεού˙» (Ρωμαίους 3:23). Ευτυχώς  όμως  για  όλους  μας  ο  απόστολος  Παύλος  δεν  τελειώνει  εκεί αλλά  συνεχίζει στο εδάφιο 24: «ανακηρύσσονται, όμως, δίκαιοι, δωρεάν, με  τη  χάρη  του, διαμέσου της  απολύτρωσης που  έγινε  με  τον  Ιησού Χριστό˙».  

Και  ξαναρωτώ: Πού  μέσα  σε  όλα  τα  γραφόμενα  βλέπετε  τη  Μαρία  τη  μητέρα  του  Χριστού; Πουθενά  βέβαια. Τη  δικαιοσύνη ή  με  άλλα λόγια  τη  δικαίωση  την παίρνεις  δωρεάν, διαμέσου της  απολύτρωσης που  έγινε με  τον  Ιησού  Χριστό.

Δωρεάν σημαίνει  δεν  χρειάζεται ούτε με τα λεφτά σου αλλά  ούτε  και  με  τα  έργα  σου  να  κερδίσεις άφεση αμαρτιών. Ούτε  με  το  προσκύνημα  της  εικόνας της  Μαρίας, ούτε  με  το  άναμμα  του  κεριού, ούτε  με  τάματα, ούτε  με  τίποτα. Η σωτηρία του  ανθρώπου προσφέρεται  δωρεάν από το Θεό.  

Δηλαδή τόσα  χρόνια πιστεύαμε  λανθασμένα;  Μπορεί  να  ρωτήσει κάποιος.  Ναι πιστεύαμε  λανθασμένα. Πάντως  το  ότι  πιστεύαμε κάτι  για  πολλά  χρόνια δεν μας  δικαιώνει. Ο χρόνος δεν  έχει  καμία  σχέση  με  την αλήθεια.  Για  χρόνια οι  άνθρωποι  πίστευαν ότι η  γη  είναι  επίπεδη. Αν  κάποιος πιστεύει  κάτι  για  πολλά  χρόνια αυτό  δεν  είναι  απόδειξη  ότι  το  πιστεύω του  είναι  και  το  σωστό.

 Η σωτηρία λοιπόν  προσφέρεται δωρεάν. Πώς  την  λαμβάνεις; Δέστε  τι λέει ο  Λόγος  του  Θεού  στην  προς  Ρωμαίους  επιστολή  10:9-11: «... αν με  το  στόμα  σου ομολογήσεις  Κύριο, τον  Ιησού, και  μέσα  στην  καρδιά  σου  πιστέψεις ότι  ο  Θεός τον  ανέστησε  από  τους  νεκρούς, θα  σωθείς˙ επειδή, με  την  καρδιά πιστεύει   κάποιος  προς δικαιοσύνη, και  με  το  στόμα  γίνεται ομολογία προς σωτηρία˙ δεδομένου ότι, η γραφή  λέει: «Καθένας  που  πιστεύει σ’ αυτόν δεν  θα  ντροπιαστεί».»
Αυτό  που  μας  σώζει είναι  η  πίστη  μας  στο  Χριστό. Μόνο  στο  Χριστό. Σε  κανέναν  άλλο. Κανένας άλλος  δεν  σταυρώθηκε  για  μας. Ο Χριστός ήταν  Αυτός που  σταυρώθηκε  για  μας,  όχι  η  γήινη   μητέρα του.  Μάλιστα, όταν ο Χριστός  πέθανε, κανένας δεν  πίστευε ότι  θα  ανασταινόταν,  ούτε  οι  μαθητές  Του, αλλά  ούτε  και  η  μητέρα Του. 

Αγαπητέ  μου  η  αλήθεια  του  ευαγγελίου  είναι  μία. Αν  την  δεχθείς  όπως  είναι  θα  ωφεληθείς, αν  όχι  θα  ζημιωθείς. Η εκλογή  είναι  δική  σου και  εσύ  έχεις  όλη την  ευθύνη  για  ότι  αποφασίζεις. Το  λέω  αυτό  γιατί  ξέρω  ότι  πολλοί δεν  έχουν  τα  κότσια  να  αποφασίσουν. Τι είναι  αυτό  που  φοβούνται; Το  κατεστημένο  και  τι  θα  πει  ο  κόσμος. Φίλε  μου  ο  κόσμος δεν  μπορεί  να  σε  σώσει.  Μόνο  με  το  Θεό  έχεις  ελπίδα. 

Μια  μέρα όλοι  θα  βρεθούμε  μπροστά  στο  θρόνο  του  Θεού  και  ο  καθένας  μας  θα  δώσει  λόγο  μόνο  για  τον  εαυτό  του. Κανένας  ιερέας, κανένας  συγγενής, κανένας  φίλος δεν  θα  μπορέσει να  σε  δικαιολογήσει  ή  να  ελαφρύνει  τη  θέση  σου.    

Όταν  συζητώ  με διάφορα  άτομα  πάνω  σ’  αυτό  το θέμα,  ξέρετε  τι  μου  λένε; Τόσα  χρόνια εμείς  έτσι  πιστεύουμε και  ήλθες  εσύ  τώρα  να  μας  αλλάξεις; Οι  παραδόσεις μας  και  η  θρησκεία  μας είναι  αυτές που  μας  κράτησαν  σαν  έθνος. Και  έχουν  δίκαιο. Η  θρησκεία  μας  και  οι  παραδόσεις  μας όντως  μας  κράτησαν  σαν  έθνος. Ο Χριστός  όμως  τι  σχέση  έχει  με  τη  θρησκεία  και  τις  παραδόσεις  του  έθνους; Καμία σχέση. Ο  Χριστός φίλοι μου είναι  προσωπικός  Θεός  και στη γη  το  τελευταίο  πράγμα που  ήρθε  να  κάνει ήταν  θρησκεία  και  παραδόσεις. Αγαπητοί  μου,  ένα  έθνος  είναι τόσο  χριστιανικό  όσο  και  ο  κόσμος  του. Μόνο  που  ο  χριστιανισμός  είναι  προσωπική  υπόθεση. Αλήθεια τι  σημαίνει  επίσημη  θρησκεία  του  κράτους είναι  η  τάδε; Πού  το  βρήκαμε  αυτό; Στην προς  Ιακώβου επιστολή 1:27 λέει: «Θρησκεία  καθαρή  και  χωρίς  ψεγάδι μπροστά  στον  Θεό  και  Πατέρα είναι  τούτη: Να  επισκέπτεται  τους  ορφανούς και  τις  χήρες στη  θλίψη  τους, και να  τηρεί τον  εαυτό  του αμόλυντο  από  τον κόσμο» και  στο  προηγούμενο  εδάφιο στην  ίδια  επιστολή λέει: «Αν  κάποιος ανάμεσα σας νομίζει  ότι είναι θρήσκος, και  δεν χαλινώνει τη  γλώσσα  του, αλλ’ εξαπατάει  την  καρδιά  του, η  θρησκεία  του  είναι  μάταιη.» 

Kαι  παρεπιμπτόντως, δεν  μπορώ  να  καταλάβω  πως  γίνεται  τόσος « ντόρος»  με  τις  ταυτότητες τη  στιγμή  που  αυτοί που  έχουν  τις  ταυτότητες  και  αναγράφονται ως  χριστιανοί  ορθόδοξοι,  την  ίδια  στιγμή  βρίζουν και το Χριστό  και  τη  μητέρα  Του.

Η αλήθεια είναι πικρή, όμως  δεν αλλάζει και παραμένει αυτή  που  είναι,  είτε  την  πιστεύεις,  είτε  όχι. Την  αλήθεια  κανείς  δεν  μπορεί  να  την  αλλάξει. Ο  κόσμος έρχεται και  παρέρχεται, η  αλήθεια  μένει  γιατί  είναι  αιώνια.  Ο Ίδιος ο  Χριστός  είπε: «Εγώ  είμαι  η  αλήθεια  και  η  ζωή». Ο  Χριστός είναι  αιώνιος  και  δεν  αλλάζει.

Αγαπητέ  μου  και  αγαπητή  μου  με  αυτό  το  μικρό  αλλά  τόσο  καυστικό  βιβλίο  δεν  θέλω  μόνο  να σε  προβληματίσω,  αλλά  περισσότερο  μ’  ενδιαφέρει να  σε  βοηθήσω  να  πλησιάσεις σωστά  το  Θεό και  να  Τον  γνωρίσεις προσωπικά.  Γιατί  θέλω  να  το  κάνω  αυτό; Διότι ο  Θεός  μου  έβαλε  μέσα  στην  καρδιά  μου  να  το  κάνω.

Έτσι  λοιπόν  στο  επόμενο  κεφάλαιο  θα  σε  βοηθήσω μέσα  από  το  Λόγο  του  Θεού  που  είναι  η  Αγία  Γραφή,  να  δεις  μερικά  πράγματα  που  για  σένα  είναι θέματα ζωής  και θανάτου. Και  πριν  το  κάνω  να  διευκρινίσω  κάτι. Ότι  σου πω  δεν  είναι  δική μου  εφεύρεση, όλα  είναι γραμμένα  μέσα  στο  ευαγγέλιο. Αν  θέλεις  να  το  ψάξεις, πήγαινε  και  αγόρασε  το  και  άρχισε  να  το  διαβάζεις. Το  ευαγγέλιο γράφτηκε  για  σένα. Αν θέλεις γράψε  μου  και  θα  σου  στείλω  μια  Καινή  Διαθήκη  στη  δημοτική.  
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Μπορείς  να  βρεις  το  Θεό

Πριν  σου  πω  οτιδήποτε  επέτρεψε  μου  να  σε  ρωτήσω  μια  προσωπική  ερώτηση. Αν, ω  μη  γένοιτο, σήμερα  πέθαινες που θα πήγαινες; 

Και  καθώς  σκέφτεσαι  την  πιο  πάνω  ερώτηση να  σε  ρωτήσω  και  κάτι  άλλο. Αν, ω  μη  γένοιτο, σήμερα  πέθαινες  και  βρισκόσουν  μπροστά στο  Χριστό  και  ο  Χριστός  σου  έλεγε: «Γιατί  να  αφήσω  εσένα  μέσα  στον  παράδεισο  μου;» Τότε τι  θα  του  απαντούσες;

Σε  αυτές τις ερωτήσεις θέλω να σε διαβεβαιώσω ότι υπάρχουν  σωστές  απαντήσεις. Απαντήσεις  με  τις  οποίες  θα  ασχοληθούμε  αμέσως. Ας  πάρουμε  όμως  τα  πράγματα  από  την αρχή.

Το  πρώτο  πράγμα  που  θέλω  να  σου  τονίσω  είναι ότι  υπάρχει  αιώνια  ζωή η  οποία  προσφέρεται  σε  σένα  δωρεάν. 

Στη  Α΄ επιστολή  του  Ιωάννη διαβάζουμε  στο 5:13: «Αυτά τα  έγραψα  σε  σας που  πιστεύετε στο  όνομα  του  Υιού  του  Θεού, για  να  γνωρίζετε  ότι έχετε αιώνια  ζωή, και  για να  πιστεύετε  στο  όνομα  του  Υιού του  Θεού.» 

Στη  προς Ρωμαίους επιστολή στο 6:23 λέει: «Επειδή  ο μισθός  της  αμαρτίας  είναι  θάνατος˙ το  χάρισμα,  όμως, του  Θεού αιώνια  ζωή διαμέσου  του  Ιησού  Χριστού του  Κυρίου μας.» Και στην  προς  Εφεσίους  επιστολή στο  2:8-9 λέει: «Επειδή, κατά  χάρη  είστε σωσμένοι, διαμέσου  της  πίστης˙ κι  αυτό  δεν  είναι  από σας˙ είναι  δώρο  του  Θεού˙ όχι  από  έργα, ώστε  να  μη  καυχηθεί κάποιος.» 

Το δεύτερο  πράγμα  που  θέλω  να  τονίσω είναι ότι  όλοι  οι  άνθρωποι είναι αμαρτωλοί και  δεν  μπορούν  από  μόνοι  τους  να  σώσουν τους  εαυτούς  τους «δεδομένου ότι,  όλοι  αμάρτησαν, και στερούνται τη  δόξα  του  Θεού˙» (προς Ρωμαίους 3:23).

Το  τρίτο  σημείο στο  οποίο θέλω  να  δώσω έμφαση είναι το  γεγονός  ότι  ο  Θεός είναι ένας καλός Θεός αγάπης, όμως παράλληλα είναι και  δίκαιος.  Αυτό  το  σημείο πολλοί  έχουν  δυσκολίες  να  το  κατανοήσουν. Ο  Θεός όμως φίλοι  μου δεν ευθύνεται  για  τίποτε  το  οποίο  συμβαίνει  γύρω  μας  και  είναι  κακό.  Όλα  τα  κακά  προέρχονται  από  την  ανυπακοή  του  ανθρώπου  προς  το  Θεό. Βλέπετε,  όταν  ο  Θεός  δημιούργησε  τον  άνθρωπο τον δημιούργησε  με  ελεύθερη  βούληση. Ο  Θεός  ποτέ  δεν  θα  δημιουργούσε  κάτι που δεν θα  ανταποκρινόταν σ’ αυτόν ελεύθερα. 

Δυστυχώς  ο  άνθρωπος  ανταποκρίθηκε  αρνητικά, καθώς  εξαπατήθηκε  από  τον  ξεπεσμένο  άγγελο, το  διάβολο,  και  έτσι  χωρίς  να  το  καταλάβει  του  χάρισε τη  γη  πάνω  στην  οποία  ο  Θεός  του  είχε  δώσει  εξουσία. Από  τότε  που  η  αμαρτία  εισήλθε  στον κόσμο, αυτός ο  κόσμος απόκτησε  μια  πτωτική  τάση που  στο  τέλος θα  καταλήξει  σε  ολοκληρωτική  καταστροφή.

Περιττό να  αναφέρω,  ότι  τώρα  αυτός  που  κυβερνά  τη  γη  είναι  ο  διάβολος  και  όχι  ο  Θεός. Γι’  αυτό  και  ο  Ίδιος  ο  Χριστός  στο  κατά  Ιωάννη  Ευαγγέλιο στο 12:31 τον ονομάζει  «ο  άρχοντας  αυτού  του κόσμου».

Για  όλα  τα  κακά  που  γίνονται  γύρω  μας  δεν  φταίει  ο  Θεός. Φταίει ο  άνθρωπος και  σίγουρα  ο  διάβολος. Ο  Χριστός αναφερόμενος  στο  διάβολο λέει: «Ο κλέφτης δεν  έρχεται, παρά για  να  κλέψει, να  σφάξει  και  να  εξολοθρεύσει˙ εγώ  ήρθα για  να  έχουν ζωή, και  να  την  έχουν  με  αφθονία» (κατά  Ιωάννη ευαγγέλιο 10:10).

Πρέπει να  καταλάβουμε  κάτι  για  το  Θεό. Ο  Θεός  δίκαιος  καθώς  είναι δεν  μπορεί  να  παραβλέψει  τις  αρχές  Του. Δεν  μπορεί  να  σταματήσει  ένα  φονιά  από του να  φονεύσει. Αν  κάποιος  όμως  φονεύσει  θα  υποστεί  τις  ανάλογες  συνέπειες. Μια  θεμελιώδης αρχή  του  Θεού  είναι: «Όπως  σπείρει ο  άνθρωπος  έτσι  θα  θερίσει».

 Και μέσα  στο  Λόγο  Του  το  λέει ξεκάθαρα, 

«  ... ο μισθός της αμαρτίας είναι θάνατος ...» (Ρωμαίους  6:23). Ο Θεός είναι ξεκάθαρος  και  ειλικρινής  μαζί  μας  από  την  αρχή και  καλά  θα  κάνουμε   ο  καθένας  μας να  αναλάβει  τις  ευθύνες  του,  παρά  να  φορτώνουμε  τα  λάθη  μας  στο  Θεό, ένα  Θεό  που  στο  κάτω - κάτω  ποτέ  δεν  κάναμε  τον  κόπο να ψάξουμε. 

Ο Θεός  λοιπόν,  είναι  γεγονός  αναμφισβήτητο,  ότι  σε  αγαπά  και  δεν  θέλει  εσύ  να  πεθάνεις  αιώνια. Μάλιστα  ο  λόγος  που  με  έβαλε  να  γράψω  αυτό  το  βιβλίο είναι  γιατί  αγαπά  εσένα και  θέλει  να  σε  σώσει.

Τι  κάνει  λοιπόν  αυτός  ο  δίκαιος αλλά  και  συνάμα καλός  Πατέρας;  Και  εδώ  βέβαια φτάνω  στο  τέταρτο  σημείο που  θέλω  να  σου  τονίσω.  Στέλνει τον  Υιό  Του  το  μονογενή  να  πεθάνει  για  χάρη  σου  πάνω  σε  ένα  σταυρό. Ο Ιησούς Χριστός πήρε  τη  θέση  σου. Εσύ ήσουν  αυτός  που  θα  έπρεπε  να  τιμωρηθεί. Στο  κατά Ιωάννη  ευαγγέλιο  στο  3:16-17  διαβάζουμε: «Επειδή, με  τέτοιον τρόπο  αγάπησε  ο Θεός τον  κόσμο, ώστε  έδωσε  τον  Υιό  του τον  μονογενή, για  να  μη  χαθεί  καθένας  που  πιστεύει σ’ αυτόν, αλλά  να  έχει αιώνια ζωή.  Επειδή,  ο  Θεός δεν  απέστειλε  τον  Υιό  του στον κόσμο, για  να  κρίνει  τον  κόσμο, αλλά  για  να σωθεί ο  κόσμος διαμέσου αυτού.»       

Μόνο  έτσι, εσύ  και εγώ  θα  μπορούσαμε  να  σωθούμε. Ο πρώτος  Αδάμ  τα  έκανε  θάλασσα. Ο  δεύτερος Αδάμ ο  οποίος είναι  ο  Χριστός ήλθε  για  να  πάρει πίσω  αυτό  που δικαιωματικά  του  ανήκε από  την  αρχή.  Στην προς  Ρωμαίους επιστολή 5:17 αναφέρει: «Επειδή, αν  και  για  το  αμάρτημα  του ενός βασίλευσε  ο  θάνατος διαμέσου  του  ενός, πολύ περισσότερο, αυτοί  που  παίρνουν  την  αφθονία  της  χάρης και  της  δωρεάς της  δικαιοσύνης, θα  βασιλεύσουν  με  ζωή  διαμέσου του  ενός Ιησού Χριστού». Και  στο  19 εδάφιο λέει: «Επειδή,  όπως με  την  παρακοή του  ενός ανθρώπου οι  πολλοί  καταστάθηκαν  αμαρτωλοί, έτσι  και  με  την  υπακοή  του  ενός οι  πολλοί  θα  κατασταθούν δίκαιοι.»
Τα  νέα είναι  καλά,  δεν  είναι  κακά. Υπάρχει  τρόπος  σωτηρίας για  κάθε  άνθρωπο  σήμερα. Πώς  μπορεί  κάποιος  να  πάρει  σωτηρία  και  να  είναι βέβαιος ότι  έχει  αιώνια  ζωή; Η  απάντηση  είναι  πολύ  απλή.  Διά πίστεως  στον  Ιησού  Χριστό. Αυτό  είναι  και  το  πέμπτο  βήμα.  Στην  προς  Εβραίους  επιστολή στο 11:6 λέει: «Χωρίς,  μάλιστα, πίστη  είναι  αδύνατο  κάποιος να  τον ευαρεστήσει˙ επειδή,  αυτός  που  προσέρχεται στον  Θεό, πρέπει να  πιστέψει, ότι είναι, και  γίνεται  μισθαποδότης σ ΄αυτούς  που  τον  εκζητούν.»   

Ας κάνουμε όμως μια  μικρή  ανακεφαλαίωση:

1.  Υπάρχει αιώνια  ζωή και προσφέρεται δωρεάν.

2.  Όλοι  οι  άνθρωποι  είναι  αμαρτωλοί και  δεν  μπορούν  να  σώσουν  τους  εαυτούς  τους.

3.  Ο Θεός  είναι δίκαιος Θεός και  παράλληλα ένας Θεός  αγάπης που  θέλει  να  σε  σώσει. 

4.  Ο  Θεός  πρόσφερε τον  ίδιο  Του  τον  Γιο για  σένα  ως  μέσο  σωτηρίας. 

5.  Εσύ  μπορείς  να  λάβεις  σωτηρία  αν  πιστέψεις με  όλη σου  την  καρδιά  στον  Ιησού  Χριστό.

    Και  για  να  τα  κάνω  πιο απλά:

α) Παραδέξου το: Είσαι  αμαρτωλός. Σκέψου  σοβαρά  τα  λάθη    που  έχεις  κάνει.

β) Σταμάτα  να  βρίσκεις δικαιολογίες για  κάτι  που  ξέρεις  ότι κάνεις  και  παράλληλα  ξέρεις  ότι  δεν  πρέπει  να  το  κάνεις. Σαν ώριμος  άνθρωπος  που  είσαι  πάρε  την  ευθύνη  που  σου  ανήκει σταματώντας  να  κρύβεσαι  πίσω  από  το  δάκτυλο  σου. 

γ) Ζήτα  συγνώμη  από  το  Θεό έχοντας  πίστη  ότι Εκείνος σε  συγχωρεί. Στη Α΄ επιστολή  Ιωάννου λέει  στο 1:9: «Αν  ομολογούμε  τις  αμαρτίες  μας, ο Θεός  είναι  πιστός και  δίκαιος ώστε να  συγχωρήσει σε μας τις  αμαρτίες,  μας και να  μας  καθαρίσει από  κάθε  αδικία.»  

δ) Αν  ζήτησες συγνώμη με  την  καρδιά σου, σταμάτα  να  λυπάσαι τον  εαυτό  σου  και  άρχισε  να  σκέφτεσαι όπως  ο  Θεός  σκέφτεται  για  σένα. Δες  πως σκέφτεται ο  Θεός  για  σένα στη  Β΄ Κορινθίους 5:17: «Γι’ αυτό, αν  κάποιος είναι  εν Χριστώ, είναι  καινούργιο  κτίσμα˙ τα αρχαία πέρασαν, να, τα  πάντα  έγιναν καινούργια.»
Δεν  υπάρχει  περίπτωση ο  Θεός  να  σε  αφήσει έτσι  αν εσύ  συνειδητά κάνεις  αυτά  τα  βήματα. Στο  Ψαλμό 103:12 λέει: «Όσο  απέχει η  ανατολή  από  τη  δύση, τόσο  μακριά έστειλε από  μας  τις ανομίες  μας.» 
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Με μια προσευχή

Κλείνοντας αυτό  το  μικρό  βιβλιαράκι θα  ήθελα  να  σου  πω  ότι  αυτό  που  μας  κρατά  μακριά  από  το  Θεό  στην  ουσία  είναι  μια  απλή  προσευχή. Ο  χρόνος  που  χρειάζεσαι  για  να  πλησιάσεις  το  Θεό  είναι  όσο  χρόνο χρειάζεσαι για  την παρακάτω  προσευχή:
«Πατέρα  Θεέ, έρχομαι σε  σένα στο όνομα  του  Υιού  Σου  του  Ιησού  Χριστού και  σε  παρακαλώ  να  με  δεχτείς. Παραδέχομαι  ότι  μέχρι  τώρα έκανα  πολλές  αμαρτίες γι’ αυτό  σε  παρακαλώ να  με  συγχωρέσεις (προσπάθησε  να  είσαι  όσο  πιο  συγκεκριμένος μπορείς).  Κύριε παίρνω  τις  ευθύνες  μου και  λυπάμαι  για  όλες  τις  αμαρτίες  που έχω  πράξει. 

Σ’  ευχαριστώ που  έστειλες  τον  Υιό  Σου  να  πεθάνει  για  μένα  πάνω  στο  σταυρό  και  να  χύσει το  αίμα  Του  για μένα. Σε  ευχαριστώ  όμως  που  Εσύ  Τον ανάστησες  από  τους νεκρούς και  Τον  ανακηρύττω από  σήμερα  Κύριο  μου  και Θεό  μου.

Από σήμερα  Κύριε ανήκω  σε  Σένα και  Συ  σε  μένα. Και Σε  ευχαριστώ που  συγχώρεσες όλες  μου  τις  αμαρτίες. Σε  δοξάζω, σε  υψώνω και  σε δοξολογώ. Και προσεύχομαι  στο  όνομα  του Ιησού  Χριστού,  Αμήν».

Αν  έχεις  κάνει  αυτή την  προσευχή, πολύ  θα  ήθελα  να ακούσω  τα  νέα  σου. Αν  θέλεις μπορείς  να  μου  γράψεις στην  παρακάτω  διεύθυνση:

Σταύρος  Ιγνατίου

Τ. Θ. 24171

Αθήνα 11110

Αν θέλεις μπορείς να μου τηλεφωνήσεις στον αριθμό:
5240517,  Φαξ:5240519
Αν θέλεις να επικοινωνήσεις μαζί μου μέσω διαδικτύου:

ignatiou@otenet.gr
Μόλις  πάρω  γράμμα  σου  θα  σου  στείλω  αμέσως  μια  Καινή  Διαθήκη  στη  δημοτική δωρεάν  και  μαζί  ένα δώρο  έκπληξη για  σένα.

Επίσης αν  έχεις κάποιο  πρόβλημα, οικογενειακό, εργασίας ή  υγείας, πολύ  ευχαρίστως  θα  ήθελα  να  προσευχηθώ  για  σένα. Ο  Ιησούς  Χριστός  ακούει  προσευχές και  μπορεί  να  φέρει λύση  σε  οποιοδήποτε  πρόβλημά  σου. 

Δοκίμασε  το  Χριστό. Είναι  ο Ίδιος, χθες, σήμερα  και  στους  αιώνες . Σώζει,  ελευθερώνει και  θεραπεύει  κάθε  αρρώστια  σήμερα.

 Σελίδα εξωφύλλου

1.  Πιστεύω εις ένα Θεόν, Πατέρα Παντοκράτορα, Ποιητήν ουρανού και γης, ορατών Τε πάντων και αοράτων.

2.  Και εις ένα Κύριον  Ιησούν Χριστόν, τον Υιόν του Θεού, τον μονογενή, τον εκ του Πατρός γεννηθέντα προ πάντων των αιώνων, φως εκ φωτός, Θεόν αληθινόν εκ Θεού αληθινού, γεννηθέντα ου ποιηθέντα, ομοούσιον τω Πατρί, διού τα πάντα εγένετο.

3.  Τον δι ημάς τους ανθρώπους και δια την ημετέραν σωτηρίαν κατελθόντα εκ των ουρανών και σαρκωθέντα εκ Πνεύματος Αγίου και Μαρίας της Παρθένου και ενανθρωπήσαντα.

4.  Σταυρωθέντα Τε υπερ ημών επί Ποντίου Πιλάτου και παθόντα και ταφέντα.

5.  Και αναστάντα την τρίτην ημέραν, κατά τας Γραφάς.

6.  Και ανελθόντα εις τους ουρανούς, και καθεζόμενον εκ δεξιών του Πατρός.

7.  Και πάλιν ερχόμενον μετά δόξης κρίναι ζώντας και νεκρούς, ου της Βασιλείας ουκ έσται τέλος.

8.  Και εις το Πνεύμα το Άγιον, το Κύριον, το Ζωοποιόν,  το εκ του Πατρός εκπορευόμενον, το συν Πατρί και Υιώ συμπροσκυνούμενον και συνδοξαζόμενον, το λαλήσαν δια των Προφητών.

9.  Εις Μίαν, Αγίαν, Καθολικήν, και Αποστολικήν Εκκλησίαν.

10.  Ομολογώ εν βάπτισμα εις άφεσιν αμαρτιών.

11.  Προσδοκώ ανάστασιν νεκρών.

12.  Και ζωήν του μέλλοντος αιώνος. Αμήν. 

