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Εισαγωγή
  Γράφοντας αυτό το μικρό βιβλιαράκι, δεν είχα πρόθεση να προσβάλω ή να στεναχωρήσω κανένα. Βέβαια, από μια άποψη είναι αδύνατο να προσβάλω ή να στεναχωρήσω κάποιον γιατί αυτά που γράφω δεν είναι δικά μου λόγια.

   Είναι τα λόγια του Θεού που απευθύνονται στον κάθε άνθρωπο. Βέβαια σ’ αυτά τα λόγια έχω προσθέσει τα δικά μου σχόλια. Αν αυτά τα σχόλια τα θεωρήσεις υπερβολικά ή αν θεωρήσεις ότι παρερμηνεύω το Λόγο του Θεού, τότε μην τα λάβεις υπόψη σου.

   Σε παροτρύνω όμως να λάβεις υπόψη τα λόγια του Θεού διότι τα λόγια του Θεού είναι ζωή. Τα λόγια του Θεού δημιουργούν όταν αυτά εκλαμβάνονται με πίστη. Γι’ αυτό, βάλε το Λόγο Του σε προτεραιότητα στη ζωή σου.
  Κι αν δεν θέλεις να διαβάσεις αυτό το βιβλιαράκι, τότε μην το διαβάσεις. Πάρε όμως μια Καινή Διαθήκη και άρχισε να τη διαβάζεις. Μέσα εκεί θα βρεις αυτό που ο κάθε άνθρωπος ψάχνει να βρει στη ζωή του.  

   Και μια κι αυτό το μικρό βιβλίο μιλά για το θέμα της υγείας και της θεραπείας, μέσα στην Καινή Διαθήκη θα βρεις τη θεραπεία σου, θα βρεις τα κλειδιά που οδηγούν όχι μόνο στη θεραπεία αλλά και στη διατήρηση της υγείας σου για όλες τις ημέρες της ζωής σου. 

 Το βιβλίο αυτό έχει γραφτεί με κίνητρο να ευκολύνει τα πράγματα για σένα, ειδικά αν αντιμετωπίζεις προβλήματα υγείας. Μέσα εδώ θα δεις το Θεό σαν ένα γιατρό και σαν ένα θεραπευτή. Ο Θεός δεν θέλει ποτέ και κανένας μας να είναι άρρωστος. Ο Θεός δεν στέλνει αρρώστιες. Ο Θεός είναι ένας καλός πατέρας κι αν κάποιο παιδί Του είναι άρρωστο, το μόνο που Τον νοιάζει είναι να του προσφέρει θεραπεία.

Η απόδειξη για όλα αυτά είναι η αποστολή του Χριστού, του Υιού του Θεού πάνω στη γη. Ο Θεός έστειλε τον Υιό Του στη γη όχι μόνο για να μας σώσει από τις αμαρτίες μας αλλά και για να μας θεραπεύσει από τις αρρώστιες μας.

Δεν υπάρχει καμιά αρρώστια που ο Θεός μέσα από τον  Ιησού Χριστό να μη μπορεί να θεραπεύσει. Για το Θεό δεν υπάρχει κάτι που να είναι αδύνατο. Για το Θεό όλα είναι δυνατά. Για το Θεό δεν υπάρχει η λέξη ανίατη. Ο Θεός μπορεί και έχει τη δύναμη να σε θεραπεύσει.

Για το Θεό δεν υπάρχει η λέξη χρόνια. Ο Θεός μπορεί να θεραπεύσει χρόνια νοσήματα ή κληρονομικές ασθένειες, μπορεί εκεί που όλα δείχνουν να τελειώνουν να κάνει μια νέα αρχή.

Καθώς διαβάζεις αυτό το βιβλίο άρχισε να βλέπεις τον εαυτό σου σαν θεραπευμένο. Άσε τα μάτια της πίστης σου να δουν εσένα τον ίδιο σαν υγιή.  
Φίλοι μου, ο Χριστός πάνω στο σταυρό πήρε τις αμαρτίες μας και μέσα από τις πληγές Του εμείς γιατρευτήκαμε. Η θεραπεία σου ανήκει και το μόνο που σου μένει να κάνεις είναι να τη δεχτείς. Ο Θεός ότι ήταν να κάνει το έκανε. Τώρα είναι η σειρά σου, κάνε το βήμα και στο όνομα του Ιησού Χριστού σήκω και περπάτα σε πλήρη υγεία.
Σου εύχομαι με όλη μου την καρδιά καθώς διαβάζεις αυτό το βιβλίο, η θεραπεία σου να γίνει πραγματικότητα. Και όταν δεις πλέον τα αποτελέσματα της θεραπείας πάνω στο σώμα σου, δόξασε το Θεό και πες το σε όλους ότι ο Θεός είναι ζωντανός και θεραπεύει. 
1. Ο Θεός είναι Πατέρας σου
   Όταν οι μαθητές ζήτησαν από το Χριστό να τους διδάξει πως να προσεύχονται, Εκείνος τους δίδαξε την προσευχή που είναι γνωστή σε όλους: Το «Πάτερ Ημών». 
   Στο κατά Ματθαίο Ευαγγέλιο στο 6:9 τους λέει: 

   «Έτσι, λοιπόν, να προσεύχεστε εσείς: Πατέρα μας, που είσαι στους ουρανούς, ας αγιαστεί το όνομά σου˙ ας έρθει η βασιλεία σου˙ ας γίνει το θέλημά σου, όπως στον ουρανό, έτσι κι επάνω στη γη˙ 

   το καθημερινό μας ψωμί δώσε σε μας σήμερα˙ και συγχώρεσε σε μας τις αμαρτίες μας, όπως κι εμείς συγχωρούμε σ’ αυτούς που αμαρτάνουν σε μας˙ 

   και μη μας φέρεις μέσα σε πειρασμό, αλλά ελευθέρωσέ μας από τον πονηρό, επειδή δική σου είναι η βασιλεία και η δύναμη και η δόξα στους αιώνες. Αμήν.»

   Δεν θα προσπαθήσω να αναλύσω τα λόγια αυτής της προσευχής. Θα μείνω όμως στο γεγονός ότι ο Θεός θέλει να τον θεωρούμε Πατέρα μας. Ο Θεός είναι ο Ουράνιος μας Πατέρας.   

   Αν όμως ο Θεός θεωρεί τον Εαυτό Του πατέρα μας, αυτό σημαίνει ότι εμένα κι εσάς μας θεωρεί παιδιά Του!  

   Το ερώτημα μου λοιπόν είναι: Έχετε δει ποτέ κάποιο πατέρα με “σώας τας φρένας” να θέλει το παιδί του άρρωστο; 

   Εγώ δεν έχω δει κανένα τέτοιο πατέρα. Μάλιστα θα έλεγα ότι είναι αυτονόητο ότι κανένας πατέρας δεν θα ήθελε να δει ποτέ το παιδί του άρρωστο.

   Να τι είπε ο Ίδιος ο Ιησούς στο κατά Ματθαίον Ευαγγέλιο στο 7:7-11: «Ζητάτε, και θα σας δοθεί˙ ψάχνετε, και θα βρείτε˙ κρούετε, και θα σας ανοιχτεί˙ επειδή, καθένας που ζητάει παίρνει, κι αυτός που ψάχνει, βρίσκει, και σ’ αυτόν που κρούει, θα ανοιχτεί. 

   Ή, ποιος άνθρωπος είναι από σας, που, αν ο γιος του ζητήσει ψωμί, μήπως θα του δώσει πέτρα; Κι αν του  ζητήσει ψάρι, μήπως θα του δώσει φίδι;

   Αν, λοιπόν, εσείς, που είστε  πονηροί, ξέρετε να δίνετε καλές δόσεις στα παιδιά σας, πόσο μάλλον ο Πατέρας σας, που είναι στους ουρανούς, θα δώσει αγαθά σ’ αυτούς που ζητούν απ’ αυτόν;»

Νομίζω ότι ο Χριστός εδώ ήθελε να περάσει κάποιο μήνυμα.    Ήθελε να δείξει στους ανθρώπους ότι ο Θεός Πατέρας είναι καλός Πατέρας. Και βέβαια ήθελε να μας πει ότι μπορούμε να ζητάμε απ’  Αυτόν πράγματα και Αυτός θα μας τα δίνει. 

   Ο Θεός θέλει να δίνει αγαθά σε αυτούς που ζητούν απ’ Αυτόν. Και το ερώτημα μου τώρα είναι: Είναι η υγεία αγαθό;

Και βέβαια είναι. Αλήθεια πόσες είναι οι φορές που ακούμε τη φράση, «πάνω απ’ όλα η υγεία» και πόσες φορές είναι που ακούμε τη φράση, «πάντα γερός». 

   Δεν νομίζω ότι υπάρχει άνθρωπος που θα μπορούσε να πει το αντίθετο, έτσι δεν είναι;  

   Ο Θεός φίλοι μου δεν θέλει να είμαστε άρρωστοι. Ο Θεός είναι υπέρ της υγείας. Ο Θεός είναι κατά της αρρώστιας. 

   Ίσως μου πείτε: «Tότε, γιατί τόσοι άνθρωποι σήμερα είναι άρρωστοι και πεθαίνουν από αρρώστιες; Αν ο Θεός είναι τόσο πολύ εναντίον της αρρώστιας και τόσο πολύ υπέρ της υγείας, γιατί τόσες πολλές αρρώστιες βασανίζουν τον κόσμο σήμερα;»   

   Καταρχήν θέλω να ξεκαθαρίσω κάτι  πολύ σπουδαίο. Ο Θεός δεν ευθύνεται για καμία αρρώστια, κανενός ανθρώπου. Η αρρώστια γενικά είναι αποτέλεσμα της αμαρτίας.
   Και όταν λέω αποτέλεσμα της αμαρτίας δεν εννοώ ότι επειδή κάποιος αμάρτησε, ο Θεός τον τιμώρησε με αρρώστια. 

   Όλοι ξέρουμε ότι πάνω σ’ αυτή τη γη υπάρχει μια αρχή που κανένας από μας δεν μπορεί να παραβεί. Είναι η αρχή της φθοράς που έρχεται από την κατάχρηση. Από τη στιγμή που γίνεται κατάχρηση σε κάτι, είτε αυτό είναι άψυχο, είτε είναι έμψυχο, όλοι μας γνωρίζουμε ότι η ζωή του υπό κατάχρηση αντικειμένου μειώνεται. 

   Αν πάρεις ένα καινούργιο αμάξι και μέσα σ’ ένα χρόνο του βάλεις 100.000 χιλιόμετρα, ξέρεις ότι το αμάξι αυτό σε λίγο θα είναι έτοιμο για ανταλλαγή. Διότι απλούστατα 100.000 χιλιόμετρα συνήθως μπαίνουν σε 5 χρόνια και όχι τον πρώτο χρόνο.

   Έτσι είναι και με το ανθρώπινο σώμα. Αν αυτό το ανθρώπινο σώμα το καταχραστείς και ξεπεράσεις τις προδιαγραφές του κατασκευαστή ή του Δημιουργού, τι σε κάνει να έχεις τη ψευδαίσθηση ότι η αρρώστια δεν θα σε αγγίξει;

   Φίλοι μου, ο Δημιουργός Θεός δεν μας άφησε χωρίς ενημέρωση πάνω σ’ αυτό το θέμα. Ακούστε τι είπε διά στόματος του αποστόλου Παύλου στην προς Ρωμαίους επιστολή στο 6:23: «Επειδή, ο μισθός της αμαρτίας είναι θάνατος˙».
   Με αλλά λόγια, όπως στρώσεις έτσι και θα κοιμηθείς. Πολλοί είναι εκείνοι που τα έχουν με το Θεό σήμερα, τη στιγμή που ο Θεός δεν είναι και ποτέ δεν ήταν υπεύθυνος για την αρρώστια κανενός. 

   Φίλε μου, πριν απορρίψεις αυτό το βιβλίο, θέλω να σε ενημερώσω για κάτι. Το παραπάνω εδάφιο από την προς Ρωμαίους επιστολή δεν τελειώνει εκεί, αλλά συνεχίζει και λέει: «... το χάρισμα, όμως, του Θεού αιώνια ζωή διαμέσου του Ιησού Χριστού του Κυρίου μας.»  

   Ο Θεός μας ενημερώνει για τα αποτελέσματα της αμαρτίας αλλά ταυτόχρονα μας ενημερώνει για κάτι που ο Ίδιος μας χαρίζει. Και φίλοι μου ο Θεός δεν μας χαρίζει απλώς μια ζωή 70-80 χρόνων πάνω στον πλανήτη γη, αλλά μας χαρίζει μια αιώνια ζωή!

   Και ερωτώ: Eίναι δυνατόν ένας Θεός σαν κι Αυτόν, να θέλει από την μια να μας χαρίσει αιώνια ζωή και από την άλλη να  θέλει να είμαστε άρρωστοι, βασανισμένοι και κακομοίρηδες γι’ αυτά τα 70-80 χρόνια που ζούμε πάνω σ’ αυτή τη γη;

   Δεν θα υπήρχε κανένας λόγος να το κάνει αυτό.

   Η μόνη αιτία που βασανιζόμαστε και ο μόνος λόγος που λιώνουμε μέσα στην αρρώστια σαν ανθρωπότητα, είναι η δική μας αμαρτία και τίποτα περισσότερο.  

   Βέβαια εδώ δημιουργείται άλλο ένα ερώτημα. Τι είναι αμαρτία; Αμαρτία είναι οτιδήποτε πάει ενάντια στο θέλημα του Θεού. Και ποιο είναι το θέλημα του Θεού; Αυτό που ο Ίδιος ο Ιησούς Χριστός συνόψισε μέσα σε πέντε γραμμούλες:

  «Και θα αγαπάς τον Κύριο τον Θεό σου με όλη τη καρδιά σου, και με όλη την ψυχή σου, και με όλη τη διάνοιά σου, και με όλη τη δύναμη σου, αυτή είναι η πρώτη εντολή. Και δεύτερη όμοια μ’ αυτή είναι: «Θα αγαπάς τον πλησίον σου όπως τον εαυτό σου.» Άλλη εντολή, μεγαλύτερη απ’ αυτές, δεν υπάρχει.» (Μάρκος 12:30-31).
   Δεν νομίζω ότι έχω δει πουθενά άλλου, πιο ξεκάθαρες εξηγήσεις. Και νομίζω ότι κάθε σκεπτόμενος άνθρωπος με καλές προθέσεις, καταλαβαίνει πολύ καλά τι ο Χριστός λέει. 

   Είναι τόσο φανερό, ότι αν αγαπάς το Θεό κι αν αγαπάς το συνάνθρωπό σου, τότε δεν υπάρχει και μεγάλη πιθανότητα να πέσεις σε κάποια αμαρτία. Εάν όντως τηρήσεις την πιο πάνω εντολή, τότε σίγουρα ποτέ δεν θα κλέψεις, ούτε θα εξαπατήσεις κάποιον τον οποίο αγαπάς. 

   Δεν θα ζηλέψεις, δεν θα φθονήσεις, δεν θα κακολογήσεις, δεν θα κατηγορήσεις κ.ο.κ. Όλα αυτά κατά το Θεό και το Λόγο Του είναι αμαρτίες. Και βέβαια όλα αυτά όταν συμβαίνουν -  ρωτήστε όποιο γιατρό θέλετε και θα σας πει ότι είναι αρκετά καλοί λόγοι για να αρρωστήσει κάποιος.  

   Όμως εκεί που θέλω να καταλήξω, είναι το γεγονός ότι ο Θεός, δεν είναι υπεύθυνος για καμία από τις αρρώστιες που υπάρχουν στον κόσμο. Κι όχι μόνο δεν είναι υπεύθυνος για τις αρρώστιες αλλά επί πλέον, μας προειδοποιεί πως να τις αποφύγουμε. 

   Ο Θεός φίλοι μου είναι καλός Θεός. Κι αν με ρωτήσετε, έχω την άποψη ότι ο Θεός δεν θέλει κανένας να είναι άρρωστος.

   Μάλιστα πιστεύω ότι ο Θεός προσφέρει θεραπεία και συγχώρεση αμαρτιών σε κάποιον που έχει κάνει αμαρτίες, αρκεί να υπάρξει μετάνοια.   

                       2. Η Ελπίδα δεν χάθηκε

   Δεν ξέρω ποιος είσαι και από τι πάσχεις, ένα πράγμα θέλω να ξέρεις: Ότι ο Θεός σε αγαπά και θέλει να σε θεραπεύσει.

   Κι αν επιπλέον θεωρείς τον εαυτό σου αμαρτωλό, ο Θεός όχι μόνο θέλει να σε θεραπεύσει αλλά θέλει να σου συγχωρέσει και τις αμαρτίες σου, όποιες κι αν είναι αυτές.

   Ας δούμε τώρα πως ο Χριστός, ο Υιός του ζωντανού Θεού, αντιμετώπιζε την αρρώστια όταν βρισκόταν σ’ αυτή τη γη. 

   Στο κατά Ματθαίο ευαγγέλιο στο 9:1-8 διαβάζουμε: «Και μπαίνοντας στο πλοίο διαπέρασε τη λίμνη, και ήρθε στη δική του πόλη. Και να, έφεραν σ’ αυτόν έναν παράλυτο, ξαπλωμένον επάνω σε ένα κρεβάτι˙ και ο Ιησούς βλέποντας την πίστη τους, είπε στον παράλυτο. Έχε θάρρος, παιδί μου˙ συγχωρεμένες είναι σε σένα οι αμαρτίες σου. 

   Και να, μερικοί από τους γραμματείς είπαν μέσα τους:      Αυτός βλασφημεί. 

   Και ο Ιησούς, βλέποντας τις σκέψεις τους είπε: Γιατί εσείς σκέφτεστε πονηρά μέσα στις καρδιές σας; Επειδή, τι είναι ευκολότερο να πω: Είναι συχωρεμένες οι αμαρτίες σου ή να πω: Σήκω επάνω και περπάτα; Αλλά, για να γνωρίσετε ότι ο Υιός του ανθρώπου έχει εξουσία επάνω στη γη να συγχωρεί αμαρτίες, (τότε, λέει στον παράλυτο): Αφού εγερθείς, σήκωσε το κρεβάτι σου, και πήγαινε στο σπίτι σου. Κι αφού σηκώθηκε, αναχώρησε για το σπίτι του. 

Και τα πλήθη βλέποντας, θαύμασαν, και δόξασαν τον Θεό, που έδωσε τέτοια εξουσία στους ανθρώπους.» 

   Από αυτή την ιστορία φαίνεται ξεκάθαρα η πρόθεση του Θεού. Ο Θεός φίλοι μου έχει καλές προθέσεις γιατί είναι καλός Θεός. Ο Θεός είναι αγαθός και θέλει να θεραπεύσει και να συγχωρέσει ακόμα και τον αμαρτωλό από κάθε αμαρτία του.

   Ασχέτως αν είσαι αμαρτωλός κι ασχέτως αν έχεις κάνει λάθη, ο Θεός σε αγαπά και θέλει να κάνει ότι καλύτερο υπάρχει για σένα. Θέλει να συγχωρέσει τα λάθη σου και να θεραπεύσει κάθε σου αμαρτία. Και μάλιστα είναι ο μόνος που μπορεί και έχει την εξουσία να συγχωρεί. 

   Οι πνευματικοί ηγέτες της εποχής θύμωσαν με το Χριστό επειδή νόμιζαν πως θα τους έκλεβε το μονοπώλιο. Όμως ο Χριστός δεν ήρθε στη γη για να εμπορευτεί κάποια θρησκεία, ούτε ήρθε για να εκμεταλλευτεί τον άνθρωπο μέσα από την αδυναμία του ή την αρρώστια του. Ο Χριστός ήρθε στη γη γιατί αγαπούσε τον άνθρωπο και ήρθε για να τον βοηθήσει στις όποιες ανάγκες είχε. 

   Στο κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο 3:16 διαβάζουμε: «Επειδή, με τέτοιον τρόπο αγάπησε ο Θεός τον κόσμο, ώστε έδωσε τον Υιό του τον μονογενή, για να μη χαθεί καθένας που πιστεύει σ’ αυτόν, αλλά να έχει αιώνια ζωή. Επειδή, ο Θεός δεν απέστειλε τον Υιό του στον κόσμο, για να κρίνει τον κόσμο, αλλά για να σωθεί ο κόσμος διάμεσου αυτού.» 

   Φίλοι μου ο Χριστός είναι ο Σωτήρας. Είναι ο Σωτήρας του κόσμου! Και ένας σωτήρας σώζει από οτιδήποτε κινδυνεύεις.   Από οτιδήποτε θεωρείται κίνδυνος, ο Χριστός έρχεται και σε σώζει. Είναι αρρώστια; Είναι ασθένεια; Είναι αμαρτία; Είναι πιθανά ατυχήματα; Ότι και να είναι, ο Χριστός είναι ειδικός στο να σώζει! 

   Γιατί; Διότι σε αγαπά. Διότι έχει καλές προθέσεις για σένα.

   Γιατί είναι πατέρας. Γιατί είναι ο Ουράνιος σου Πατέρας! 

   Από τα πιο πάνω εδάφια, φαίνεται ξεκάθαρα η πρόθεση αλλά και η ετοιμότητα του Θεού να βοηθήσει τον άνθρωπο.

   Και το πρώτο πράγμα που κάνει είναι να τον συγχωρήσει από κάθε του αμαρτία. 

   Ο Χριστός φίλε μου είναι ο μόνος που μπορεί αλλά και έχει την εξουσία να συγχωρεί αμαρτίες. Γιατί; Διότι είναι η μεγαλύτερη αρχή και εξουσία πάνω σ’ αυτή τη γη. Εδώ πρέπει να τονίσω ότι μεγαλύτερη προτεραιότητα για το Θεό είναι η συγχώρεση των αμαρτιών μας παρά οτιδήποτε άλλο.  
   Η αμαρτία όπως είπα και προηγουμένως είναι η ρίζα όλων των κακών. Γι’ αυτό το λόγο ήρθε ο Χριστός στη γη. Για να νικήσει την αμαρτία.

   Εφόσον λοιπόν συγχώρεσε τον παράλυτο, προχώρησε και στη σωματική του θεραπεία. Προσέξτε, τι είναι πιο εύκολο να πεις; Σε συγχωρώ ή να πεις σε θεραπεύω; 

   Διότι, αν πείς σε συγχωρώ, κανένας δεν βλέπει τίποτα. Η συγχώρεση δεν συνοδεύεται από αστραπές και βροντές. Είναι ένα δυνατό έργο που γίνεται μέσα στον άνθρωπο, είναι ένα υπερφυσικό έργο, είναι ένα έργο με μεγάλο βάρος που όμως δεν μπορεί να το δει κάποιος με γυμνό οφθαλμό.

   Από την άλλη, η θεραπεία είναι κάτι το πολύ πιο θεαματικό, ακόμα και όταν πρόκειται για μια απλή θεραπεία πονοκεφάλου. Στην περίπτωση βέβαια της ιστορίας μας, ο Χριστός θεραπεύει κάποιον παράλυτο. Θεραπεύει μια ανίατη ασθένεια.

   Όμως ποιος είναι ο λόγος που το κάνει; Για να αποδείξει ότι έχει την εξουσία να συγχωρεί αμαρτίες. Χρησιμοποιεί το θαύμα της θεραπείας για να δείξει ότι είναι στο χέρι Του και  συγχωράει τις αμαρτίες που τελικά είναι το θαύμα των θαυμάτων.

   Ο καθαρισμός των αμαρτιών φίλοι μου, δεν μας δίνει απλά μια προσωρινή παράταση ζωής πάνω σ’ αυτόν τον πλανήτη αλλά μας χαρίζει μια αιώνια ζωή. 

   Άλλωστε, ο Χριστός όπως είπα και προηγουμένως, ήρθε στη γη για να σώσει τον άνθρωπο από την αμαρτία και να του χαρίσει αιώνια ζωή. 

    Οι πιο πολλοί άνθρωποι εντυπωσιαζόμαστε περισσότερο όταν δούμε κάποιον να θεραπεύεται και λιγότερο όταν τον δούμε να μετανοεί από τις αμαρτίες του. Εντυπωσιαζόμαστε από πιο μικρά θαύματα παρά από το μεγάλο θαύμα, εκείνο της σωτηρίας του ανθρώπου από την αμαρτία, δηλαδή από τον ίδιο το θάνατο. 

   Και αυτό δεν είναι κάτι καινούργιο. Το ίδιο συνέβη εκείνη τη μέρα με τον παράλυτο. Οι άνθρωποι που ήταν εκεί δεν δόξασαν το Θεό παρά μόνο όταν είδαν το θαύμα. Θαύμασαν! 

   Βλέποντας το θαύμα, θαύμασαν για το πως ο Θεός έδωσε μια τέτοια εξουσία στους ανθρώπους. Διερωτούμαι, πόσοι θαύμασαν με τη φράση του Χριστού προς τον παράλυτο:   «Έχε θάρρος, παιδί μου˙ συχωρεμένες είναι σε σένα οι αμαρτίες σου.»
   Όχι μόνο δεν το κατάλαβαν αλλά μερικοί από τους «πνευματικούς ηγέτες» της εποχής θύμωσαν κιόλας. 

   Αγαπητέ συνάνθρωπέ, ελπίζω εσύ να καταλάβεις ότι η ελπίδα με το Χριστό δεν σβήνει ποτέ. Ο Χριστός θέλει να σε βοηθήσει ολοκληρωτικά. Θέλει να σε βοηθήσει και σ’ αυτή τη ζωή αλλά και σ’ εκείνη που έρχεται και που κανένας από μας δεν μπορεί να αποφύγει. 

   Ο Θεός θέλει να σε σώσει από την αμαρτία σου αλλά και να σε θεραπεύσει από την αρρώστια σου. Δεν υπάρχει μάλιστα κανένας - τόσο πολύ - αμαρτωλός που ο Χριστός να μην μπορεί και να μην θέλει να τον συγχωρήσει και δεν υπάρχει κανένας - τόσο πολύ - άρρωστος που ο Θεός να μην μπορεί και να μην θέλει να τον θεραπεύσει. 

3. Ο Θεός σε θέλει υγιή

   Ο Θεός έχουμε δείξει μέσα από τον Ίδιο Του το Λόγο ότι όχι μόνο μπορεί αλλά και θέλει να μας θεραπεύσει. Να το θέσω διαφορετικά; Ο Θεός δεν μας θέλει άρρωστους! Ένας μάλιστα από τους λόγους που δεν μας θέλει άρρωστους είναι γιατί είναι ο Πατέρας μας! Κι αυτό δεν το λέμε εμείς αλλά ο Ίδιος.

   Πάμε όμως μαζί σε μια άλλη ιστορία μέσα από τα Ευαγγέλια όπου θα δούμε τις αγαθές προθέσεις που ο Θεός έχει για τον κόσμο και ειδικά πάνω στο θέμα της θεραπείας. 

   Στο κατά Ματθαίο ευαγγέλιο 8:1-3 αναφέρει: «Και όταν κατέβηκε από το βουνό, τον ακολουθούσαν πολλά πλήθη. Και να, ένας λεπρός, καθώς ήρθε, τον προσκυνούσε λέγοντας: Κύριε, αν θέλεις, μπορείς να με καθαρίσεις. Και ο Ιησούς, απλώνοντας το χέρι, τον άγγιξε, λέγοντας: Θέλω, καθαρίσου. Κι αμέσως η λέπρα του καθαρίστηκε.» 

   Είναι πολύ φυσικό οι άνθρωποι γενικά να αγνοούν το θέλημα του Θεού για πολλά πράγματα. Πολλές είναι οι φορές που συναντάς ανθρώπους που αγαπούν το Θεό και ψάχνουν το θέλημα Του για τη ζωή τους.

   Βέβαια το θέλημα του Θεού είναι γνωστό μέσα από το Λόγο Του. Όμως πολλοί είναι εκείνοι που δεν διαβάζουν το Λόγο του Θεού και από την άλλη, πολλοί είναι εκείνοι που τον διαβάζουν αλλά δεν τον ερμηνεύουν σωστά.

   Όποιος όμως και να είναι ο λόγος της άγνοιας, αυτό δεν έχει σημασία επί του παρόντος. Η άγνοια παραμένει ένα γεγονός.

   Και η άγνοια είναι ένας από τους πιο βασικούς λόγους και η αιτία που οι άνθρωποι δεν λαμβάνουν από το Θεό αυτό που θέλει να τους δώσει. Μάλιστα δεν γνωρίζουν αν ο Θεός θέλει να τους δώσει κάτι.

   Όμως αγαπητέ μου, ο Λόγος του Θεού έχει γραφτεί για ένα και μοναδικό σκοπό. Και ο σκοπός αυτός είναι να μάθουμε και να γνωρίσουμε εγώ κι εσύ, τι ο Θεός θέλει και τι δεν θέλει για μας. Ο Θεός δεν είναι ένας απόμακρος Θεός. Ο Θεός είναι ένας Θεός γεμάτος με αγάπη και καλοσύνη και πρώτο Του μέλημα είναι να σε βοηθήσει. Μάλιστα είναι ο μόνος που μπορεί να σε βοηθήσει επί της ουσίας.

  Όταν όμως εσύ δεν τα ξέρεις αυτά, όταν εσύ δεν ξέρεις τα δικαιώματα που σου έχουν δοθεί από τον Ίδιο, τότε πώς θα τα διεκδικήσεις; 

   Μάλιστα ακούστε τι αναφέρει ο Λόγος του Θεού για το θέμα της άγνοιας. Στην Παλαιά Διαθήκη στον προφήτη Ωσηέ λέει στο 4:6: «Ο λαός μου αφανίστηκε για έλλειψη γνώσης …».  

   Ξέρεις κάτι; Η έλλειψη γνώσης δεν σε στερεί μόνο από κάποια αγαθά που ο Θεός θέλει να σου δώσει, αλλά σε οδηγεί και σε αφανισμό. Πολλοί είναι εκείνοι που σήμερα χάνονται γιατί δεν γνωρίζουν.

   Αυτό το βιβλίο έχει ακριβώς αυτόν το σκοπό. Να δώσει στον αναγνώστη του την απαιτούμενη γνώση για να μπορέσει να απολαύσει τα δικαιώματα που ο Ίδιος ο Θεός του δίνει. Και η γνώση αυτή δεν βρίσκεται παρά μόνο μέσα στο Λόγο του Θεού, μέσα στην Παλαιά αλλά και στην Καινή Διαθήκη. 

   Θέλω μάλιστα να τονίσω κάτι το οποίο το πιστεύω με όλη μου την καρδιά. Αν οι άνθρωποι διάβαζαν μόνο αυτά τα δύο βιβλία στη ζωή τους, αυτό θα ήταν υπέρ αρκετό για να λύσουν όλα τους τα προβλήματα!

   Δείτε μαζί μου τα ίδια τα λόγια του Χριστού μέσα από το κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο και θα καταλάβετε τι εννοώ. Πάμε στο κεφάλαιο 8:31-32: «Ο Ιησούς, λοιπόν, έλεγε στους Ιουδαίους, που είχαν πιστέψει σ’ αυτόν: Αν εσείς μείνετε στον δικό μου λόγο, είστε αληθινά μαθητές μου˙ και θα γνωρίσετε την αλήθεια, και η αλήθεια θα σας ελευθερώσει.»
   Φίλε μου, η γνώση της αλήθειας ελευθερώνει τον άνθρωπο. Η άγνοια της αλήθειας τον αφανίζει. Αν κάποιος γνωρίζει μετά πάσης βεβαιότητας ότι ο Θεός θέλει να τον θεραπεύσει, τότε πιστεύω αυτό είναι αρκετό για να τον καταστήσει υγιή!

Πάμε πίσω στην ιστορία μας για να σας δείξω κάτι. Αλήθεια, τι ήταν αυτό που απασχολούσε το λεπρό όταν είδε το Χριστό;

    Τον απασχολούσε ένα ερώτημα που απασχολεί τους περισσότερους αρρώστους. «Θέλει άραγε ο Θεός να με θεραπεύσει εμένα;» Από πού βγάζω αυτό το συμπέρασμα; Από τα λόγια του λεπρού. «Κύριε, αν θέλεις, μπορείς να με καθαρίσεις.» Ο Θεός όπως ξέρουμε εκ των υστέρων ήθελε, ο λεπρός όμως δεν το ήξερε. «Κύριε αν θέλεις … ». Και βέβαια η άμεση απάντηση του Χριστού ήταν: «Θέλω, καθαρίσου.» 

   Ο Χριστός  δεν χασομερά. Και μάλιστα όχι μόνο του είπε θέλω αλλά καθώς του μιλούσε και του έδινε την απάντηση, παράλληλα τον θεράπευε κιόλας. «Και ο Ιησούς, απλώνοντας το χέρι, τον άγγιξε, λέγοντας: Θέλω, καθαρίσου. Κι αμέσως η λέπρα του καθαρίστηκε.»
   Τα λόγια της επιβεβαίωσης που γίνονται πράξη την ίδια στιγμή, είναι μια αδιάσειστη απόδειξη του πόσο ο Χριστός θέλει και του πόσο ο Χριστός είναι έτοιμος να θεραπεύσει κάποιον που πάσχει από οποιαδήποτε ασθένεια.   

   Μου αρέσει ο τελευταίος στίχος αυτών των εδαφίων: «Κι αμέσως η λέπρα του καθαρίστηκε.» Αμέσως έγινε η θεραπεία! 

   Θα ήθελα να τονίσω κάποια  πράγματα πριν κλείσω αυτό το κεφάλαιο:
     1.Ο Θεός δεν θέλει να ζεις σε άγνοια όσον αφορά το θέλημα Του στη ζωή σου. Η άγνοια φέρνει αφανισμό.

     2. Το Θέλημα του Θεού για σένα μπορείς να το ψάξεις και να το βρεις μέσα στο Λόγο Του.

     3. Ο Λόγος του Θεού είναι το θέλημα του Θεού για σένα και είναι η μόνη αλήθεια που χρειάζεσαι για να ζήσεις μια νικηφόρα ζωή. 

   Και μια και μιλάμε για το θέμα της θεραπείας, να τονίσω ξανά κάτι που είναι δική μου πεποίθηση και βέβαια στηριγμένη πάνω στο Λόγο του Θεού. Ο Θεός θέλει να είσαι υγιής. Και αν είσαι άρρωστος μπορεί, αλλά και θέλει να σε θεραπεύσει.  

4. Ο Θεός έχει την εξουσία

   Μέχρι τώρα έχουμε αποδείξει, πάντα βέβαια μέσα από το Λόγο, ότι ο Θεός θέλει και μπορεί να σε θεραπεύσει.  

   Η ελπίδα φίλε μου, όποιος κι αν είσαι και από οτιδήποτε κι αν πάσχεις, δεν έχει χαθεί.  

   Ο Θεός  όχι μόνο μπορεί και θέλει να θεραπεύει αρρώστιες, αλλά έχει την πλήρη εξουσία πάνω σε κάθε αρρώστια και κάθε ασθένεια. Αυτό το γεγονός είναι μια πολύ σημαντική «λεπτομέρεια» που πρέπει να ξέρεις.

   Για να γίνω όμως πιο συγκεκριμένος, πάμε μαζί στο κατά Ματθαίο Ευαγγέλιο 8:5-10 να δούμε ακόμα μια ιστορία που θα μας βοηθήσει να καταλάβουμε κάποια πράγματα σε σχέση με το θέμα μας: 

 «Και όταν ο Ιησούς μπήκε στην Καπερναούμ, τον πλησίασε ένας εκατόνταρχος, παρακαλώντας τον, και λέγοντας: Κύριε, ο δούλος μου κείτεται παραλυτικός στο σπίτι, υποφέροντας φρικτά. 

   Και ο Ιησούς λέει σ’ αυτόν: Εγώ, αφού έρθω, θα τον θεραπεύσω.

   Και απαντώντας ο εκατόνταρχος είπε: Κύριε, δεν είμαι άξιος να μπεις κάτω από τη στέγη μου˙ αλλά, μονάχα πες έναν λόγο, κι ο δούλος μου θα γιατρευτεί.

   Επειδή, κι εγώ είμαι άνθρωπος κάτω από εξουσία, έχοντας υπό την εξουσία μου στρατιώτες˙ και λέω σε τούτον: Πήγαινε, και πηγαίνει˙ και στον άλλον: Έλα, και έρχεται˙ και στον δούλο μου: Κάνε τούτο, και το κάνει.

   Ακούγοντας δε ο Ιησούς, θαύμασε, και είπε σ’ αυτούς που τον ακολουθούσαν: Σας διαβεβαιώνω, ούτε στον Ισραήλ δεν βρήκα τόσο μεγάλη πίστη.» 

   Και στο 13 εδάφιο διαβάζουμε: «Και ο Ιησούς είπε στον εκατόνταρχο: Πήγαινε, και όπως πίστεψες ας γίνει σε σένα. Και ο δούλος του γιατρεύτηκε την ίδια εκείνη ώρα.»     

   Είναι πολύ σημαντικό να ξέρουμε ότι ο Χριστός έχει εξουσία πάνω στις αρρώστιες. Και προσέξτε, η λέξη εξουσία δεν είναι η ίδια λέξη με τη λέξη δύναμη. Ο Θεός έχει τη δύναμη να σε θεραπεύσει αλλά έχει επίσης και την εξουσία.

   Η εξουσία εφαρμόζεται με λόγια. Πολύ καλά το έθεσε ο εκατόνταρχος το θέμα. Ο εκατόνταρχος ήταν ένας άνθρωπος που δεχόταν αλλά κι έδινε διαταγές. Όταν κάποιος ανώτερος του τον διέταζε να κάνει κάτι, αυτός τον υπάκουε. 

   Το ίδιο γινόταν όταν ο ίδιος έδινε διαταγές σ’ αυτούς που ήταν κάτω από την εξουσία του. Προσέξτε, δεν νομίζω να έχετε την αυταπάτη ότι κάποιος μπορεί να παλέψει με 100 άνδρες ταυτόχρονα και να τους νικήσει. Ο εκατόνταρχος, είμαι σίγουρος ότι ήταν ένας γυμνασμένος και δυνατός στρατιώτης, όμως σίγουρα δεν είχε τη δύναμη 100 ανδρών.

   Όμως αν και δεν είχε τη δύναμη 100 ανδρών, εντούτοις με ένα λόγο του τους μετακινούσε όπου ήθελε και τους έβαζε να κάνουν οποιαδήποτε δουλειά ο ίδιος ήθελε. Πώς τους μετακινούσε; Σίγουρα όχι με τη μυϊκή του δύναμη αλλά με την εξουσία που είχε πάνω τους. Με ένα λόγο ή μια διαταγή του, οι στρατιώτες έκαναν αυτό που τους διέταζε.

   Ο εκατόνταρχος αυτός κατάλαβε ότι ο Ιησούς είχε την ίδια εξουσία πάνω στις αρρώστιες. Οι αρρώστιες υπάκουαν όταν ο Ιησούς τις διέταζε να φύγουν. Στην περίπτωση δε του δούλου του εκατόνταρχου, μιλάμε για μια δύσκολη αρρώστια. Ο άνθρωπος αυτός ήταν παράλυτος.

   Ο εκατόνταρχος ήξερε επίσης ότι όσο δύσκολη ή όσο δυνατή και να ήταν η αρρώστια, αυτό δεν θα έπαιζε κανένα ρόλο. Γιατί; Διότι ο Χριστός είχε την εξουσία! Βλέπετε η εξωτερική εμφάνιση κάποιου ή η μυϊκή του δύναμη δεν έχει καμία σημασία αν αυτός ο κάποιος δεν έχει την εξουσία.   

   Ο Χριστός δεν αδιαφόρησε ακούγοντας τα λόγια του εκατόνταρχου. Αντίθετα, θαύμασε και είπε: «Σας διαβεβαιώνω, ούτε στον Ισραήλ δεν βρήκα μια τόσο μεγάλη πίστη.» 

    Με άλλα λόγια ο Χριστός δεν απόρριψε, αλλά επιβεβαίωσε την αλήθεια αυτή.
   Αγαπητέ αναγνώστη. Ναι, ο Χριστός έχει την εξουσία να διώχνει τις αρρώστιες. Όταν η αρρώστια διαταχθεί από τον Ιησού να φύγει, πραγματικά φεύγει! Απόδειξη η ιστορία που μόλις διαβάσαμε. «Και ο δούλος του γιατρεύτηκε την ίδια εκείνη ώρα.» 

   Ο Χριστός δεν άλλαξε, είναι ο Ίδιος. Και έχει και σήμερα την ίδια εξουσία. Αν πιστέψεις όπως πίστεψε ο εκατόνταρχος, αν καταλάβεις  ότι ο Χριστός είναι ο Ίδιος όπως ήταν και τότε και έχει την ίδια εξουσία πάνω στις αρρώστιες, τότε κι εσύ μπορείς να θεραπευτείς και να ζήσεις όλη σου τη ζωή υγιής.      
   Θα μου πεις: «Nαι, το πιστεύω, αλλά πού είναι ο Χριστός για να διατάξει την αρρώστια μου να φύγει;» Φίλε μου μπορεί ο Χριστός να μην είναι εδώ σωματικά μαζί μας, όμως έχει μεταφέρει πάνω στα παιδιά Του την εξουσία που ο Ίδιος έχει. 

   Έτσι μπορείς κι εσύ να πάρεις εξουσία πάνω στην αρρώστια σου αν είσαι παιδί του Θεού! 

   Ας το δούμε αυτό στο κατά Ματθαίον Ευαγγέλιο στο 10:1:
   «Και αφού προσκάλεσε τους δώδεκα μαθητές του, τους έδωσε εξουσία ενάντια σε ακάθαρτα πνεύματα, ώστε να τα βγάζουν, και να θεραπεύουν κάθε νόσο και κάθε ασθένεια.» 

   Ίσως κάποιος να πει: «Ναι αλλά εγώ δεν είμαι μαθητής του Χριστού.»  Αν δεν είσαι, μπορείς να γίνεις. Και να πως κάποιος μπορεί να θεωρηθεί μαθητής του Χριστού.

 Στον Ιωάννη 15:7-8 αναφέρει: «Αν μείνετε ενωμένοι μαζί μου, και τα λόγια μου μείνουν μέσα σας, θα ζητάτε ό,τι αν θέλετε, και θα γίνει σε σας. Κατά τούτο δοξάζεται ο Πατέρας μου, στο να φέρετε πολύ καρπό˙ κι έτσι θα είστε μαθητές μου.»   

   Μαθητής του Χριστού δεν είναι παρά εκείνος που μένει ενωμένος με τα λόγια Tου. Θέλεις να είσαι μαθητής του Χριστού; Πίστεψε στα λόγια Του και βάλε τα στην καρδιά σου.

   Διότι αν αποφασίσεις να φέρεις τα λόγια Του μέσα σου και ζήσεις με αυτά, τότε αυτό δείχνει ότι τα πιστεύεις. 

   Και κάτι άλλο:

   Προσέξτε τι λέει ο Ευαγγελιστής Ιωάννης στο κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο του στο 1:12: « Όσοι, όμως, τον δέχθηκαν (μιλά για το Χριστό), σ’ αυτούς έδωσε εξουσία να γίνουν παιδιά του Θεού, σ’ αυτούς που πιστεύουν στο όνομα του˙».
    Δεν είσαι απλά ένας μαθητής, είσαι κάτι παραπάνω. Είσαι παιδί του Θεού. Ή καλύτερα, σου έχει δοθεί η εξουσία να είσαι παιδί του Θεού.  
   Αγαπητέ μου, αποδεικνύεται λοιπόν ότι κι εσύ, όπως και ο Χριστός, έχεις εξουσία. Και την εξουσία αυτή δεν την πήρες μόνος σου, ο Ίδιος ο Χριστός σου την έδωσε!

   Τι περιμένεις λοιπόν; Διάταξε αυτή την αρρώστια που σε ενοχλεί και που ίσως σε βασανίζει για χρόνια και κάθησε και παρακολούθα την καθώς θα φεύγει. 

5. Η δύναμη του Θεού είναι πάντα διαθέσιμη

   Ο Θεός δεν είναι κάποιος Θεός που για να σε δει χρειάζεται να κλείσεις ραντεβού μαζί Του. Το Θεό μπορείς να τον βρεις παντού και οποιαδήποτε ώρα και στιγμή της ημέρας ή της νύχτας. Ο Θεός είναι πάντα διαθέσιμος σε σένα και στην ανάγκη σου, σε κάθε στιγμή και μάλιστα χωρίς αυτό να σου κοστίσει ούτε ένα ευρώ.

   Πάμε όμως ξανά στον ευλογημένο Λόγο του Θεού να δούμε την επόμενη μας ιστορία. 

   Στο κατά Μάρκο Ευαγγέλιο διαβάζουμε στο 5:25-34: «Και μια γυναίκα, που για 12 χρόνια βρισκόταν με αιμορραγία, και η οποία πολλά έπαθε από πολλούς γιατρούς, και είχε δαπανήσει ολόκληρη την περιουσία της, και δεν είχε ωφεληθεί σε τίποτε, αλλά μάλλον είχε γίνει χειρότερα, καθώς άκουσε για τον Ιησού, ήρθε ανάμεσα στο πλήθος από πίσω, και άγγιξε το ιμάτιο του˙  
Επειδή, έλεγε ότι: Κι αν ακόμα αγγίξω τα ιμάτια του, θα σωθώ. Κι αμέσως ξεράθηκε η πηγή του αίματος της˙ και αισθάνθηκε στο σώμα της ότι γιατρεύτηκε από τη μάστιγα. 

   Κι αμέσως, ο Ιησούς, όταν κατάλαβε μέσα του τη δύναμη που είχε βγει απ’ αυτόν, αφού στράφηκε μέσα στο πλήθος, έλεγε: Ποιος άγγιξε τα ιμάτιά μου; Και οι μαθητές του έλεγαν σ’ αυτόν: Βλέπεις το πλήθος που σε συνθλίβει, και λες: Ποιος με άγγιξε; Και κοίταζε ολόγυρα για να δει εκείνη που το είχε κάνει.

   Και η γυναίκα, η οποία φοβήθηκε και έτρεμε, επειδή γνώριζε τι είχε γίνει επάνω της, ήρθε και έπεσε μπροστά του, και του είπε όλη την αλήθεια. Κι εκείνος της είπε: Κόρη μου, η πίστη σου σε έσωσε˙ πήγαινε σε ειρήνη, και να είσαι υγιής από την μάστιγά σου.»
   Ήταν φυσικό να τρέχουν όλοι πίσω από τον Ιησού για να λάβουν κάτι. Μια θεραπεία, κάποιο θαύμα, ένα άγγιγμα.

   Στην περίπτωση όμως αυτή, ο κόσμος ήταν τόσος πολύς που τον συνέθλιβε. Ούτε κουνούπι δεν περνούσε.

   Μέσα όμως σ’ αυτό το πλήθος υπήρχε και μια γυναίκα. Μια γυναίκα βασανισμένη. Μια γυναίκα με αιμορραγία για τα τελευταία 12 χρόνια. Φανταστείτε την κατάστασή της. Το αίμα να τρέχει επί καθημερινής βάσης για τις τελευταίες 4.380 μέρες.

   Φανταστείτε τη δυσφορία που της προκαλούσε το πρόβλημα. Φανταστείτε τα προβλήματα υγιεινής και δυσοσμίας και φανταστείτε το κοινωνικό πρόβλημα που είχε.

  Μάλιστα την εποχή εκείνη οι γυναίκες που είχαν τέτοιο πρόβλημα, ήταν απομονωμένες από την υπόλοιπη κοινωνία και τις θεωρούσαν καταραμένες.

   Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά, τώρα μετά από 12 χρόνια είναι πλέον φτωχή, διότι όλα της τα λεφτά τα ξόδεψε στους γιατρούς οι οποίοι όμως δεν κατάφεραν να τη θεραπεύσουν.

   Φαντάζομαι την απόγνωσή της. Το γεγονός ότι βρέθηκε σε μια τέτοια συγκέντρωση, φανερώνει την απόγνωσή της. Μια  γυναίκα με μια τέτοια αρρώστια έπρεπε να είναι στο σπίτι της κλειδωμένη κι όχι ελεύθερη και μάλιστα ανάμεσα στο πλήθος. 

   Όμως στην κατάστασή της, ποιος δεν θα έκανε το ίδιο;

   Αποφάσισε λοιπόν ότι τίποτα δεν θα την κρατούσε από το να το ρισκάρει για μια τελευταία φορά. Όρμησε λοιπόν μέσα στο πλήθος και φαντάζομαι μετά από πολύ σπρώξιμο κατάφερε να αγγίξει τα ιμάτια του Χριστού.

   Και βέβαια όλοι ξέρουμε τι συνέβη. Η αιμορραγία της σταμάτησε και μάλιστα η πηγή από την οποία ξεκινούσε το αίμα ξεράθηκε. Η θεραπεία της ήρθε στιγμιαία και ολοκληρωμένα και μάλιστα, χωρίς κανένα χρηματικό  κόστος.

   Το περίεργο της υπόθεσης είναι ότι ο Χριστός ένιωσε τη δύναμη να φεύγει από πάνω Του. Ποια δύναμη; Τη δύναμη που χρειάστηκε για να θεραπευθεί η αιμορροούσα. Ή καλύτερα, τη δύναμη της θεραπείας. Κι εδώ θα σας ρωτήσω κάτι: Εσείς ξέρατε ότι υπάρχει δύναμη για θεραπεία; Και βέβαια υπάρχει κι αποδεικνύεται πάλι από την πιο πάνω ιστορία. 

   Το σημαντικό της υπόθεσης όμως δεν είναι ότι υπάρχει η δύναμη της θεραπείας. Το πιο σημαντικό είναι ότι αυτή η δύναμη είναι μια διαθέσιμη δύναμη. Δεν είναι μια ελεγχόμενη δύναμη, ούτε κι από τον Ίδιο το Θεό. Όχι γιατί ο Θεός δεν μπορεί να έχει τον έλεγχο, αλλά αντίθετα, ο Θεός αποφάσισε να αφήσει αυτή τη δύναμη ελεύθερη για να την παίρνει όποιος τη χρειάζεται.

    Ο Χριστός ήταν απασχολημένος με το πλήθος όταν ξαφνικά έφυγε η δύναμη από πάνω Του. Κι ενώ το πλήθος τον συνέθλιβε και όλοι τον άγγιζαν, η δύναμη έφυγε μόνο όταν η άρρωστη αυτή γυναίκα τον άγγιξε. Γιατί έγινε αυτό; Διότι τον άγγιξε με πίστη. 

   Η πίστη σου για θεραπεία σε μια παρόμοια περίπτωση, θα απελευθέρωνε τη δύναμη της θεραπείας πάνω σου. Την πίστη σου, ούτε ο Θεός δεν μπορεί να τη σταματήσει. Αν δεν σταμάτησε την αιμορροούσα, γιατί να σταματήσει εσένα; «Μα εγώ δεν είμαι έτσι, εγώ δεν σκέφτομαι έτσι.» Ε, τότε, καιρός είναι να αρχίσεις να σκέφτεσαι σωστά. Διότι η πίστη σκέφτεται και η πίστη μιλά!

   Ακούστε  πως σκεφτόταν αυτή η γυναίκα: « … καθώς άκουσε για τον Ιησού, ήρθε ανάμεσα στο πλήθος, από πίσω, και άγγιξε το ιμάτιο του˙  επειδή έλεγε ότι: Κι αν ακόμα αγγίξω τα ιμάτιά του, θα σωθώ.»
   Βλέπετε πώς σκέφτεται η πίστη; Η πίστη είναι σίγουρη για το αποτέλεσμα πριν ακόμα το δει να γίνεται. Και η πίστη αρχίζει να μιλά το αποτέλεσμα. «... επειδή έλεγε ότι: Κι αν ακόμα αγγίξω τα ιμάτιά του, θα σωθώ.»
   Σώθηκε; Και βέβαια σώθηκε! Το ίδιο μπορεί να συμβεί και σε σένα. Ο Θεός φίλε μου δεν έχει ευνοούμενους και ούτε έχει συγγενείς. Ο Θεός όμως κινείται όταν δει πίστη. Πίστεψε λοιπόν στο Θεό και η θεραπεία σου έρχεται.

   Στο επόμενο μας κεφάλαιο θα δούμε περισσότερες λεπτομέρειες από το Λόγο του Θεού για το τι είναι πίστη και πως κάποιος μπορεί να την εφαρμόσει στη ζωή του για να δει τα ποθούμενα αποτελέσματα. 

6. Μόνο πίστευε

   Η θεραπεία του σώματος σου εξαρτάται από την πίστη σου.

   Και στις δύο περιπτώσεις που αναφέραμε, εκείνης του εκατόνταρχου αλλά κι εκείνης της αιμορροούσας, ο Χριστός θαύμασε την πίστη τους. 

  Στην περίπτωση του εκατόνταρχου είπε: «Σας διαβεβαιώνω, ούτε στον Ισραήλ δεν βρήκα τόσο μεγάλη πίστη.» Και στην περίπτωση της αιμορροούσας είπε: «Κόρη μου, η πίστη σου σε έσωσε.» 
   Βλέπουμε λοιπόν πόσο σπουδαίο ρόλο παίζει η πίστη μας σε όσα αφορούν τη θεραπεία μας. Όμως για να βάλουμε τα πράγματα σε κάποια τάξη, ας πάμε να δούμε τι σημαίνει πίστη, που τη βρίσκουμε αλλά και πως μπορούμε να τη βάλουμε σε εφαρμογή για να δούμε αποτελέσματα. 
   Στην προς Εβραίους επιστολή στο 11:1 λέει: «Είναι δε η πίστη, πεποίθηση γι’ αυτά που ελπίζονται, βεβαίωση για πράγματα που δεν βλέπονται.»  

   Απ’ αυτό το εδάφιο παίρνουμε μια γεύση για το τι είναι πίστη. 

   Το πρώτο πράγμα που βλέπουμε για την πίστη είναι αυτό που γίνεται στο τώρα. Η πίστη είναι. Με άλλα λόγια αν είναι να πιστέψεις κάνε το τώρα. Πιστεύεις τώρα, ασχέτως αν τα αποτελέσματα για τα οποία πιστεύεις θα έρθουν κάποια μελλοντική στιγμή.

   Δέστε τι ο Χριστός λέει στο κατά Μάρκον Ευαγγέλιο στο 11:24: 
   «Γι’ αυτό, σας λέω: Όλα όσα ζητάτε, καθώς προσεύχεστε, πιστεύετε ότι τα παίρνετε, και θα γίνει σε σας.»

   Την ώρα που κάποιος προσεύχεται, εκείνη την ώρα πιστεύει ότι παίρνει αυτό που χρειάζεται, ασχέτως αν δεν γίνεται. Με άλλα λόγια παίρνεις κάτι πριν το πάρεις. Μέσα σου όμως το έχεις. Είναι κάτι που δεν είναι στα χέρια σου, είναι όμως μέσα σου. Πρώτα το παίρνεις και μετά γίνεται σε σένα. 

   Έχεις - όπως διαβάσαμε στην προς Εβραίους επιστολή - την πεποίθηση ότι έχεις αυτά που ελπίζεις και τη  βεβαίωση για τα πράγματα που ακόμα δεν τα βλέπεις, όμως περιμένεις  να τα δεις.

   Πάμε να δούμε ακόμα μια ιστορία που θα μας κάνει ξεκάθαρο το τι σημαίνει πίστη μέσα από το κατά Μάρκο ευαγγέλιο 11:12-14 και 11:22-24.

   11:12-14: «Και την επόμενη ημέρα, αφού βγήκαν από τη Βηθανία, πείνασε. Και βλέποντας από μακριά μια συκιά να έχει φύλλα, ήρθε μη τυχόν βρει σ’ αυτή κάτι˙ 

και μόλις ήρθε κοντά της, δεν βρήκε τίποτε, παρά μονάχα φύλλα˙ επειδή, δεν ήταν καιρός των σύκων.

Και ο Ιησούς αποκρινόμενος, είπε σ’ αυτή:  Κανένας πλέον, στον αιώνα, να μη φάει καρπό από σένα. Και το άκουγαν αυτό οι μαθητές του.»

   11:20-24: «Και το πρωί, καθώς διάβαιναν, είδαν την συκιά ξεραμένη από τη ρίζα. Κι ο Πέτρος, καθώς το θυμήθηκε, του είπε: Ραββί, δες, η συκιά που καταράστηκες, ξεράθηκε. 

   Και ο Ιησούς, απαντώντας, λέει σ’ αυτούς: Έχετε πίστη Θεού.  Επειδή, σας διαβεβαιώνω, ότι όποιος πει σ’ αυτό το βουνό: Σήκω επάνω και πέσε μέσα στη θάλασσα, και δεν διστάσει στην καρδιά του, αλλά πιστέψει ότι εκείνα που λέει γίνονται, θα γίνει σ’ αυτόν ό,τι κι αν πει. Γι’ αυτό, σας λέω: Όλα όσα ζητάτε, καθώς προσεύχεστε, πιστεύετε ότι τα παίρνετε, και θα γίνει σε σας.»

   Το πιο πάνω είναι ένα τρανό παράδειγμα για μας για το πως να βάζουμε την πίστη μας σε εφαρμογή. Ο Χριστός εδώ καταριέται τη συκιά. Η συκιά εκείνη τη δεδομένη στιγμή δεν φαίνεται να παθαίνει κάτι. Την επόμενη μέρα οι μαθητές παρατηρούν ότι η συγκεκριμένη συκιά έχει ξεραθεί.

   Τι έγινε; Ο Χριστός όταν την καταράστηκε δεν την καταράστηκε για το θεαθήναι.  Το εννοούσε. Προφανώς ήθελε να διδάξει κάτι τους μαθητές Του.

   Πιστεύω ότι την ώρα που την καταράστηκε, η διαδικασία της ξηρότητας άρχισε από τη ρίζα του δέντρου. Κανένας όμως δεν μπορούσε να δει κάτι εκείνη τη στιγμή.

   Την επομένη μέρα όμως τα αποτελέσματα φάνηκαν. Το δέντρο είχε ξεραθεί. Οι μαθητές το πρόσεξαν και το είπαν στον Ιησού ο οποίος τώρα τους εξηγεί τη διαδικασία.

   Πρώτα, πρέπει να έχετε πίστη Θεού, τους είπε. Και τους εξηγεί τι είναι αυτή η πίστη του Θεού. Όταν έχετε μεγάλο πρόβλημα και αυτό το πρόβλημα μοιάζει με ένα μεγάλο βουνό ή στην δική σας την περίπτωση όταν αντιμετωπίζετε μια μεγάλη και πιθανώς κατά τους γιατρούς ανίατη ασθένεια, μιλήστε σ’ αυτή την ασθένεια, μιλήστε σ’ αυτό το βουνό. 
   Αν πεις σ’ αυτό το βουνό, σ’ αυτό το πρόβλημα ή σ’ αυτή την αρρώστια, να φύγει,  «... και δεν διστάσει στην καρδιά του, αλλά πιστέψει ότι εκείνα που λέει γίνονται, θα γίνει σ’ αυτόν ό,τι κι αν πει.» 
   Βλέπετε ποια είναι η πίστη του Θεού; Είναι πίστη που μέσα της δεν περιέχει κανένα δισταγμό. «Μα θα γίνει ή δεν θα γίνει; Λες να είναι έτσι τα πράγματα ή μήπως είναι κάπως διαφορετικά;» Φίλε μου, αυτού του είδους οι σκέψεις και οι προβληματισμοί δεν χωρούν μέσα στην πίστη του Θεού. 

   Τι είναι λοιπόν αυτό το τόσο μεγάλο βουνό που σου κλείνει το δρόμο; Μίλα του. Αν του μιλήσεις με πίστη και αν πιστέψεις ότι εκείνα που λέγεις γίνονται, θα γίνει σε σένα ότι κι αν πεις. 

   Ναι, μπορεί να μην δεις άμεσα και χειροπιαστά αποτελέσματα. 

   Όμως στην πραγματικότητα, η διαδικασία της λύσης του προβλήματος, η  διαδικασία της θεραπείας της αρρώστιας σου έχει αρχίσει. 

   Θα μου πεις: «Μα εγώ δεν έχω πίστη». Και βέβαια έχεις πίστη! Όλοι οι άνθρωποι γεννιούνται με πίστη! Ο Θεός έχει δώσει σε όλους μας ένα μέτρο πίστης. Στην προς Ρωμαίους επιστολή ο Παύλος το λέει πολύ ξεκάθαρα στο 12:3: «Επειδή, με τη χάρη που μου δόθηκε, λέω σε κάθε έναν που είναι ανάμεσα σας, να μη φρονεί ψηλότερα απ’ ό,τι πρέπει να φρονεί, αλλά να φρονεί ώστε να σωφρονεί, σύμφωνα με το μέτρο την πίστης, που ο Θεός μοίρασε σε κάθε έναν.»

   «Ναι αλλά εμένα ο Θεός μου έδωσε μικρό μέτρο πίστης», ίσως να πει κάποιος. Ωραία λοιπόν, ακόμα και για σένα υπάρχει ελπίδα. Ακούστε τι είπε ο Χριστός κάποια μέρα στους μαθητές Του οι οποίοι επεχείρησαν να βγάλουν ένα δαιμόνιο και δεν τα κατάφεραν.

   Στο Ματθαίο 17:20 αναφέρει: «Και ο Ιησούς είπε σ’ αυτούς: Εξαιτίας της απιστίας σας˙ επειδή, σας διαβεβαιώνω: Αν έχετε πίστη σαν κόκκο σιναπιού, θα πείτε σ’ αυτό το βουνό: Πήγαινε από εδώ εκεί, και θα πάει, και δεν θα είναι σε σας τίποτε αδύνατο.» 

   Άρα λοιπόν, ακόμα κι αν έχεις μικρή πίστη, αυτό δεν είναι πρόβλημα. Το μόνο που χρειάζεσαι είναι τόση πίστη, όσος είναι ένας μικρός σπόρος σιναπιού.

   Όμως να σε ρωτήσω κάτι; Πώς καθημερινώς  μπαίνεις μέσα στο αυτοκίνητο σου; Μάλλον πιστεύεις ότι δεν θα σε αφήσει στα μέσα του δρόμου. Πώς μπαίνεις μέσα στο αεροπλάνο; Επειδή πιστεύεις ότι δεν θα πέσει. Γιατί τρως όλα αυτά που τρως; Επειδή πιστεύεις ότι δεν θα πάθεις δηλητηρίαση.

  Αγαπητέ μου, ότι κάνεις στη ζωή το κάνεις με πίστη. Το ξέρεις αυτό; Γιατί πας στη δουλειά σου κάθε πρωί; Επειδή πιστεύεις ότι θα πάρεις μισθό στο τέλος του μήνα. Γιατί πας στο πανεπιστήμιο; Μάλλον πιστεύεις και ελπίζεις σε ένα καλύτερο μέλλον.

   Και κάποιος θα πει: «Εγώ ότι και να μου πεις δεν πιστεύω τίποτα». Και για σένα υπάρχει ελπίδα. Η πίστη σου μπορεί να αυξηθεί αν θέλεις. Με ποιον τρόπο; Ακούγοντας την αλήθεια.

   Δηλαδή ακούγοντας το Λόγο του Θεού που είναι αλήθεια. 

   Ο Παύλος γράφει στους Ρωμαίους 10:17: «Επομένως, η πίστη είναι διαμέσου της ακοής˙ και η ακοή διαμέσου του λόγου του Θεού.» 

   Φίλε μου, από τι πάσχεις; Ότι κι αν είναι βάλε την πίστη σου σε εφαρμογή. Βάλε την ελπίδα σου στο Χριστό, έχε πεποίθηση και περίμενε αποτελέσματα. Η θεραπεία σου είναι πιο κοντά από ότι νομίζεις, βλέπεις ή αισθάνεσαι.

7.   Ο Χριστός καταστρέφει την αρρώστια

   Υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις αλλά και αποδείξεις μέσα στο Λόγο του Θεού που δείχνουν ότι μέσα στην αποστολή του Χριστού περιλαμβάνεται και η καταστροφή της αρρώστιας. 

   Προσωπικά, είμαι κάθετα αντίθετος στην άποψη ότι ο Θεός χρησιμοποιεί την αρρώστια ως μέσο διαπαιδαγώγησης ή εξαγνισμού του χριστιανού. 

   Και βέβαια αν θυμάστε, στο πρώτο κεφάλαιο αυτού του βιβλίου αποδεικνύουμε ότι ο Θεός μας θεωρεί παιδιά Του και Εκείνος θεωρεί τον Εαυτό Του Πατέρα μας. 

   Το ερώτημα μου λοιπόν είναι: Ποιος σωστός πατέρας θα έδινε στο παιδί του μια αρρώστια, όχι απλώς για να το πειθαρχήσει αλλά έστω για να το τιμωρήσει; Και η απάντηση είναι: Κανένας. Αν λοιπόν κανένας σωστός πατέρας δεν θα έκανε μια τέτοια χαζομάρα, γιατί τότε να πιστεύουμε ότι ο τέλειος Ουράνιος Πατέρας θα έκανε κάτι τέτοιο; 

   Θα πάρω όμως τα πράγματα από την αρχή για να δούμε ότι ο Θεός είναι κάθετα ενάντιος στην αρρώστια.

   Και ξεκινώ από τον προφήτη Ησαΐα, από το 53:4 που μιλά προφητικά για το Χριστό. 
«Αυτός, στην πραγματικότητα, βάσταξε τις ασθένειες μας, και επιφορτίστηκε τις θλίψεις μας˙ ενώ, εμείς τον θεωρήσαμε τραυματισμένο,  πληγωμένο από τον Θεό, και ταλαιπωρημένον. Αυτός, όμως, τραυματίστηκε για τις παραβάσεις μας˙ ταλαιπωρήθηκε για τις ανομίες μας˙ η τιμωρία, που έφερε τη δική μας ειρήνη, ήταν επάνω σ’ αυτόν˙ και διαμέσου των πληγών του γιατρευτήκαμε εμείς.»   

   Θα ήταν εντελώς παράλογο ο μεγάλος μας Θεός να μοιράζει σε μας αρρώστιες, τη στιγμή που ταλαιπώρησε τόσο πολύ το Γιο Του για τη δική μας γιατρειά. 
   Η μόνη αιτία για την οποία μπορεί κάποιος να είναι άρρωστος είναι η αμαρτία και ειδικά η αμαρτία της κατάχρησης για την οποία ο Θεός δεν φέρει καμία ευθύνη.

   Όμως ακόμα και στην περίπτωση της αμαρτίας, αν ο αμαρτωλός μετανοήσει, τότε ο Θεός τον συγχωράει και τον θεραπεύει. Αυτό ήδη το έχουμε δει σε προηγούμενο κεφάλαιο.

   Πάμε όμως και στο κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο για να δούμε μαζί κάτι πολύ ενδιαφέρον. Στο κεφάλαιο 10:10 μιλά ο Ίδιος ο Χριστός: «Ο κλέφτης δεν έρχεται, παρά για να κλέψει, να σφάξει και να εξολοθρεύσει˙ εγώ ήρθα για να έχουν ζωή, και να την έχουν με αφθονία.»

   Η ερώτηση μου είναι: Πώς μπορούμε να έχουμε άφθονη ζωή και συγχρόνως να είμαστε άρρωστοι; Μα τι να την κάνω την άφθονη ζωή στο κρεβάτι της αρρώστιας και του πόνου;

   Νομίζω κάποια πράγματα είναι εντελώς αυτονόητα. 

   Αν πάμε επίσης στην Α΄ επιστολή του Ιωάννη 3:8, θα διαβάσουμε το εξής: «Αυτός που πράττει την αμαρτία είναι από τον διάβολο, επειδή ο διάβολος απαρχής αμαρτάνει. Γι’ αυτό φανερώθηκε ο Υιός του Θεού, για να καταστρέψει τα έργα του διαβόλου.»

   Κι ερωτώ ξανά: Kάθε φορά που ο Χριστός θεράπευε κάποιον, ποιου τα έργα κατάστρεφε; Διότι θεραπεία είναι η καταστροφή της αρρώστιας, έτσι δεν είναι;  Αν υποθέσουμε λοιπόν ότι ο Θεός δίνει αυτές τις αρρώστιες, τότε γιατί ο Χριστός να τις θεραπεύει; Πηγαίνει μήπως ο Χριστός ενάντια στον Πατέρα Θεό;  
    Βεβαίως όχι. Μάλιστα συμβαίνει το αντίθετο. Ο Χριστός  είναι σε πλήρη συμφωνία με τον Πατέρα! Προσέξτε τα λόγια Του στον Ιωάννη 12:49: «Επειδή, εγώ δεν μίλησα από τον εαυτό μου, αλλ’ ο Πατέρας που με απέστειλε, αυτός μου έδωσε εντολή, τι να πω, και τι να μιλήσω˙». Ενώ στο 10:30 λέει: «Εγώ και ο Πατέρας είμαστε ένα.»   

   Στο 5:19 αναφέρει: «Ο Ιησούς, λοιπόν, αποκρίθηκε και τους είπε: Σας διαβεβαιώνω απόλυτα: Δεν μπορεί ο Υιός να κάνει τίποτε από μόνος του, αν δεν βλέπει τον Πατέρα να το κάνει αυτό˙ επειδή, όσα κάνει εκείνος, αυτά, παρόμοια, κάνει και ο Υιός.»

   Και θα τονίσω εδώ ότι αυτή ήταν η απάντηση που έδωσε ο Χριστός στους Φαρισσαίους οι οποίοι θορυβήθηκαν όταν  είδαν τη θεραπεία του παραλυτικού να γίνεται την ημέρα του Σαββάτου, την ημέρα δηλαδή της αργίας των Εβραίων.

    Άλλη μια φορά αποδεικνύεται εδώ ότι ο Χριστός εργάζεται σε πλήρη ενότητα με τον Πατέρα και επίσης φαίνεται ότι ο Θεός αγαπά να θεραπεύει ανθρώπους. Μάλιστα θα έλεγα μισεί την αρρώστια. Μισεί την αρρώστια, αγαπά τον άρρωστο και τον θέλει υγιή. 

   Αν είσαι άρρωστος, μην φοβάσαι. Ο Θεός θέλει να σε θεραπεύσει. Ίσως όμως πεις: «Ναι, αλλά εγώ είμαι πολύ αμαρτωλός και έκανα πολλές καταχρήσεις». Φίλε μου, εσένα είναι που ψάχνει ο Θεός! Αν μετανοήσεις και επιστρέψεις σ’ Αυτόν, θα σε συγχωρέσει και θα γιατρέψει την αρρώστια σου. 

   Αγαπητέ μου, ο Θεός ψάχνει ανθρώπους. Ανθρώπους σαν και σένα για να τους αποκαταστήσει, να τους ξανακτίσει και να τους δώσει ένα νέο ξεκίνημα μαζί Του. Κι αν είσαι ή νιώθεις πολύ αμαρτωλός, μην φοβάσαι, έχεις ακριβώς τα προσόντα που ο Θεός ψάχνει. Ο Θεός ψάχνει αμαρτωλούς που να  θέλουν να μετανοήσουν. Μετανόησε λοιπόν κι άφησε όλα τα άλλα στα χέρια του Θεού! 

8. Γιατί έγραψα αυτό το βιβλίο

   Ο μόνος λόγος που γράφω αυτό το βιβλίο είναι γιατί δεν μπορώ να σιωπήσω.

   Είμαι κι εγώ ένας αυτόπτης μάρτυρας της θεραπευτικής και θαυματουργικής δύναμης του Θεού.

   Όταν ήμουν 18 χρονών βρέθηκα σε μια κατάσταση, όχι και τόσο ευχάριστη. Από λανθασμένη αγωγή κάποιου γιατρού έπαθα σπασμούς και μετά μπήκα σε κώμα για περίπου 10 μέρες. 

   Τότε δεν ήξερα πολλά πράγματα για το Θεό. Όμως ευχαριστώ το Θεό για τη μητέρα μου που είναι μια γυναίκα προσευχής.

   Τότε στην Κύπρο, ήταν κάποιος κύριος Σμιθ από την Αγγλία τον οποίο ο Θεός χρησιμοποιούσε με το χάρισμα της θεραπείας. Η μητέρα μου τον έφερε στο νοσοκομείο κι αυτός έβαλε τα χέρια του πάνω μου και προσευχήθηκε για την ολοκληρωτική μου θεραπεία. Την προσευχή του την έκανε στο όνομα του Ιησού Χριστού.  

   Αυτό έγινε όπως ακριβώς περιγράφεται στο κατά Μάρκον Ευαγγέλιο, στο κεφάλαιο 16 και στα εδάφια 15-18: «Και τους είπε: Πηγαίνετε σε όλο τον κόσμο, και κηρύξτε το ευαγγέλιο σε όλη την κτίση. Όποιος πιστέψει και βαπτιστεί, θα σωθεί˙ όποιος, όμως, απιστήσει, θα κατακριθεί.» 
   Τούτα δε τα σημεία θα παρακολουθούν εκείνους που πίστεψαν: Στο όνομά μου θα βγάζουν δαιμόνια˙ θα μιλούν καινούργιες γλώσσες˙ θα πιάνουν φίδια˙ κι αν πιουν κάτι θανάσιμο, δεν θα τους βλάψει˙ θα βάζουν τα χέρια επάνω σε αρρώστους, και θα γιατρεύονται.» 

   Τα αποτελέσματα δεν ήταν άμεσα. Όμως μετά από μερικές μέρες, επειδή δεν φαινόταν κάποια βελτίωση στην υγεία μου, η μητέρα μου ζήτησε από τον κύριο Σμιθ να προσευχηθεί για μένα ακόμα μια φορά. Εκείνος όμως αρνήθηκε λέγοντας: «Τον παραδώσαμε στον Κύριο, ο Κύριος άκουσε την προσευχή μας, δεν είναι κουφός. Θα κάνει αυτό που υποσχέθηκε.»

   Όντως, ο κ. Σμιθ, δεν εμφανίστηκε ξανά σύμφωνα με τα λεγόμενα των γονιών μου. 

   Μετά όμως από 3-4 μέρες, ενώ συνέχιζα να είμαι σε κώμα, εντελώς ξαφνικά, ξύπνησα! Θυμάμαι ότι ήμουν πολύ διψασμένος. Ο πατέρας μου που ήταν εκεί, λέει ότι ήπια 6 ποτήρια νερό. Μετά το έκτο ποτήρι άρχισε να ανησυχεί και κάλεσε τους γιατρούς οι οποίοι στην αρχή δεν τον πίστεψαν και νόμισαν ότι από τη στεναχώρια του για μένα τα έχασε.

   Οι γιατροί στη συνέχεια με υπέβαλαν σε πολλαπλές εξετάσεις. Από ακτινογραφίες μέχρι παρακεντήσεις αλλά και εγκεφαλογραφήματα. 

   Δεν έβρισκαν τίποτα βέβαια, αλλά παράλληλα σύστησαν  να μην καταταγώ στο στρατό και μάλιστα με απάλλαξαν από το μάθημα της γυμναστικής φοβούμενοι ότι θα ξαναπάθω τα ίδια. Είπαν στους γονείς μου ότι θα ξαναπάθαινα σπασμούς και ότι η ζωή μου θα ήταν δύσκολη και γεμάτη αρρώστια.  

   Εγώ όμως ήξερα ότι είχα θεραπευτεί πλήρως. Ο Θεός είχε κάνει το θαύμα Του στη ζωή μου. Ο Ιησούς Χριστός με θεράπευσε!  
   Επέμεινα να περάσω από στρατιωτικό ιατρικό συμβούλιο. 

   Με βρήκαν πλήρως υγιή. Υπηρέτησα 26 μήνες στρατιωτική θητεία και ... ένα μήνα φυλακή. Ήμουν ένας ζωηρός στρατιώτης! 

   Από τότε δεν έχω αρρωστήσει ξανά με κάτι παρόμοιο.  

Είμαι σε πλήρη υγεία και ευρωστία. Και γι’ αυτό ευχαριστώ το Θεό. Δεν μπορώ λοιπόν να σιωπήσω. Δεν μπορώ να μην δώσω τη δόξα στο Θεό. Στο Θεό ανήκει όλη η δόξα. Και δεν μπορώ να κρατώ μυστική τη θεραπεία μου. Διότι ο Χριστός θέλει και μπορεί να θεραπεύσει και σένα!  

   Και φίλοι μου, αν εγώ σιωπήσω, οι πέτρες θα μιλήσουν. 

   Στο κατά Λουκά ευαγγέλιο 19:40 λέει: «Κι αποκρινόμενος         (ο Ιησούς) είπε σ’ αυτούς: Σας λέω ότι, αν αυτοί σωπάσουν (οι μαθητές του), οι πέτρες θα φωνάξουν.» 

9. Κάτι πρακτικό 
Πρέπει να γνωρίζουμε ότι υπάρχει η περίπτωση κάποιος να προσευχηθεί για θεραπεία και να μην δει άμεσα αποτελέσματα. Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν θεραπεύτηκε. Ναι, κάποιες φορές η θεραπεία έρχεται αμέσως αλλά άλλες φορές παίρνει κάποιο χρόνο. 

Αν πήρες τη θεραπεία σου στιγμιαία, τότε σίγουρα δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. Τι γίνεται όμως στην περίπτωση εκείνη που προσευχήθηκες αλλά δεν είδες άμεσα αποτελέσματα;

Σε τέτοιες περιπτώσεις είναι φυσιολογικό να βομβαρδιστείς από σκέψεις αμφιβολίας. Αν κάποιος προσευχηθεί για θεραπεία, όμως συνεχίζει να πονάει και να έχει τα ίδια συμπτώματα, είναι φυσιολογικό να έχει σκέψεις αμφιβολίας.

Το σώμα μας που λειτουργεί βάση των 5 αισθήσεων, είναι φυσιολογικό να μας στείλει μηνύματα γεμάτα με αμφιβολία.

«Γιατί συνεχίζω να πονάω; Γιατί έχω τα ίδια συμπτώματα;
Γιατί εκείνος ο άνθρωπος θεραπεύτηκε αλλά εγώ όμως όχι;»
Το τονίζω ότι αυτές οι σκέψεις είναι φυσιολογικές αλλά δεν θα έπρεπε να τους δίνουμε καμία σημασία. Αυτό που θα πρέπει να απασχολεί τον άρρωστο είναι το πως και όχι το γιατί.

Το τονίζω αυτό διότι ο αποφασιστικός παράγοντας για τη θεραπεία σου είναι η πίστη. Μην ασχολείσαι με δευτερεύοντα θέματα που προκαλούν αμφιβολίες.
Ασχολήσου με τα πρωτεύοντα. Το πρωτεύον είναι η πίστη.

Ο Θεός θεραπεύει βάση της πίστης που έχεις.

«Ναι, αλλά εγώ δεν έχω τόση πίστη». Αυτό είναι λανθασμένο συμπέρασμα. Ο Λόγος του Θεού μας λέει κάτι άλλο. 
Ο Λόγος του Θεού λέει: «Επειδή, με τη χάρη που μου δόθηκε, λέω σε κάθε έναν που είναι ανάμεσά σας, να μη φρονεί ψηλότερα απ’ ό,τι πρέπει να φρονεί, αλλά να φρονεί ώστε να σωφρονεί, σύμφωνα με το μέτρο της πίστης που ο Θεός μοίρασε σε κάθε έναν.» (Ρωμαίους 12:3).
Σ’ όλους τους ανθρώπους έχει δοθεί μέτρο πίστης. Κανένας άνθρωπος δεν μπορεί να προβάλλει τη δικαιολογία ότι δεν έχει πίστη. Ο Θεός μοίρασε σ’ όλους μας κάποιο μέτρο πίστης.

«Και που ξέρω εγώ κύριε Σταύρο ότι το μέτρο πίστης που ο Θεός μου έδωσε είναι αρκετό για τη θεραπεία μου;»

Να μου επιτρέψετε να απαντήσω αυτή την ερώτηση μέσα από το Λόγο του Θεού στο κατά Ματθαίο ευαγγέλιο 17:14-17: 
«Και όταν ήρθαν προς το πλήθος, τον πλησίασε κάποιος άνθρωπος γονατίζοντας σ΄ αυτόν, και λέγοντας: Κύριε, ελέησέ μου τον γιο, γιατί παθαίνει σεληνιασμό, και υποφέρει φοβερά∙ επειδή πέφτει στη φωτιά, και πολλές φορές στο νερό· και τον έφερα στους μαθητές σου, αλλά δεν μπόρεσαν να τον θεραπεύσουν.
Και αποκρινόμενος ο Ιησούς, είπε: Ω, γενεά άπιστη και διεστραμμένη, μέχρι πότε θα είμαι μαζί σας; Μέχρι πότε θα σας υποφέρω; Φέρτε τον εδώ σε μένα.»
Είναι αξιοσημείωτο που ο Χριστός δεν είναι ευχαριστημένος με την αποτυχία των μαθητών Του. Πιστεύω ακράδαντα ότι η στάση του Χριστού παραμένει η ίδια προς τη σημερινή εκκλησία. Ο Χριστός θέλει την εκκλησία Του να μπορεί να προσφέρει θεραπεία στους ανθρώπους παρά να τους στέλνει στους γιατρούς.
Το ξέρω ότι με αυτά που γράφω θα προκαλέσω πολλούς, αλλά το ευαγγέλιο έτσι όπως εγώ το διαβάζω περιέχει ένα ριζοσπαστικό μήνυμα. Το μήνυμα του ευαγγελίου είναι ένα μήνυμα πίστης. 

Η ιστορία μας όμως δεν τελειώνει εδώ. Στα παρακάτω εδάφια λέει: «Και ο Ιησούς τον επιτίμησε, και το δαιμόνιο βγήκε απ’ αυτόν, και το παιδί θεραπεύτηκε από εκείνη την ώρα. 
Τότε, καθώς οι μαθητές πλησίασαν ιδιαιτέρως τον Ιησού, είπαν: Γιατί εμείς δεν μπορέσαμε να το βγάλουμε; Και ο Ιησούς είπε σ’ αυτούς: Εξαιτίας της απιστίας σας∙ επειδή, σας διαβεβαιώνω: Αν έχετε πίστη σαν κόκκο σιναπιού, θα πείτε σ’ αυτό το βουνό: Πήγαινε από εδώ εκεί, και θα πάει, και δεν θα είναι σε σας τίποτε αδύνατο˙» (Ματθαίος 17:18-20).
Βλέπουμε λοιπόν ότι η απιστία ήταν ο κύριος λόγος της αποτυχίας των μαθητών. Επίσης βλέπουμε ότι η απαιτούμενη πίστη για τη θεραπεία του αρρώστου ήταν μόνο τόση, όσο ένας απόρος σιναπιού.     

Τι σημαίνει αυτό; Αυτό σημαίνει ότι η πίστη που έχεις είναι αρκετή. Είναι μέτρο πίστης και άρα είναι πιο πολύ από ένα μικρό σπόρο.

Όμως ακόμα και αν η πίστη σου είναι μικρή σαν ένα σπόρο σιναπιού, τότε αυτό σημαίνει ότι η πίστη σου μπορεί να μεγαλώσει. Ο σπόρος, αν τον φυτεύσεις θα βλαστήσει, θα γίνει δέντρο και θα φέρει καρπό. 
Το ίδιο μπορεί να γίνει και με την πίστη σου.

Όσο λοιπόν μεγάλο και να είναι το βουνό σου, μπορείς να το μετακινήσεις με τη δική σου πίστη.

Αυτό που θέλω να σου μεταδώσω λοιπόν είναι ότι τα προβλήματα μας δεν έχουν σχέση με την έλλειψη πίστης αλλά με την παρουσία της απιστίας. 
Γι’ αυτόν το λόγο είναι που επιμένω όταν κάποιος έχει κάποιο πρόβλημα υγείας, ότι πρέπει να εστιάζει την προσοχή του σε ότι του παράγει πίστη και όχι σε ότι μπορεί να του δίνει μηνύματα απιστίας.
Αν λοιπόν, για οποιοδήποτε λόγο δέχεσαι μηνύματα που παράγουν απιστία, μην τους δώσεις την προσοχή σου. Εστίασε την προσοχή σου σε ότι παράγει πίστη μέσα σου.
Η πίστη μέσα στον άνθρωπο παράγεται από την ακοή του Λόγου του Θεού. Μίλα κι άκουε το Λόγο του Θεού, μίλα τα εδάφια που έχουν σχέση με τη θεραπεία του σώματος και άσε την ακοή του Λόγου του Θεού να αυξήσουν την πίστη σου.

Ποτέ μην δεχτείς οτιδήποτε πάει να σου φέρει αμφιβολίες. Μείνε σταθερός στις υποσχέσεις του Λόγου του Θεού και πριν το καταλάβεις η θεραπεία σου θα είναι πλέον γεγονός.

Και όταν η θεραπεία σου είναι πλέον γεγονός, πήγαινε στο γιατρό απλά και μόνο για να την επιβεβαιώσει. 
Φίλοι μου, ο Χριστός πάνω στο σταυρό πήρε τις αμαρτίες μας αλλά και τις αρρώστιες μας. Το μόνο που μένει σε μας είναι να το πιστέψουμε.
10. Το πιο σπουδαίο μήνυμα
Πάνω από όλα υπερέχει η σωτηρία της ψυχής του κάθε ανθρώπου. Όλοι λένε ότι πάνω από όλα είναι η υγεία. Η υγεία είναι ένα από τα πιο σπουδαία αγαθά για τον άνθρωπο. Πιο πάνω όμως από την υγεία είναι η σωτηρία της ψυχής.

Ο Θεός αγαπά τον άνθρωπο και θέλει να τον σώσει. Γι΄ αυτό το λόγο ο Θεός έστειλε το Γιο Του στη γη για να σώσει τους ανθρώπους από τις αμαρτίες τους.

Όλοι εμείς οι άνθρωποι είμαστε αμαρτωλοί και ο πρώτος λόγος που είμαστε αμαρτωλοί δεν είναι γιατί έχουμε αμαρτήσει αλλά γιατί γεννηθήκαμε μέσα στην αμαρτία και την κληρονομήσαμε από τον πρώτο άνθρωπο, τον Αδάμ.

Στους Ρωμαίους 5:12 λέει: «Γι’ αυτό, όπως διαμέσου ενός ανθρώπου η αμαρτία μπήκε μέσα στον κόσμο και με την αμαρτία ο θάνατος, και με τον τρόπο αυτό ο θάνατος πέρασε μέσα σε όλους τους ανθρώπους, για τον λόγο ότι όλοι αμάρτησαν˙».
Και στην ίδια επιστολή στο 3:23 διαβάζουμε: « … δεδομένου ότι, όλοι αμάρτησαν, και στερούνται τη δόξα του Θεού˙». 
Κατά το Λόγο του Θεού, κανένας από  μας δεν τη γλιτώνει.

Όλοι χρειαζόμαστε σωτηρία. Σωτηρία όμως χωρίς Σωτήρα δεν μπορεί να λάβει κανένας.

Ο Λόγος λοιπόν του Θεού, η Αγία Γραφή, έχει γραφτεί γι’ αυτό το λόγο, για να κάνει σε μας γνωστό το σχέδιο της σωτηρίας και να μας συστήσει στο Σωτήρα.

Τα εδάφια που μόλις διαβάσαμε δεν τελειώνουν εκεί που τα αφήσαμε, αλλά συνεχίζουν στο 5:15: «Αλλά, δεν είναι όπως το αμάρτημα, έτσι και το χάρισμα· επειδή, αν για το αμάρτημα του ενός πέθαναν οι πολλοί, πολύ περισσότερο η χάρη του Θεού και η δωρεά διαμέσου της χάρης του ενός ανθρώπου, του Ιησού Χριστού, περίσσευσε στους πολλούς.»
Και στους Ρωμαίους 3:23 διαβάσαμε ότι «… δεδομένου ότι, όλοι αμάρτησαν, και στερούνται τη δόξα του Θεού˙». Αλλά δέστε πως συνεχίζει … στο 24: «ανακηρύσσονται, όμως, δίκαιοι, δωρεάν, με τη χάρη του, διαμέσου της απολύτρωσης που έγινε με τον Ιησού Χριστό˙» 
Το ευαγγέλιο μας αποκαλύπτει το σχέδιο και μας συστήνει στο Σωτήρα. Η σωτηρία του ανθρώπου αποκτάται με την πίστη στο Σωτήρα που δεν είναι άλλος από τον Ίδιο τον Υιό του Θεού, τον Ιησού Χριστό.
Ο Ιησούς Χριστός έχει δοθεί σε μας από τον Πατέρα Θεό για τη σωτηρία μας.

Στον Ιωάννη 3:16 αναφέρει το γνωστό σε όλους μας εδάφιο: «Επειδή, με τέτοιον τρόπο αγάπησε ο Θεός τον κόσμο, ώστε έδωσε τον Υιό του τον μονογενή, για να μη χαθεί καθένας που πιστεύει σ’ αυτόν αλλά να έχει αιώνια ζωή.»
Αν κάποιος άνθρωπος θέλει να σωθεί, υπάρχει μόνο ένας τρόπος. Να δεχτεί το έργο του Χριστού πάνω στο σταυρό και να λάβει τη σωτηρία του διά της πίστης.
Επιτρέψετε μου να τονίσω ότι η σωτηρία του ανθρώπου δεν κερδίζεται αλλά ούτε και την αξίζουμε. Όπως έδειξα πιο πάνω, κανένας από μας δεν θεωρείται δίκαιος. Όλοι μας γεννηθήκαμε αμαρτωλοί και όλοι μας χρειαζόμαστε σωτηρία.

Τα καλά νέα είναι ότι η σωτηρία του ανθρώπου προσφέρεται δωρεάν. Κανένας δεν λαμβάνει σωτηρία επειδή πλήρωσε λεφτά ή έκανε καλά έργα.

Στους Εφεσίους 2:7-9 διαβάζουμε: «Επειδή κατά χάρη είστε σωσμένοι, διαμέσου της πίστης· και αυτό δεν είναι από σας· είναι δώρο του Θεού· όχι από έργα, ώστε να μη καυχηθεί κάποιος.»
Θέλεις να λάβεις σωτηρία; Είναι πολύ απλό. Η σωτηρία σου είναι τόσο μακριά από σένα, όσο μια προσευχή πίστης.

Στους Ρωμαίους 10:8-10 διαβάζουμε: « … «Κοντά σου είναι ο λόγος, στο στόμα σου, και στην καρδιά σου»· δηλαδή, ο λόγος της πίστης που κηρύττουμε· ότι, αν με το στόμα σου ομολογήσεις Κύριο, τον Ιησού, και μέσα στην καρδιά σου πιστέψεις ότι ο Θεός τον ανέστησε από τους νεκρούς, θα σωθείς· επειδή, με την καρδιά πιστεύει κάποιος προς δικαιοσύνη, και με το στόμα γίνεται ομολογία προς σωτηρία˙». 
Και στο εδάφιο 13 συνεχίζει: 

«Επειδή, «καθένας που θα επικαλεστεί το όνομα του Κυρίου, θα σωθεί».» 
Αν χρειάζεσαι σωτηρία, νομίζω ότι τώρα ξέρεις τι πρέπει να κάνεις. Κάνε το και ο Θεός μέσα από το Χριστό θα σώσει τη ψυχή σου κι αν είσαι άρρωστος ο Χριστός θα σε θεραπεύσει.
Στο Ματθαίο στο  κεφάλαιο 9 και από το 2 εδάφιο υπάρχει μια πολύ ενδιαφέρουσα ιστορία: 
«Και να, έφεραν σ’ αυτόν έναν παράλυτο, ξαπλωμένον επάνω σε ένα κρεβάτι· και ο Ιησούς βλέποντας την πίστη τους, είπε στον παράλυτο: Έχε θάρρος, παιδί μου· συγχωρεμένες είναι σε σένα οι αμαρτίες σου.

Και να, μερικοί από τους γραμματείς είπαν μέσα τους:

Αυτός βλασφημεί. 

Και ο Ιησούς, βλέποντας τις σκέψεις τους, είπε: Γιατί εσείς σκέφτεστε πονηρά μέσα στις καρδιές σας; 

Επειδή, τι είναι ευκολότερο να πω: Είναι συγχωρεμένες οι αμαρτίες σου ή να πω; Σήκω επάνω και περπάτα; 

Αλλά, για να γνωρίσετε ότι ο Υιός του ανθρώπου έχει εξουσία επάνω στη γη να συγχωρεί αμαρτίες, (τότε λέει στον παράλυτο): Αφού εγερθείς, σήκωσε το κρεβάτι σου, και πήγαινε σπίτι σου.

Κι αφού σηκώθηκε, αναχώρησε για το σπίτι του.»
Αγαπητέ μου φίλε και φίλη, σήμερα σου δίνεται η ευκαιρία να πιστέψεις. Κάνε το. Ο Θεός θέλει και μπορεί να σε σώσει και να σε θεραπεύσει. 
Επίλογος
Αν έχεις επικαλεστεί το Χριστό στη ζωή σου κι αν έχεις θεραπευτεί κι αν έχεις βάλει την ελπίδα σου πάνω Του, τότε έχεις κάνει την πιο σωστή απόφαση που θα μπορούσες να κάνεις ποτέ στη ζωή σου.

Αν ο Χριστός έχει αλλάξει τη ζωή σου, άρχισε να το λες και να το ομολογείς. 

Ο Θεός ευαρεστείται και δοξάζεται μέσα από την ομολογία μας για το έργο Του.

Θα ήθελα κι εγώ να ακούσω τα θαύματα του Θεού στη ζωή σου. Επικοινώνησε μαζί μου με όποιο τρόπο θέλεις. Θα χαρώ να ακούσω τα καλά νέα.

Τα τηλέφωνα μας είναι: 

Αθήνα: 210 5240517, 21052410519 Δευτέρα- Παρασκευή 10:00-14:00
e-mail: accenter@otenet.gr
Η ταχυδρομική μας διεύθυνση είναι: 
Σταύρος Ιγνατίου

Τ.Θ. 24171
Αθήνα 11110

Σταύρος Ιγνατίου

Τ.Θ. 20629

1661 Λευκωσία
Ο Θεός να σε ευλογεί. Περιμένω νέα σου.
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